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hadseregtől 
Nem is félhetnek, 

xnaguk a legrajongóbb, legelfogul-

Utóhangok.
Berlinben többet foglalkoznak Szkobe- 

lev párisi beszédével, mint Bécsben ugyan­
annak szentpétervári beszédével. A porosz 
sajtó és a porosz félhivatalos világ folyton 
éber figyelemmel kiséri az orosz udvar­
nak és a pánszláv férfiaknak minden moz­
dulatát. minden nyilatkozatát s általában 
Szkobelev beszédének magyarázatával alig 
tud eltelni.

Semmiképen se tehető fel, hogy Ber­
linben akár közeli háborúra számítanak,
; tár túlbecsüljék Oroszország hadi erejét.
Sót miután annak támadó képességét igen 
is jói ismerik: ott az orosz 
épen semmit se félnek.
Hiszen
v„hb oroszok sem hiszik azt, hogy ők a 
német hadsereg támadását csak egy pilla­
natig U lépes:k volnának feltartani. Az 
az orosz hadsereg, mely a törököt oly kí­
nosa:!. oly lassan s csakis román segélv- 
lyel s be1 forradalom szí ásával tudta lé­
gy ő-ni, a porosz h&dieró előtt csak futás • 
hart tudftz menedéket találni.

He a uoroszok gondossága mégis in­
dokolt Neui Oroszországra, hanem Frs-n- 
eziscrszágra való tekintetből. Szkobele" a 
íVancm na; czvágyat törekedett felizgatni s 
a franeziákba 1 a boszuüaborunak mielőbbi 
megindítása iránti kedvet felgerjeszteni. A 
poroszok különösen azt vizsgálják gondos 
lélektani tspugatódzássai, vájjon Szkobelev 
beszédei minő hatást voltak képesek Fr*n- 
cziaországbaa előidézni. Most a francziák 
kai való háború mégis csak más dolog 
lenne, mint egy orosz csetepáté.

A franczia közvélemény rá sem bede­
uten Szkobelevre. Ennek örülünk. A köz­
társasagot nem örömest látnok az orosz 
despot izmussal való ölelkezésben. Diadala 
egyúttal az orosz hatalomnak is diadala 
lenne, él ből pedig a népek szabadságára 
jó eredmény nem származnék s mi az orosz 
hatalom diadalát sémin* alakban sün sze­
retnék

De nem szerein ók a köztársaság meg- 
veretését sem. A mogveretésből bukása 
következhetnék be. Ez lenne az egyik baj. 
Nagyobb lenne az » másik, mely Európa I 
úgynevezett egyensúlyát veszélyeztetné 
Francziaország elgyengülésével. Midőn ti­
zenegy év előtt a poroszok minden fran- 
czia hadsereget levertek, Hetzet, Strasz- 
burgot bevették, Parist kiéheztették s a 
versaiileai békében Francziaországot meg 
is alázták, meg is csonkították, ki is szi­
vattyúzták ; midőn Beust felkiáltott: „Nem 
látom Európát*: akkor valóban Bismarck 
herezeg szerénysége mentette meg Európát 
olyan követelésektől, melyeket akkor meg­
tagadni alig lehetett volna. Hiszen melyik 
hatalom tudott volna a porosz hadsereg­
nek elientaílani ? Az újonnan szervezett 
osztrák-magyar hadsereg akkor még csak 
három éves volt, tehát a megalakulás, ki- 
képződés alsó stádiumában. Olaszország 
akkor sem volt nagy katonai hatalom s 
különben is a Somába való áthurczoiko- 
dás kínjaival vesződött. Oroszország érin­
tetlen volt ugyan, de annak hadserege, hat­
van év óta nem állott szemközt európai 
hadsereggel. A porosz hadsereg, mikor ? 
franczia földön feküdt, akadálytalanul ke­
resztül gázolhatott volna Európán.

Ép azért van szükség erős Fran- 
cziaországra. S épen ezért nem lett 
volna okos dolog, ha a francziák 
bele mennek Szkobelev kelepczéjébe. — 
Nem mentek bele, jól tették, Európának 
tettek ezzel szolgálatot.

Szentpétervárott most a hatalom ke­
zelői visszavonulót fújnak. Szkobelevet nem 
bántják ugyan, h; nem agyonhallgatják. A 
fecsegő generálisra nézve ez a legnagyobb 
büntetés. S meglehet, hogy ha a czár 
büntetésre határozza el magát: a büntetés 
nem Szkobelevet, hanem a kik közvetlenül 
mögötte állanak, azokat fogja sújtani. Meg­
lehet, az egész Ignatiev-párt fog a térről 
leszoritíatni.

Az európai békére nézve ez most 
ideiglenesen előnyös lesz. De hogy mi ránk 
nézve előnyös lesz-e: nagy kérdés. A nagy 
vitát, mely köztünk és Oroszország közt 
folyik, most kellene eldönteni. Meet, a mi­
kor Oroszország szövetséges nélkül, magá­
ban áll s mikor pénzügyi és belpolitikai 
bajai miatt teljes erejével kifelé nem ren­
delkezhetik, ostoba kihívásai miatt pedig 
Németország rokonszenvéí elvesztette. Sem­
mi kétség, hogy hadseregünk most biztos 
diadalnak tudatával kezdhetné meg a há­
borút Oroszország ellen.

Megverni Oroszországot, de egyúttal 
lemondani minden balkáni hódításról, meg­
alázni az orosz despotiznmst, de egyúttal 
tisztelni, sőt visszaadni a délszláv népek 
állami függetlenségét, ott hagyni a kétok- 
kupált tartományt, mihelyt csapataink el­

fojtják a lázadást, de egyúttal gondoskodni 
arról, hogy ezek egyesítve, önálló fejedelem­
séggé alakuljanak át: ime ezt a politikát 
tartanok mi legjobbnak a magyar nemzet 
érdekében is, de a Habsburgok érdeke­
ben is.

Ilsidapest, márczius 9.
Az országgyűlési „f űg getlens égi 

köru márcsius hó 10-én délután 6 órakor értekeele­
tet tart. Tárgy: A kérvények 12-ik sorozata.

Az országgyűlési függetlenségi 
párt ma este 6 órakor értekezletet tartott, mely­
nek tanácskozási tárgyát a képviselöhásban leg­
közelebb tárgyalás alá kerülő kisebb törvényja­
vaslatok képezték. Némely sugárúti házak adó- 
mentességéről, valamint a szegedi és tiszavölgyi 
kölcsönök visszatérítési idejének elhalasztásáról 
szóló törvényjavaslatokat a párt elfogadja. Ar 
appropriácziónál hosszabb vita nem lesz provo­
kálva, csupán M o c s á r y Lajos fogja annak 
visszautasítását a párt nevében indokolni.

Mint az állami számvevőszék az országgyű­
lésnek jelenti, az 1879-ik éri magyar horvát kö­
zös kiadásokból a 0.4 százalékos quota szerint 
esett volna Horvátországra 9.204.812 forint. Usz 
ezobaconlitva ezt Horvat-Selavonországok tiszta 

kiadásokra fordított) 55 
kitűnik, hogy Horvát- 

Szlavonnrizágok tiszta jövetemének 55%-» * 
reájuk eső közös költségeket 4.907.842 írt, ke­
rekszámban öt millió forint erejéig nem fe­
dezte. — A magja r-h orvát közös költ­
ségek fedezéséhez horvát testvéreink bel vett tehát a 
magyar adózó pvdgaroK l8i 9-ben 5 millió forint­
tal járultak. S noha az 1880. L1V. tőrvóny- 
ezikkba foglalt pénzügyi egyezmény szerint Ma­
gyarország lemondott Horvátország irányában 
az 1879. év decz. utolsó napjáig bármi ozimeu 
fennállott követeléséről, mégis érdekesnek tart­
juk ezt konstatálni, mert ez is egy adat annak 
megítéléséhez, hogy pénzügyileg mennyibe ke­
rült Magyarországnak a legújabb magyar-horvát 
egyezség.

jövedelmének (a közös
"%-ávai, 4 296.970 írttal,

viseltetik. Felséged elégge ismeri azokat az ér­
zületeket, melyek felséges uramat, a császárt és 
királyt eltöltik as ön személye, háza és Szerbia 
iránt. Bizalommal hivatkozom tehát a királyi 
szó tekintélyére, hogy Szerbia is tudatával bír­
jon ama szándékok méltányos és igazságos vol­
táról, melyek által ő császári és királyi, felsége 
mavát irányában vezéreltetni fogja. Adja Isten 
felségednek az ő legkegyelmesebb oltalmát.“

Milán király erre igy felelt:
„Követ ur! Benső meghatottsággal s mély 

őszinte hálaérzettel fogadom az ünnepélyes köz­
lést, melyet ön a császár és király 6 felsége 
nevében tett s melynek ezéija tudtomra adni, 
hogy Ausztria-Magyarország elismeri a Szerbia 
királya eaimeí, melyly el enger-- a szerb nép a maga 
törvényes képviselete utján r e. Mt. A rokon­
szenves mód, melylyel Ausurr a-í agyarország 
az összes monarchiáit közül legelőször jött 
elismerni Szerbiának királysággá emelését, 
aa én szememben* és népemében — erről 
határozottan biztosítom önt — újabb bizonyíté­
kát képezi és fogja képezni ama részvétnek, 
melylyel Ausztria-Magyarország Szerbia fejlődését 
folyvást kisérte. Ma Ausztria-Magyarország uj, 
eklatáns bizonyítékát adta ennek. A szerb ki­
rályság örömmel fogja ezt mindenkor szent em­
lékül őrizni, Szerbia ezentúl is, mint eddig, 
eseélyes és loyalis politikát fog követni, mely úgyis 
megegyezik az ő saját érdekeivel. Be fogja bizonyí­
tani, hogy súlyt helyez arra, hogy a rendnek, állan­
dóságnak, haladásnak és czivilizácziónak kutíor- 
rása levyen. Mindig ily értelemben fogom föl­
emelni királyi szavamat a ez annal erősebben

ép ellenkezőleg oda iparkodik hatni, hogy a j 
Nílus mellékén való esetleges beavatkozást a I 
hatalmak szükségtelennek ismerjék el s zár­
ják ki a tárgyalásokból. Mint egy tegnapi 
párisi távirat jelenti, Freyoinet ugyanabban 
a nézetben van, mint Granville, hogy tudni­
illik az Egyiptomba való beavatkozásra nem fog 
kerülni a sor: de sem Francziaország, sem An­
glia nem fog kifogást tenni az ellen, ha az 
európai kenézért a rend helyreállítása szempont­
jából a török hatalom közbelépését 
mulbatatlanul szükségesnek fogja Ítélni. Hétfőn a 
két kabinet közt beható eszmecsere folyt e 
tárgyban.

Ä fölkelés.
Mr. Evans, az elfogott angol hírlapíróról 

londoni levelezőnk a következő érdekes közle­
ményt Írja:

Evans nevet többször láttám a lapok­
ban — plane mint lord Evanst, s a levelezők 
általában tévesen szólották családi viszonyairól. 
Nem tudom, mily természetű viszonya lehetett 
az exezentrikus miss Hurtleyvel, de annyi bizo­
nyos, begy Evans házas ember, s több év éta 
nejével együtt lakott Raguzában.

Utána jártam a dolognak; nem a végett, 
hogy családi ügyeit kutassam, azokhoz semmi 
közöm, de tudván azt. hogy a szeretetreméltó

A gorazdai katonai kórházban: Az 1 
ást. gyalogezredből: Protzner AíIgji *uiycs, I uotka 
János könnyű, Bar János könnyű, Türen i »« 
súlyos; a 75. sz. gyalogezredből: Parte! Jórset 
súlyos, Caiwak János könnyű, W otawa Kinr-.ü 
súlyos, Bischof János súlyos, Janowskv Albert 
súlyos, Tikalski István súlyos, Iliia Giausascuki 
súlyos sebbel.

A trebiajei kórházban: A lb. az. gyn- 
logesredböl: Fucskar Márton könny-’ sobhou

A f o c a a i kórházban : Az 1. sz. gT- ez­
redből Kacayrz Ferencs súlyos ; a 7r>.. ez. gya­
logezredből: Kodras József súlyos; a jí. számú 
gy.ezredböl: Zrajló Iván és Bu:nen Iván sa.yos 
sebbel.

a czajniozai kórbásban: A 2 o, ez. 
gy.-esredből: Gál Mihály súlyos seoboi.

Bées, mároa. 9. (Hivatalos.) Joranovies^ al ­
tábornagy mai jelentése Risanóbol: A X v II. 
hadosztály csapatai megszállották A rátlót ce Lb- 
lit; ezt az akcziót Graboratlo irányában történi 
demonstrácziék támogatták. A mmiegy 150 főre 
becsült felkelő banda megfutamodott, a r <Ul, 
hogy ellenállást fejtett volna ki; csupán a seh- 
nai hegven váltottak néhány lövést cfcps'.aiüY- 
kal. Ublibán 10 felkelőt elfogtak. . A csapatok, 
melyek a legnagyobb fáradalmak Ke-t i atilla-, 
fel a murinjei, bunoceicei, zhetii, kamecoi és

ív

crrmüíász hősök ielizgatásához csengő argumen­
tum, fényes rubelek és souvereignek képében ki- 

foe' jkifeTejsé'sVe jutok mert teljesen^'ismeretesek i vántatik, meg akartam tudni, hogy honnan ve- 
íilfit.tfm siKok az éraelmek, melyeket s* ön Mse- heti Evans ur a norvus rerumot. Sajáo keresmá-

Ausztria-Magyarország magatartá­
sáról Szerbia királysággá emelésével 
szemben a Kölnische Zeitung ma érkezett szá­
mának vezérczíkköbftn így nyilatkozik : „Egy óv 
előtt Szerbia királysággá emelésének tervét Ausz­
tria Ma gyarcszág határozott tiltakozása hiúsí­
totta meg. Ma a bécsi kabinet kinyiiat- 
koz ltja, hegy helyesli Szerbia királysággá 
emelését, sőt hog^ tid.czli azt, mert annak je­
léül tekinti, hogy 'Szerbia az orosz befolyás alól 
függetleníteni kezdi magát. Ausztria azt képzeli, 
hogy Szerbi* mifct klv&iT'ca.g ztiQ&i less urout bufo-
lyás' alól. Nagyon téved. Szerbiában egy állam sem 
oiy gyűlölet! i — Törökországot sem véve ki — 
mint ‘épen Ausztria. Ha ma a szerbeknek azt 
mondják, hegy a királysággá emelést Ausztriá­
nak köszönhetik, a^í fogják mondani „Mi­
ért ellenszegült hát Ausztria a mi óhajtásunk­
nak egy év előtt ? Nem irántunk való jó érzü­
lete, hanem gyengesége, a keserű szükség bírta 
rá Ausztriát, hogy Szerbiának raogbtn való emel­
kedéséhez most hozzájáruljon.“ — Es ha az 
osztrák államférfiak azt képzelik — folytatja a 
K. Ztg. — hogy Szerbia vagyainak a ki­
rályság elnyerése u'án semmi további czélja 
nincsen, a pácszerbek és az oroszoknak 
ellenében azt " mondják: A királyság méltó­
ságával Szerbia ss összes ezeroak fölött 
való protektorátus négy kötelességét 
ÍJ magára vállalta s kötelessége e ezéi elé­
résére, valamennyi szerb egye­
sítésére törekedni. — Szerbia király­
sága mellett egy hatalomnak sem, legkevésbé 
Ausztriának lehet kilátása arra, hogy szláv misz- 
szióján«k sikere lesz. Ausztriának déli határain 
mindaddig nem lesz nyugodalma, mig Montenegro 
nem bírja a tengerpartot, mig Szerbia nem ural­
kodik valamennyi szerb felett. Az orosz befolyással 
sem Czetiayébea, se i Beígrádbau nem mérkűz­
hetik más. Ausztria politikailag s 
katonailag kettősen gyenge ma­
rad mindaddig, mig megtartja 
Boszniát, mig Szerbia s Montenegro ellen­
ségei. S ezek természetszerűleg ellenségei marad­
nak mindaddig, mig Ausztria déli szláv misszió­
jával hebehurgyáik odik, a helyett, hogy lerázná 
nyakáról a szláv Dóit.

Hnd&peat, márcaslms 9.
A hol mindenki szeret, Oroszország 

egymaga nem gyűlölhet. Ilyenformán kellett gon­
dolkozni a pétervári kormánynak, midőn 
látta, hogy a szerb királyságot, ha nem is 
valami feltűnő lelkesedéssel, de tartózkodás nél­
kül ismert) el valamennyi hatalom. 8 egy bel­
grádi táviratunk jelenti is ma, hogy Milán ki­
rály ma délben fogadta kihallgatáson az orosz 
követet, ki a e*ár üdvkivánatait adva át, egy­
úttal tudatta Oroszország részéről az uj király­
ság elismerését.

Ausztria-Magyarország bel­
grádi követe, gr. Khevenhtiller a követ­
kező beszédben notifikáfta Milán királynak a 
szerb királyság elismerését:

„Síre ! Kegyelmes uram, a császár és ki­
rály 6 felsége parancsából e pillanatban azért ál­
lok felséged színe előtt, hogy ünnepélyesen tudíul 
adjam, hogy Ausztria-Magyarország ezentúl az ön 
felséges személyében Szerbia királyát fogja 
elismeri, kit a szerb nép a maga törvényes kép 
viselete utján a királyi koronával megkínált. Ha- 
sonlókép és rokonszenves beleegyezéssel volt 
Ausztria-Megyarors»ág ez, mely a szomszéd or­
szágnak királysággá emelését először üdvözölte. 
Ama reménynek adok hát kifejezést, hogy Szer­
bia meg fog emlékezni e körülményről, mely 
nem a két orsság földrajzi közelségében találja 
magyarázatát, hanem abban az érdeklődésben 
és tiszteletben, melylyel Ausztria Magyarország 
minden független állam iránt, a mely az eszé- 
lyes, loyalis politika határain belől tud mozogni,

előttem azok az éraelmek, mtoyeket az 
.ges ura országom, magam ős «lázam iránt tápiál; 
másrészt pedig teljes bizonyos vagyok a felől,
5- ogy népem mindig örömmel fogja követni szóza­
tomat, mert eddigeló esen az utón szerezte meg 
F.urópa rojionezenvét 6s támogatását. Kérem, le­
gyen kormányánál ez érzületek tolmácsa; fenn­
tartom magomnak, hogy a csiszár-király 8 felsé­
gének ezoketi még ma kifejezzem.“

A Szkobelov-affairehez berlini jól
értesült forrásból azt Írják, hogy a dolognak 
mégis csak less diplomá.eziai követke­
zése. Igaz. hogy eddig még nem történt diplo­
máciai lépés, de berlini kormánykörökben igen 
boasz ankodnak a muszka Percy kihívó pöffesz- 
kedése miatt, s ha eddig nem istéztek komoly 
felszólalást Pétervárra, ez csak azért történt, 
mert a baráti szomszéd birodalomnak időt akar­
tak adni arra, hogy Németország és Auaztria-Ma- 
gyarország külső preseziója nélkül is megadhassa 
a kellő elégtételt. Sehweinitz tábornok, 
pétervári német nagykövet, utasítást kapott,

tegye szóvá, kivált a,57 dolgot egyelőre r
mig Szkobelev tábornok külföldön van, hanem 
várja be, hogy mit fog tenni ez irányban az 
orosz kormány a maga szántából. Arra is utasí­
tották Sehweinitz tábornokot, hogy ne is adjon 
alkalmat as oro:>z kormánynak a nyilatkozásra, 
a mig ismeretei nem less, hogy a két barátságos 
császári hab .lomnak mily elégtételt adtak. Ber­
linben egyébiránt már meglehetősen kezdenek 
zúgolódni a miatt, hogy ez az elégtétel még min­
dig nem adatott meg, jóllehet Szkobelev tábor­
nok már napok óta van Pótervárott.

Madame de Növik v, ki mindenütt 
ott van, ahol az angol közvéleményt Orosz­
országra vonatkozólag valamiben „raktifi- 
kálni“ kell, legújabban a köveíkevő levelet in­
tézte a „Pall Mall Gaaett e“ hez :

„Szkobelev korántsem olyan eszelős, 
mint némelyek hinni látszanak.

»U
Sohasem mon­

dotta ö a „France“ által ráfogott badarsá­
gokat ; ama hírlap otromba koholmányai egy 
pillanatra sem csalták meg eem Kat­
kov o t sem Akszakovot. A mit 
Szkobelev valósággal mondott , az csaknem 
szóról szóra ugyanaz, a mit én „A^ szerbiai 
válság“ ozimü ozikkemben a „C ont em p o- 
rany lí,e vi e w“-fcan írtam, tudniillik, hogy itt 
az ideje, figyelmeztetni Ausztriát, hogy bar üroaz- 
orsság nagyon óhajtja a békét, bizonyos dolgo­
kat még sem szabad megtenni, ha azt akar­
ják, hogy a béke fennmaradjon. Itt Oroszország­
ban senki sem kívánja a háborút; épen mivel ki 
akarjuk azt kerülni, szólunk őszintén azokról a 
határokról, a melyeken belől a béke lehetséges. 
Esek a határok a berlini bóka határai. 
Ha Ausztria megelégszik aszal, & mije most 
van, u hü marad a két évvel ezelőtt oiy ünnepé­
lyesen tett (?) „hands-off“ -Ígérethez, akkor Orosz­
ország is megmarad mostani magatartásában. De 
ha Ausztria ígéretei ellenére s aláirt szerződések 
megsértésével Szerbiába és Monténe 
g r ó ba betörne vagy tovább iparkodnék nyo­
mulni kelet felé, aki: . a földnek remmi 
hatalma sem gátolhatná meg '.‘roü«országot ab 
ban, hogy a délazlávoknak Ausztria .Jenében vé­
delmére keljen. Egyáltalában tévedés azt képzelni, 
hogy az oroszok a herczegovinai fölkelést fá- 
msgatják; nem mentek oda orosz tisztek, s itt aa a 
nézet uralkodik, hogy kegyetlenség és bűn - 

elvforrongást szítani, mely úgyis csak & szegény 
felkelők megsemmisítésével végződhetik. Midőn 
Akszakovnak megmutattam a hírlapokban 
olvasható háborús meséket, azt mondotta, hogy 
szerencsére, a szónoklatok nem provokálnak há­
borúkat, s nagyon jól tudjuk, hogy Szkobelev 
sohasem mondotta azokat ae esztelen szavakat, 
melyeket a franeeia lapok ráköltenek. Ismétlem, 
Orossorezág teljesen perhorreská’ia a háborút. 
Mi békét akarunk, itt senki sem kívánja 
háborút, de még ha akarnék is a háborút, 
nem keresnék a franczia szőve séget. 
Francziaország többet gondol a tőzsdével, mint 
Elszass-Lothariagiával, s tudjuk azt is, hogy 
Francziaország híve vd'3vote<l) Németországnak, 
mióta az utóbbi odaígérte neki a luxemburgi
herczegséget.“

Az egyiptomi kérdésre vonatkozólag
azt írják legújabban P á r í s b ó 1, hogy a közeli 
idegen beavatkozásról szóló hírek min- 
den alap nélkCl valók. A franczia kormány

nyóbői alig telnék, mert Evans tolla után él, az pe­
dig eddigelé semmi jelentékenyet vagy pénzelőt nem 
teremtett. Két évvel ezelőtt irt egy eléggé érde­
kes úti rajzot Boszniáról ; de mint tökéletesen 
ösmeretlen iró potom áron kelle rajta túladnia 
valami kiadónak. De ha pénzt nem hozott a 
könyvecske, meghozta azt a dicsőséget, hogy 
a szerzőt egy vidéki (manchesteri) lap külön le­
velezőjéül felfogadta. Ennek hasábjain aztán ké- 
nye-kedve szerint epéskedett Ausztria és Magyar- 
ország ellea, csúnyául megverte s megszzlaaztotta 
a hadosapatokat, s egekig magasztalta a hős 
herosegóozok diadalát. Hát ez ártatlan időtöltés­
nek megjárja, de binony keveset hiqt a 
garatra. — 'Apja sem küldhetett neki sok 
pénzt na izgatásra, mert igaz ugyan; hogy 
két oldalról is pénz forog az öreg ur. kezén, 
lóvén ő ugyani.) pénztámoka egy tudós egye­
sületnek, "és elnöke a londoni numizmatikai 
társaságának, hanem hát, mint hivatal, ez bizony 
nem oiy jövedelmező, hogy ebbői még a hsreze- 
góeaok számára is jusson. Vagy tán feleségével 
kapta volna apósától a sok pénzt ? Hát f iz apó- 
fának is több a tudománya, mint a pénze. Ast.i. 
nem más, mint a kfiiönozködéseiröl nem kevésbé 
mint tudományosságáról hirer történész : Free­
man. Ugyanaz, a ki a Bulgarian atroci­
ties meetingbon hangoztatta azt a komé. a ka- 
czaj t keltett mondást, hogy : perish India! 
(veszsasn Indiai) Freeman ur vaskos köteteket 
rí sva angolok őstört éne! mór öl, roppant alapos- 

sá?giil, akár egy német professzor, de irgalmatla­
nul dagályos, czikornyás, németes irálylyal. A 
tudósok megdicsérték, a közkönyvtárak megeze- 
reztek egy■ egy példányt belőle, de a publikum 
nem kért sz emészhetlen olvasmányból.

Hogy igy aztán Freeman ur műveiből nem 
pénzelt, abból is látható, hogy a minap kelt át 
as Oczcánon, a v&nkee nénnek nyilvános felol­
vasásodat tartandó. Ily mesterséghez csak szo­
rultságból fog az ember.

Evans ur tehát vagyontalan ember s her- 
caegócz barátai mintsem vesztenek eltávozásával.

Azonban, ha vagyont nem kapott is Evans 
ur, a rokonaitól reá ssállt & két öreg ur muszka- 
baráti s így magyarfaló fanatizmusa. Mindket­
tőjük ugyanis azon klikhez tartoznak, melyet az 
ép oly osslszővö mint ügvss és «zellemdus Nevíkovnó 
teremtett itt maga körül. Ezek a veszedelmes szok­
nyás diplomaták — kissé kémek is — sajátos 
különlegességei a muszka politikának. Novikov 
asszonyt a török háború előjátéka kezdetén, a 
műit herczegöcs felkeléskor küldték Londonba, 
itt az aristokratikus Thomas hotelben fogadott 
pompás lakást, hol fényes szalont tartott, mely 
csakhamar gyűlő pontja lett a zsurnaliszták, po­
litikusok s tudósok egy bizonyos kasztájának. 
Ott gyártották a b ulgár kegyetlensége- 
ket s a török-, magyarellenes »sikkeket, 
melyek az angol közvéleményt megmételyez­
ték s Gladstone ur, aki akkoriban aa oppo- 
ziczió árnyékában zsémbeskedett, gyakori láto­
gatója volt a csábító asszonynak. Á gyakori s 
feltűnően sokáig tartó téte-á tóte-k mozgásba 
hozták a rósz nyelveket. . . Az izmos favágó akkor 
még erőteljes s Virgoncz férfiú volt, s a mosáatlan 
zugiapok azt mesél gettók: hogy a mi alatt a 
bájos AspaJa Gladstonecak a fejét befolyásolja, 
azalatt a szivéről sem feledkezik meg. A 
pikáns pletykának valószínűséget kölcsönözendő, 
ezek a lapdk felmelegitettek egy vagy tíz évvel 
ezelőtt történt skandalumot, melyben Gladstone 
s egy a Haymarket kőpallóját koptató szirén 
figuráit. A história akkor a p ol i c e-o o ur tb a 
g jgy a lapokba is bele került. Gladstone azzal 
vágta ki magát, hogy csupa keresztyéni 
érzelemből jobb útra akarta torl­

asz ép tévedő t. No de minaez más 
- — - ■ különben is

érz
ísni ..
lapra tartozik s Novikovué asszony 
már eltakarcdott innen. — A mi az Evans ese­
tét illeti, az angolok nagyon érzékenyek az ilv 
dolfokban s épen nem csodálkoznám, ha a lapok 
r.a<7y lármát ütnének a „zsarnokságról“. D.

A közös hadügyminisztériumtól 
a kórházban levő sebesültekről következő 
második kimutatást vettük: A trieszti 
helyőrségi kórházban van: A 3. sz. vad. zászló­
aljtól : Szathmáry-Kiráiy Albert főhadnagy a bal 
ezomb alsó részén súlyos sebbel.

A szer aj évéi kát. kórházban : Az 51. 
sz. gy. ezredből: Bót Pista súlyos sebbel, Cser- 
vik Gyula utász őrmester súlyos sebbel.

A mosztári helyőrségi kórházban: A 3. 
gy. ezredből: Rohrer Róbert százados súlyos, 

Locnmann Károly és Fildan 
sebbel.

krizsevicze-poljei magaslaté ara, tegnap eh-- _ aE 
orahováczi, ubaláczi. ladeniczei, grebeni, esedndt 
és jelovicsai vonalban foglaltai állást. Csapataink 
nem szenvedtek veszteséget.

Trebinjétöl délre Konjisko mellett tegnap 
harca volt mintegy 100 felke’ő ellen, kis. vissea- 
verettek; rósziinkrö' nincs veszteség.

Czetinye, mároz. 9 (Az „Egyetér­
tés“ külön tudósítójának távirata.) V j e- 
meresics, az akcziópárt pénztámoka, 
ama sebeiben, melyeket a közte és P o- 
p o v orosz ezredes közt történt tettlegesség 
közben kapott, mameghait.Popoy.kii, a fejedel­
mi kormány magánúton felszólitiatott, hogy 
az országot hagyja el, tegnap innen el­
utazott. A lakosság és a nagyszámban itt 
tartózkodó orosz tisztek közti feszültség a 
legmagasabb fokra hágott. E tisztek ugyan­
is mindenki iránt kihivólag és sértőleg 
viselik magukat. A kormány min dent meg­
tesz, hogy a súrlódásoknak végük vettes­
sék s az orosz kormányhoz azzal a kére­
lemmel fordult, hogy az a nem szívesen 
látott vendégeket hívja vissza. Általában 
konstatálni lehet, hogy a viszonyos: ége­
ssen megváltoztak és pedig Ausztria-Ma­
gyarország előnyére. Az akc-zióp-rt ági­
tok itt előbb a nagy szót vitték aY j e si e ir­
es i c s elleni merénylet által meglehetősen ki­
józanodtak, s beismerik, hogy azAkszdtov M 
tál kilátásba helyezett támogatást egész 
másként képzeltek, mint hogy Popov-: t - .Lel­
jék Montenegróba.

Alice Hurt lev és Star jevics 
Metko állítólag Bilekbő! jövet ide érkez­
tek. A kormány a kiutasító rendjeiet el* 
lenök végrehajtatni szándékszik.

Zára, mároz. 9. (Az „Egyet é >•: e s" 
tudósítójának távirata.) A Narodni Liszty 
határozottan megczáfolja azt a l rt, hogy 
a zárai kerületbe felkelő csapatok nyomul­
tak be, s nogy a boszniai fe’kelés egész a 
dalmácziai határig terjedt A Krivosiat ki­
véve, egész Dalmácziában ny : --a sincsen 
a felkelőknek. Kétségen kívüli, hogy um-7 
izgató proklamácziókal, melyeket műit 
héten éjjel fölragasztottak Zárában, -gy 
egészen ismeretlen idegen egyén csem­
pészte be, a ki montenegrói sipkát viselt. 
Természetesen a város nyugodtan murául, 
s a város indignálódik efféle 
miatt, mely oly békés és loyáhs várt 
történik, mint Zára s Dalmáczia nagyobb 
réíze.

Gattaro, márcz. 9. (As „Egyet-ír. 
távirata.) Miután a katonai csapatok már nétiáry 
nappal előbb megszállották P o 1 j i c r, é t, tegnap 
reggel két oldalról, és pedig Po'jioza és Morin;e 
bői kombinált támadási intéstől: az uolu leesik 
ellen. Egy ütközet után, melyben a hajók i 
is réast vettek, a csapatok elfoglaltak U b 1 : -
lut ée a f e n a i k o t, valamint a körüliek 5 
helységeket, névazerint : Lakonicco f, 
Buoainocziczot, Bar ili cvicset, Bük a- 
zoviezot és Ivocziczct. Az ütközz*, részleteiről 
még hiányzanak biztos hírek, valamint & vc--.- 
teségröl, melyet & katonai csapatok szenvedtek. 
A Karst hegység uhlii medencaéis Risanótól ke­
letre és Norinjétöl északkeletre fekszik. A kát - 
nai csan&tck ezuttH nem északi , hsuetn 
keleti irányban nyomultak előre , még pe 
dig teljes joggal , mert mindenekelőtt a 
rablótámadások elles kellett a fontosabb pon­
tokat védelmezni, egyidejűleg szükségei voit a 
csapatok jobb szárnyát északi irányban Ladeni- 
ezéig megvédelmezni, nehogy az ellenfél 
valami posicziót elfoglalhasson. Es kellő pon­
tossággal meg is történt.

Zára, márcz. 9. (Az Egyetért é s“ tu­
dósítójának távircta.) A „Narodni Liszt“ határo­
zottan megczáfolja azt a hirt. hogy a zárai xf- 
rületben is mutatkoztak fclke.ö csapatO:x s 
a basnyák lázadás Dalmáczia határáig terjed. 
Dalmáé?,iában — Krivosjét kivéve — kire sincs 
a fölkelésnek. Azok a hirefe, melyek a minap a 
Zagoijeban garázdálkodó felkelő bandákról rC- 

könnyfl géltek, közönséges lopásokra és láayszöktetésekre 
J vonatkoztak, melyeknek tettesei jobbadán kézre

gyerekjáték 
rosba:.
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kerültek. — Az is kétségtelen, hogy azokat 
a felhívásokat, melyek Zárában az utczák tar­
kain voltak kiragasztva, kívülről importálták ide. 
Némelyek azt állítják, hogy e felhívásokat egy 
idegen ember szállította ide, ki montenegrói sip­
kát viselt. A város nyugton maradt s mindenki
megbotránkozott a vakmerőségen, mely arra 
volt hivatva, hogy a lojális és békés záraiakat 
kompromittálja.

London, márcz. 9. (Az „Egyetér­
tés1 tavirata.) Pol. Corn: A hírek, me­
lyek szerint Gladstone egy Boszniát és 
Herczegovinát illető konfeienczia egybehi- 
vását szándékoznék szorgalmazni, minden 
a*ap nélkül valók.

London, marcz. í>. Az alsóházban Dilke 
válaszol Bryre kérdésére és kijelenti, 
hegy Káinokv gróf osztrák-magyar kül­
ügyminiszter tudatta tegnap az angol 
nagykövettel, hogy elrendelte Evans kiuta­
sítását : arról, hogy elfogták 
volna, nem tud s e m m i t.

* v>d- • érv- ». w i
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- Laüizgk mai száma atliék-eiénsk ;ártalma: űr- 
Srággyüies. Szinhár, művészet. Spart. Egyletek, társulatok. 
Fővárosi ügyek. Mulatságok. Hézas=ágak. Gyű .-avat Kivo­
nat a hivatalos lapból. Vidék. Kczgazsaeés. Tárcsa: A írép 
Alfonz.

— Személyi hírek. <0 felsége i giiap 
fogadta gr. Káinokv Gusztáv külugya.it isz- 
tert és Taaffe osztrák miniszterelnököt. — 
Rudolf trónörökös és neje csak husvéíkor ér­
keznek Bécahd 3 aztán darab ideig Mirs- 
aiaréba költöznek a tavasai szép napokra.
— Gr. Andráasy Gyula tegnap este 
Budapestről Szerencsre utazott. — T ü r r István 
tábornok e hó 18 áu utazik el Budapestről Pá 
lisoa. — Greguss Ágost egyetemi tanár ma, 
neje kíséretében Velenczébeutazott; megtámadott 
egészsége helyreállítása végett máju-ig időz ott.
!>:. V ttlko'iosb. béig;' miniszter Szófiából ma 
Budapestre érkézéit s az „Európa“ szállóban 
vett lakást. — P á v e 1 Mihály nagyváradi gör. 
kstb. püspök sziatinai birtokáról visszatért.

— Erzsébet királyné Páriá­
ban. Mint már közöltük e hó 8-án a Rue de 
la Paisben több ékszerárusnál vásárolt; onnan ő 
felsége a Rue Boissy d'Anglas-ba akart menni, 
de az utat nem ismervén, egy kocsistól megkér­
dezte, ki a királynénak késaségesec felelt, a nél­
kül, hogy tudta voloa, kivel beszél. A királyné 
a Plase de la Concorde on át a Viliemot szállo­
dához ment, a hol a nápolyi királyi pár iakik.
Ott megszólította a királynő a portást, és az ut- 
czán fel s alá sétálva, bevárta a nápolyi fcir&ly- 
n „ férjével. Fesztetics gróíné erre vissza- 
vonult és ö felsége nővérével és sógorával aBois 
de Boulogne-ig és onnan vissza a szállodába sé­
tált. Délután több hírlapíró eljött a szállodához, 
hogy Grévy elnököt bevárják, ki azonban nem 
jött el. 0 felsége Hohenlohe herczeghez embe­
reinek egyiket küldte s azt üzente neki, hogy 
majd tudati adja neki, mikor fogja fogadni.
Ö felsége a királyné Páriából visszafelé térve 
egy napot Münchenben, Gizella főhetczegnöné 
tog tölteni s csak aztán tér vissza Bécebe. 
bó 16 án érkezik az osztrák fővárosba, melyet 
Lat hét előtt hagyott el. A királyné másnap azon 
nal részt vesz a gödingi vadászaton, mi világo 
san bizonyítja, hogy az angliai vadászatok leg 
kevésbé sem tárasztották ki ö felségét. Királyné 
ö felsége tegnap a volt nápolyi királynénál ebé­
delt. Vendégek voltak: Lajos lajor herczeg,
Alanyon herczeg és neje, Troni gróíné és Nemours 
bérezett. u felsége Parisban tartózkodása alatt 
csak családi látogatásokat fogad.

— Simonyi Ernő állapota, mint Fiú­
méból távit ják lapunknak, tegnap óta is rosz- 
azabbra' fordult. A lás olykor 39 fokig 
emelkedik. Most már nincs javulás többé 
Az aggodalom folyvást tart. A lélekzetvétele 
a betegnek nehéz. Dr. Rubessa nem mond 
ellen a beteg semmi kivánatának, csak a termé­
szet és a gondos ápolás nyújthatja meg a beteg 
életét, a testi szervezet sukkal inkább meg volt 
támadva, hogysem a segítség tartós lehetne.

— A Viktória királynő elleni me­
rénylethez Londonból Írják: A mi Maclean 
tettét illeti, az eszközölt kutatások után kiderült, 
hogy gyanúja sem foroghat fenn annak, hogy 
Maclean tette bármii nemű politikai kérdéssel 
Összeköttetésben volna. Első pillanatban azt 
hitték, hogy a féniek foroghatnak szóban 
Jellemző, hogy a Parnell-páit tagjai elsők 
voltak, a kik határozatot hoztak, melynek értel­
mében megbotránkozásuknak adtak kifejezést a 
merénylet fölött Maclean egykor mindenesetre 
volt Dublinban,azonban csak azért, hogy tébolyda- 
orvosok gyógyíthassák. A rendőrség azt is 
állítja hogy 18 i6 ban Maclean vizsgálat alatt 
állott, azért, hogy egy vasúti vonatot a sínekről 
ledöntöm akart. Akkor állítólag beszámithatlan 
állapotban volt. Szállásadói, kiknél az utóbbi 
időben lakott, azt állítják, hogy több Ízben minden 
ok nélkül fe.kaczagott , gazdag rokonaival
üicsekedést s egyszer rzó léikül eltávozott tíiük 
s Kondonba gyalogolt. Mindez a wirdsori rendőr 
orvosnak ar.a véleménye mellett bizonyít, hogy 
Maclean eluiehábori. dott. A merénylő nem rnü 
velellen ember s intelligeLCziávai is bir • a 
windsori rendőrséget olyan kérdésekkel lepte meg, 
melyek bármely ügy védnek is dicséretére v&har. á- 
nak. Macleannak pályája már rég ne* volt, csak 
úgy élősködőit rokonai könyöndumáuyaiból. A 
merénylő jelleme hasonlít Leíroy vasúti rabló 
gyilkoséhoz, ki színházi jövel iák t jroo-s- 
íott, míg Maclean vidéki lapok oZ< mára 
irt érzékeny közleményeket. Egyszer a bel 
ügy miniszternek irt levelet, melyben a sze 
gény emberek bevándorlását fejtegette. Oy- 
kor politizált, masát ladikáiisnak nevezte. Mikor 
a rendőrség Windsorbar, holmiját ku-a.ta, egy 
kötet költeményt és angol nemet szótárt találtak. 
Bizonyosan állítják, hogy egy kisiskolás gyermek 
volt az első, ki Madeau gonosz! szándé 
b át észrevette s hirtelen a kezére való" ütéssel a 
lövés irányát megváltoztatta. Ugyanez a gyer­
mek rontolt először reá és megütlegelte. Az 
ottani diákok réazvétiratot nyújtottak át a király­
iénak. Ez alkalommal az angol uraik odór.ő R>
,‘ifcrtsont és Wiltont, a két tanulót, ki először 
vetette magát a merénylőre, bemutattatta magá­
nak. Ha e két diák nincr, Maclean másodszor 
is lőtt volna a királyiéra.

Aranytoll Kossuthnak. Nagyvá 
vad város derék polgárai, mint az ottani „Sza­
bad**“ Írja, a nagy száműzött korszakot alkotó J boátok

müvének befejezése fölött annyira lelkesülnek, 
hogy ennek jelét is akarják adni. E végből 
Nagyváradon bizottságot alakítottak, s ez elha­
tározta, hogy Nagyvárad város polgárai díszes 
aranytollal íogiák megtisztelni Kossuthot, mint 
nagy történetírót.

— A bécsi Brigittenauban el­
követett gyilkosságra vonatkozólag 
írják még, hogy daczára G ur tn e r János vád­
lott tagadásának mégis sikerülni fog rábizonyí­
tani, hogy ő követte el a gyilkosságot. Ruháján 
vérfoltokat vettek észre, konstatálták továbbá, 
hogy a kihallgatás előtt friss inget és lábbelit 
vett magára. Húr ínért ki Oszovszka Má­
tyás névvel is éli, lopás, csalás és sikkasztás 
miatt már főbb izban Ítélték el és csak egy hét­
tel ezelőtt Bécsböl kiutasították, a hová azonban 
rögtön visszatért. Gurtner-t az országos tör­
vényszéknek adják át.

— Erdő-égés. Nagy-Kőrösről Írják la­
punknak : Márczius 6 án d. u. 1 órakor az egész 
város lakosságát érdeklő s közösen használt 
tölgyíaerdő 3, 4, 5 éves vágása meggyuladt. E 
-rágás 780 hold területet foglal magában és sem­
miféle szarvasmarhának benne járni nem szabad, 
minek következtében a gaz annyira felnőtt s a 
telea annyira kiszáradt, hogy a támadt tűz egészen 
elhatalmasodott az erdőben. A szélvész egesz ro­
hammal sodorta át a tüzet az erdő derekán; 300 
hóid fiatal erdő egészen leégett. A tűz este 7 
óráig tartott és sok ezerre menő kárt okozott. 
Mikor a tűzről a városban tudomást vettek, Ádám 
László polgármester és Gu b o dy Gedeon főkapitány 
még ebédjüket is ott hagyták és fólsiettek a vá­
rosházához, hogy azonnal a legerélyesebb intéz­
kedéseket megtegyék. A polgármester nemcsak 
az alatta álló városi közegeket, hanem a város 
polgárait, különösen az iparosokat rábirta, hogy 
töm égésén induljanak a vész színhelyére s meg­
akadályozzák a veszély terjedését. Dicséret illeti 
a-z etaiyes polgármestert, ki as utczákon haladó 
kocsikat maga fogta el s megrakta segítségre 
késs polgárokkal. A leégett fiatal fákat most Je- 
Víigláü, hogy ha a növés elveszett, legalább a tö­
veket megmentsék.

— Am. tud. akadémia Teleki pá- 
yázata e*. időn nem írsz meddő. A bírálók a

négyet találtak igen 
„Syriu«“, „Durazzoi

I
beérkezett tragédiák közül 
figyelemreméltónak; ezek:
Károly“, „Theodora“ (mely már egyszer „Maro­
si*“ ezim alatt pályázott) s „Az uralkodó.“ E 
négy közül egyé lesz a száz arany, még pedig a 
devalváló paragrams alkalmazása nélkül, mert a 
legjobb tragédia abszolút becsü.

Lewinsky József, a Burgszinház 
nagy művésze, ki Petöfi-szavalataival úgy Bécs- 
ben, mint nálunk, annyi lelkesedést aratott, 
mint értesülünk, e hó végén ismét Budapestre 
jö s egy felolvasó estét rendez. Lewinskyt ez 
alkalommal mint próza-előadót lesz alkalma a 
közönségnek megismerni, mert Mikszáth 
Kálmán palócz-iajzaiból kettőt („Az a pogány 
Filcsik“ és „Tímár Zsófi özvegysége“) fog be­
mutatni, Neugebauer László fordításában.

Bátran kimondja. Csíkszeredáról 
írják lapunknak a következőket: Városunk egyes 
köbeiben is, mint a haza nagy részében, gyak­
ran foly most a vita Munkácsynak „Krisztus Pi­
látus előtt“ czimü remek festményéről. A közön­
ség csak fényképből ismeri, de azért alapos meg­
jegyzéseket tesz a képre. Var-nak sokan, kik°a 
fényképig nem jutottak el, hanem az élczlapok 
t-avesztáiása után formálnak maguknak ítéletet. 
Érdekes volt tegnap is egy ilyen megjegyzés. 
Egyik élczlapunk ugyanis Tisza Kálmán szem­
üveges alakját állította a Krisztus alakja helyére, 
a minthogy az egész csoportosait élő egyének­
kel töltötte ki. Egy kaszinói tag figyelmesei1 s 
hosszasan nézte ezt a Krisztust Pilátus előtt, 
aztán ^ kétségbeejtő komolysággal ekép szólalt 
fel: „Már akárminö művész legyen is Munkácsy 
Mihály, én bátran kimondom: nekem nem tet­
szik az a tel fogás hogy Krisztust pápaszem- 
mel festi“. ! 1

Kegyeleten ünnep. Duna-Bogdányról ír­
ják lapunknak: Pár nap előtt községünkben ünnepély 
volt. Az ünnepély hőse Wallenfeld Máté földbirtokos és 
bányatulajdonos volt, kit mint ilyent és mint a tűzoltó- 
egylet és a zenekar vezetőjét, alapitóját és fenntartóját a 
község érdekében szerzett érdemei elismerésül, a községi 
elöljáróság díszoklevéllel s ezüst koszorúval tisztelt 
meg. A lakosság köszönö levéllel tüntette ki. Az ünne­
pélyt vig lakoma és táncxmnlatság fejezte be, melyben a 
vidék intelligencziáján kívül az ünnepelt budapesti tiszte­
lői is részt vettek.

— Balogh Kati gyilkosára vo­
natkozólag a vizsgálat uj stádiumba lépett. Dr. 
Fialla Washauer védője körülményesen" leírja vó- 
dencze leiki állapotát és a törvényszékhez be­
nyújtott kérelmében Waschauernek, mint teljesen 
s rég beszámíthatatlan lelki állapotban levő egyén­
nek teljes fólmentését kívánja.

— Egy haldokló államférfi. 
Lanza volt miniszter, mint Rómából e hó 8-áról 
távirják, végső perczeit éli. Umberto olasz király 
közelébb meglátogatta a jeles államférfit, ki már 
ekkor eszméletét veszté. A király, megfogta ke­
zét és igy szólt: „Nem ismer? Én vagyok Um­
berto, Viktor Emánuel fia?“ „Uram királyom!“ 
válaszoló a beteg egy perezre visszanyervén esz­
méletét a aztán ismét Önkívületbe esett. Rómában 
nagy a részvét a beteg iránt, minthogy Lanza és 
Stellának volt a főérdemaaz 1870 iki események­
ben s az olaszoknak Rómába való érkezésében.

, ~A nürschani bányaműnk á- 
sox strike j éhez, — melyről lapunkban 
már megemlékeztünk — Bécsböl még a követ­
kezőket Írják: Taaffe miniszterelnök a 
P r a s z k y kereskedő vezetése alatt álló nür­
schani munkások bizalmi férfiait kihallgatáson 
fogadta. Taaffe gróf kijelentette, hogy a munká­
sok követelményeire csak azon egy feltétel alatt 
1-sz tekintettel, ha munkájokat folytatják. Usak 
dolgozó, nem pedig strikoló munkásokat akar 
támogatni. Az ügy beható vizsgálása végett egy 
bizottságot akar összehívni és minden lehető esz­
közzel oda tog törekedni, hogy a munkások jo­
gos követelményeit kielégítse. Praszky kérdésere 
hogy közölheíí-e a munkásokkal a miniszterel­
nök szavait, ez utóbbi igenlöleg válaszolt, mire 
szóló kijelentette, hogy a munkások a miniszter­
elnök megnyugtató szavaira minden bizonynyal 

munkái újra meg fogják kezdeni.
— Öngyilkossági kísérlet. Kun- 

Szent-Miklósról irják lapunknak e hó 5 ikéről:
A napokban tragikomikus eset fordult elő váro­
sunkban. H. G. jómódú polgár, ki egész életén 
keresztül kiolthatatian szenvedéllyel lángolt a 
szeszesitalok élvezetéért, a napokban ily állapo­
tában annyi keserűséggel telt el az élet iránt, 
hogy a boros pinezében felakasztotta magát. Jó 
darabig függött már, egészen megkékült s egy 
perez múlva bizonyosan halott, ha szomszédjai 
segélyül nem érkeznek és a 75 éves öreget a 
halál torkából ki nem ragadják. Az orvos buz- 
gósága a merevedéshez közel álló öngyilkost visz- 
szaadta az életnek, úgy hogy csakhamar meg­
szólalhatott. Amint áléit állapotából felocsúdott 
e'ső kérdése ez volt: „Hol vagyok?“ _ Az or­
vos szigorú hangon válaszolta: „A pokolban!“—
Azt n.-,m bánom, csak bort adjatok!“ _ A jó
arAtnir szívesen szolgáltak borral, csak kérték,

hogy Sngyilkosságra ne gondoljon többé, mert 
akkor aligha megmenthetik.

— A Királyhymnus ügyében az 
Írók és művészek társulata kebeléből kiküldött 
végrehajtó bizottság elnöksége szombaton dél­
után az Írók és művészek körének helyiségé­
ben előértekezletet tart. Ez értekezleten B 
1 o g h Pálnak ez ügyben beadott indítványa 
fog tárgyalás alá vétetni. Ez értekezleten 
a további eljárás módozatait is megfogják 
állapítani. A 3U tagú bizottság vasárnap tartja 
ugyanez ügyben ülését, mely alkalommal a bi 
zottság vezetői elő fogják terjeszteni az előérte 
kezleten javaslattétel végett kidolgozott módo 
zatokat, melyeknek elfogadása, illetve végleges 
megállapítása után, országos mozgalom fog ez 
ügyben megindittatni.

— Rejtélyes gyilkosság. Kunszent 
miklósról irják lapunknak e hó 7 ikéről : 
ráczsevi cs. kir. családi uradalomhoz Pesté 
Adocs pusztán a tanító lakásán e hó 1-én Med- 
gyes József nevű, halászattal foglalkozó 75 éves 
embert felakasztva találtak. Az illető község birója 
azonnal jelentést tett a kunszentmiklósi kir.jbiró 
sághoz, s minthogy tudni nem lehet— miként a je­
lentés mondja — vájjon öngyilkosság vagy 
erőszakos gyilkosság idézte-e elő a halált, a vizs­
gálatot elrendeltetni kérte. A községi iskolata- 
nitó, Kovács Ferenez, szintén irt az esetről a kir. 
járásbírósághoz s azt adja elő, hogy csak édes 
anyja és egy kis gyermeke volt otthon, midőn 
az eset történt, s anyja bizonyos jajgatást is hal 
lőtt. A hulla felbonczolása végett a kerületi fő­
orvos dr. Técsy József és Sinay Gusztáv járásbi 
rósági tisztviselő a kir. járásbiróság által kikül 
detvén, a hulla Izsákon, a ífeová való illetőségű 
volt, felbonczoltatoít, s kiderült, hogy itt 
nem öngyilkosság, hanem valóságos erőszakos 
gyilkosság kövsttetett el. A boncz jegyzőkönyv sze­
rint ugyanis a szerencsétlenre oly cispást mér­
tek, hogy az clszédülhetett, s ez időt a tettes 
felhasználván, annak nyakára kötelet hurkolt s 
felakasztotta. Erre mutat az a körülmény, hogy 
a hulla nem lóggó, hanem állítólag térdelő hely­
zetben találtatott. Külerőszak nyomai még a ka­
rokon talált véres karczolás, ezeken kívül a jobb­
oldali 2-ik borda eltűrése, mely a mellre irány­
zott erőszak által okoztatott. Mindezekből vilá­
gos, hogy a szerencsétlen nem volt öngyil­
kos. A tettes felfedezése végett az erélyes elö- 
nyomozás azonnal megkezdetett a kunszentmik­
lósi kir. jbiróság által, de nehezíti az a körül­
mény, hogy a hulla a gyilkosság helyszínéről el- 
ssállittatván, az a nyomozást vezető bírósági tag 
által megszemlélhető és a helyi tényállás felvehető 
nem volt.
„ ,„T..Me?^.gett gyermekek. Felsö- 
vsaiioközből irják: Kulcsár Karosa községben a 
múlt napokban K. J. közbirtokos, sásos és zsorn- 
békos rétjét leégetendő, két kis gyermekevei ki­
ment a határba, s azokat árét szélén álló széna­
boglya mellé elhelyezvén, maga a rét leégetésé- 
vel s a tűz élesztősével foglalkozott. k, közben 
nem vette észre, hogy a tűz a boglyáig terjedt 
s gyermekeit veszély fenyegeti; csak midőn a 
boglya már lángot fogott, a gyermekek sikolto 
zására szaladt oda, de akkor már azok ruhája 
égett s maguk is szörnyen Összéégtek.

. .“ .a ,8 7 . P r <$ f <5 t a Budapesten. A budl- 
pesti baptisták inaházának (dohány- ás Kazinczy-utcza 
sa kan I híres vendége volt tegnap este K o r n y a Mihály 
személvében, a kiről tadva vagyon, hogy Nagy-Szalonta 
varo-Aban évekkel ezelőtt megunván az eke szarvát fogni 
a szentlélek sugallatára felcsapott prdfétának és a hap 
listák táborába állott. £z idő óta keresztül kasul járta az 
országot, hirdetve az ő égből származó misszióját első 
sorban, es mellesleg az urnák igéjét is. Működésének nem 
megvetendő eredménye lön különösen a Tiszán túl, hol nem 
egy tósgyókeres magyar községben 50-100 ával csatla­
koztak a földművesek a baptisták felekezetéhez. Az hogy 
több helységből lázitó beszédei miatt haza tolonezoiták, 
csak fokozta a szent fér tin erélyét. Kornya tegnap érke- 
zett Budapestre, a szerinte valóiágos újkori Sodnmába. 
í.ste 7V, órakor tartotta meg szónoklatát, erősen ostorozva 
a fővárosi „gyenge“ erkölcsöket és vallástalanságot. Az 
apostolt itteni hivő társai szalon ruhába bujtatták, a mi­
ben igen kényelmetlenül érezte magát. Kornya körülbelül
t, j5 ével’ 8zé,les vállu- P‘ros pozsgás arezu férfin, ki 
életében «oha iskolába nem járt és az irás-olvasás mes­
terségét is próféta korában tulajdonította el. Itteni fellé­
pése nagyon kétes sikerűnek bizonyult, minek folytán a 
vándor apostol még ma itt hagyja Budapestet és tovább 
mdul Kecskemétre.

n 61 A5ál, a fiain! taaoda tánírnSje, jelentést tett a rend - 
őrségnél, hogy kék emaillal, briliánsokkal és gyöngyök­
kel díszített kedvence broohát elvesztette. A becsületes 
megtaláló £0 frt jutalmat kap.

= Kétszeres öngyilkosság. Mészá­
ros István tatai születésű, 48 éves, vámház körút 9. sz. 
alatt lakd házfelügyelő ma kora reggel a Margithid kö­
zelében egy késsel hasát felmetszette, azután beleugrott a 
Dúcába. A közel levő matrózok azonban észrevették és 
még é’ve kifogták. Egy rendőr beszállította a Rókus-kór- 
házba. Életben maradásához nincs remény. Tettének in­
dító okául azt mondja, hogy legutóbb rövid idő alatt há­
rom gyermeke elhalt és e felett elbusulta magát, a mi 
végül e végzetes lépésre vezette.

=r öngyilkossági kísérletek. Mayer 
Károly, legutóbb a Frohner szállóban alkalmazásban volt 
kassai születésű, 17 éves pinezér tegnap este 10 órakor 
bástya-utcza 19. szám alatti lakásán, öngyilkossági szán­
dékból egy hatlövetű revolverrel mellbe lőtte magát. A 
helyszínén megjelent dr. Miskolczy rendÖrorvos a sebet 
életveszélyesnek találta, minek folytán sérültet beszállí­
totta a Rókup-kórházba. Két levelet, egy üres pénztárczát 
találtak nála. Tettének oka eddig ismeretlen. — Bábel 
István Kazinczy-ntcza 48. szám alatt lakó napszámos az 
éjjel 11 órakor a lánczhidról a Dunába akart ugrani, de 
az ott álló rendőr tettében megakadályozta. Miután Bábel 
a rendőrség előtt kijelentette, hogy ha sz®badon bocbát- 
ják, tettét végrehajtja, letartóztatták. Teltének indokául 
azt vallja, hogy már hetek óta nincs foglalkozása s a 
n»gy nyomor miatt akart az élettől megválni.

Munkácsy.
Munkácsy Mihály ma délelőtt 11 órakor 

búcsú villásreggelit adott, melyen részt vet­
tek: Liszt Ferenez, H a y n a 1 d Lajos bi- 
bornok, T ü r r István tábornok, idősb gróf 
Teleki Sándor családjával és Pállik Béla. A 
villásreggeli után igen sok látogatót fogadott.

*

Munkácsy ma meglátogatta Greguss 
Imre, S p á n y i Béla és Aggházy Gyula 
festőművészeket. — A művész eddig arczképei- 
böl 50 darabot rendelt meg, melyeknek nagyobb 
részét ismerősei közt osztja szét emlékül. Azon­
kívül ugyané jelmezes arczképekböl körülbelül 
még 100 darabot fog magával vinni Páriába.

*
Munkácsy tiszteletére a főrendi- és 

képviselőbáz tagjai ma tartották meg banketjö- 
ket. Az „Európa“ szálló terme és mellékhelyisé­
gei ez alkalomra pálmákkal és más délszaki 
növényekkel voltak díszítve igen Ízlésesen a az 
egyik felülről világosított szoba téli kertté volt 
átalakítva, A főurak és képviselők öt órakor 
kezdtek gyülekezni s féihatra együtt volt a száz 
főre rugó egész társaság. Munkácsy félhat előtt 
érkezett meg. A teremben két hosszú asztal volt 
felállítva párhuzamosan. A beiárattól balra 
eső asztalnál ült a főhelyen Munkácsy, jobbra 
Haji á t h György országbíró, maid H a y n a 1 d 
Lajos bibornck érsek és Tisza Kálmán minisz­
terelnök, balra Péchy Tamás a képviselőbáz 
ejnöke, I p o 1 y i Arnold püspök és Trefort 
Ágost miniszter; ott voltak még: T a- 
n á r k y Gedeon, Dessewffy Kálmán,
Z 1 c b y Jenő gróf, S z a p á r y Gyula gróf 
pénzügyminiszter, Szitányi Bemát, Bede- 
k o v i c h Kálmán, dr. Dulánszkv Nándor 
Schlauch Lörincz, P a u 1 e r T.vadar, K a- 

s o n y i Guidó gróf, Kemény Gábor 
báró, S o m s s i c h Pál, Wahrmann Mór 
Batthyány Imre gróf, S z i 1 á g y i Dezső, 
Zichy Ágost gróf, Rakovszky Ist­
ván, Andahásy Pál, Jókai Mór, L ó- 

y a y Menyhért gróf, P r ó n a y Jó­
zsef, B á n h i d y Béla báró, W o d i a- 

c r Albert báró, Éber Nándor, Vá­
sárhelyi Béla, Bonus Zsigmond, visontai 
lvovách László, Szapáry István gróf főis­
pán, Harkányi Frigyes, Ivánka Imre, 

sei u á t o n y Lajos, G s á s z k a György
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Pilátus 

látón. 
M U a-
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Püspök, A p p o n y i Albert gróf, Bittó Ist­
ván, Fáik Miksa, Láng Lajos, Mié hl Jakab, 

rü nwald Béla és T ö r ö k József gróf. — 
A másik asztalnál ültek: Khuen -Héder- 
v ä r y Kálmán gróf, Károlyi Tibor gróf 
Lsterhá"" —tr ■ • 6--'

r o 1 y i Tibor
a t e r h á z y Kálmán gróf, M a t u s k a Pé­

ter, Litteváthy Ödön, Darányi Ig- 
Bácz, B i 8 s i n g e n Ernő gróf, Hegedűs 
Sándor, Radvánazky Béla báró, 5 s á k y 
László gr., Fehérváry Géza báró, Ernuszt 
Kelemen, Busbacb Péter, Göndöcs Bene­
dek, Hámos László, Königsmayer Károly 
‘ifi T®le ki Géza 8róf, Szögyény László’ 
Bánffy Dániel báró, Mandl Pál, Apáthy 
István, Pongrácz Adolf gróf, Rohonczy 
Gida# B á n f í y Béla gróf, B e n d e Imre,

1 e

vész nem érzékiségöt, hanem eszményt festet1 
Es épen ezen eszményi alakok jellemzik aik-,- - 
eait, melyeket bitran megnézhet 'Tu <$3 
asszony és hajadon. A távozó M !, n ^ .. „ " ’ 
egészségéért, üdvéért és szerencsés visszatért*8'. * 
iszik. (Hosszas élienzés.)

Péchy Tamás pohárköszönt'GVn i 
mondotta, hogyha valaki ezelőtt V küíföU 
utazott és m-«gyárnak vallotta magi- SzhiJ‘- ■ 
mai néztek reá. A mai időnek l,-gf .|.|> "É
a művészetet és irodalmat pártfogóin;. X nn 
úgy vau most nálunk, mint régen v.ü; - ,
már nálunk is lehet művelődni. Legutóbb 
kétségbe vonták, hogy bhunk-e érzékkei a miivé' 
f-zetek iránt A zenét nem említették, mert h>ez=»n - 
volt Liszt. Most az egész világ elismeri fogé" 
konyaáguukat a művészet iránt é • est íz eliá 
mérést Munkácsy vívta ki. Mert ij - ivU 1<; 
megmutatva, hogy ott állunk, a ho: azok. , 
századok óta művelték a művész í ;ket. A 
mindenható, hegy Munkácsy még 
olyan müvet létesítsen, a minő „Krisztus 
előtt“ s a minőt Magyarország még al:»
Az elismerés, bála és lelkesedés kísérje 
kácsyt. (Éljenzés.)

Rakovszky István Munkács városáéit 
a nagy művész szülővárosáért és annak lelkes 
lakosságáért iszik, mint a mely először válasz­
totta meg díszpolgárának. (Éljenzés.;

Mély csend állott be, a mikor M u n k ,j 
csy emelkedett fel. A meghatottság látható -i.it 
at-czán; a mély érzés drága gyöngye ott cs:IG- 
gott szemeiben s ez volt az oka, a miért halkau 
mondotta el, hogy körülbelül egy hava, a mió ]'/, 
rist elhagyta. Azon érzéssel indult útnak a y 
elfogja a távollevő keblét, mikor haza, hazájába 
megyen. Lehangolta volna, ha nem találkozik az 
elismerés némi jelével, de nem várta a százsam oa 
elismerést. A mindenfelé nyilvánuló lelkesedés a W- 
tisztább forrásból: a művészet ’*rár!: . 1
ered A magyar művészet nevében mond kXz.V 
netet. Emelkedjék bár feljebb, emelkedj««* fa­
mily magasra, az elismerés e nyilvánult ,.em 
telejti el, nem felejtheti, mert szívvel lélekkel , 
dig magyar marad (Szűnni nem akaró éljenzés üd 
lelkesedve nyúl ismét az ecsethez. Bucsunoh.rát 
emelve, megköszöni a magyar türvczr-hozá’-n-ik 
a kitüntetést, melyben öt részesítette. "Vílosuv“ 
tartó éljenzés.)

Ezután Tisza Káli 
mást sokhévvel és sok 
bevezetés után elmondta, hogy az ö^ 
nem igen jele a lelkesedéi W. 
is fekete baja, de akkor ntni iidví 
mert nem volt kiért. Mo t ősz 1.-7»! le 
Ezelőtt a magyar művészek e'i - 
hezát és megszűntek ms; 
mely művész nem büszke " 
nemzet sem lelkesedik. Ez a művész (Munkácsi ra 
mutatva) minél magasabbra emelkedőt' at'nál 
hangosabban hirdette, hogy magyar. Mu n k á- 
csyért iszik. (Siünni nem' akaró élj.mzí-s 
mely kissé csillapodva, uiból me.» ívből Utö- 1 

Hayna I d Lajos M u n k á'e s y n é ó , 
emel ponarat. Munkácsy kerete a Lói lo» 
got és megtalálta, de boldogsága csak nmével 
teljes. (Tetszés.) Ha Munkácsy n a I bo dog 
ságot kívánunk, kívánjunk nejéneít is. Éljen!

Jókai az ő páratlan humorával mccdia 
h0.ey W1 fényes szónoklat után, egy gondola’ 
faiból kifogyott embernek nehezen fo*gú nyelvé- 
vei nem arról a művészről szól, a ki voU '■ ' H 
ki mostan itt vau, hanem arról, a kivé e-, ie«. 
Ki volt és ki ö most, a: rój elegei beszéltek má­
sok. Egy éjjel és egy nap együtt utazott a mes­
terrel és akkor volt alkalmi; megismerni öt. í>vü.t 
tánczoltak a kurta korcsmában "és együtt dalolták 
a régi dalokat. Régi idő az. mikor neki ilyen jó 
kedve volt. Ilyen népies, magyaros jókedv mei- 
lett keresztültört a művész lángezsileme me^vi 
lágitva szt a képet, mely már régen ’ !, bogéit 
előtte, a mesemondó előtt. A művész tá na- ágban 
jókedvűen megígérte, hogy megfeji '
mint Munkácsnál* a hazát birtokába 
ezredév ünnepélyére a honalapitás

-ü-

mondoít 
lelkesed - el.

álu.i- 
Üi .id 

baj
\ olt neki 
lelkesedi) , 

i'V.jal lelkesedik, 
így iák a magj ar 
tarok l.umi. " A 
crnzetére, azéi a

tán
Árpádot,
veszi. Az

... Herman Uttii képvidolü ur következő nyílt 
térelmet te»«, közzé: Több oldalról megkerestettem as 
iránt, hogy egy Budapesten szervezendő állatvédő egyesü­
let érdekeben tenném meg az első lépést. Tisztelettel és 
bizalommal fordulok tehát mindazokhoz az urashoz és 
hölgyekhez, kik az ügynek barátai s annak nyilvános ér­
tekezleten való megbeszélését óhajt.ák, méltóztassanak 
becses neveiket a lakással együtt levelezési lapon s a 
mnzoum-épületbe czimezve minél előbb vilem tudatni.
... , Kövi«l hírek. A miskolezi ^gimnáziumi 
ifjúság ez idén is készül e hó 15 én az orosbegyi 
temetőben nyugvó Solymosi honvéd sírboltjához; 
ott gy^szünnepélyt tart. — Az újpesti biróválaiz- 
táe e hó 2o-ikén lesz; eddig három jelölt van : 
Panek, Uhlarik és Zslinszky. — Münchenből 
távirják e hó, 7-ikéről, hogy az aquáriumból el­
tűnt óriás kígyót élettelen állapotban találták 
meg; az épület hátsó részében rejtőzött eddig s 
csak hullájára akadhattak rá, — Dr. Gassenbauer 
prágai orvos gyomormetszést végzett ismét egy 
gyomorrákos egyénen s az operáczió mint irják,
i^íww rVfiuCk bécRÍ bankügynököt, ki

irtot sikkasztott, bét évi fogságra ítélték. 
— Pyravarthban Steiner Mátyás és neje hazulról 
eLávozván, két kis gyermeköket itthon bezárták; 
a gyermekek tüzet gyújtottak és a nagy füstben 
megíultak. Az angol társalgó körben ma el­
nök és tagválasztás volt, elnök lett Pulszky 
1 erencz, alelnök Novák A. Vámbéry érdemeit a
r”n!f,r irGL etdleg kiemeIték- - Nagyvárad­
ról írják, hogy a p.-szöllősi plébánost

gy ismeretlen ember késsel akarta megtá
mV ~ Talp0S Gábor- bihari hir-

,ötte Ä elete, naSy részét börtönben töl- 
totte, közelébb a kanászok dulakodás közben
agyonverték. - Aradon egy Müller József nevű
a.Z<Marn , emt>eL kab&tot lopott s mikor észrevették 
a Marosba akarta magát ölni, a vízből fog-
ÍüvVórVr J,TBSVártt esy Srttlt kimászott a 
iárkál^alá t S U -éat hajmeresztő magasságban 
zéfv Vö í M ' rmden P'bauatban halálos ve- 

naJv LvL lbkgV 7 m,8 végre ^trát állítottak s
nagy uc>gyel-bajjal visszahozhatták.

sávolszky Lajos, Bossányi László, Pri- 
szky Tádé, György Endre, Biasiny 

Domokos, B a r a n y i Ödön, K a m e r e r Gusz­
táv, Horváth Gvula, Károlyi Sándor gróf, 
Rónay János, Fe nyvessy Ferenez, Pap- 
szász György, Kálmán Imre, Wodian er 
Bela, I e 1 e k i Domokosjgróf, G r o m o n Dezső, 
B u b i c s Zsigmond , H a v 

á r k ö z y Aurél, B e sS

B

könnyelmű fiatal emberbe evv fi ^ “rí Z<f * * u--° fe" Nem 
sikkasztást. Ősze Jáno? n 0Ie«i kovetett el
nánztárnoka áflfin e .J“nos> C s ó r y Lajos birtokos baráti szíté 3ÍkkRsztott * eltűnt. Ismerősei,
mindenki*a ^legme^bizhatdbh toU1jik ? ^ ^ Ö°*éi

sít ÄÄ* mti!
vén Szt Lőrinciről“ CsérT‘bü-’to’ká^óf ^^ “aP -/J8“ 
el helyét a Szikszay vendül« ’ 'J60 ^ 
taltársaival igen jdizüln eC.^ a8e" 
bűntett miatt való felfafn,dau!r 6 J-’ ^ elk°vetendő
volna föl raita A i Ä senkl sem fedezhette
voma tol rajta. A rendőrség nyomozza. Mint mondják re- 
volvert is vitt macával n Thk«! x re
keztetnek. Ősze erőteljes 68 éli WkoaRagrR hdvet- 
látszé férfiúnak tűnt fel ’- vaz/iL a í ab^ 60 évesnek
«aedtoSelt6tett 8,1 8SZ °mb0r iráat’ ki”ry múl* °rá-

— Elveszett értéke* uf a kék, Pa«i Cor­

es s y Bertalan, 
s e n y e y Ernő

í s s o v i c s József, L á n c e y Gyula és 
a r c z a y Udön.

Az ebéd a következő étlap szerint folyt le: Oszteu- 
de, osztnga. Windsor leves. Kis pástétom oroszosán. Tár­
hat rák mártással. Marhasült Cüambord mddra. Spárga. 
Tavaszi c„irke pecsenye. Saláta nápolyi mddra. Pudding 
diplomata mddra Különféle fagylaltok. Csemege Mokka 
Liqueurok, Boruk, piros és fehér asztali borok a bordeaui 
és Roederer-féle carte blanche.

• „ étlap festő palétát ábrázolt, melyen több­
színű festék-keverék látszik s a középen egy fe­
hér lap, melyen a magyar czimerrel ékitett ét­
lap s a következő felirás volt olvasható: „Az 
országgyűlés mindkét házának tagjai áltál Mun­
kácsy Mihály tiszteletére 1882. márczius tikén 
rendezett diezebédröl.“ A fagylalt mellett szin- 
tak f]tö ábrkzo*é süteményeket szulgál-

Az első pobárköszöntöt az ebéd közepe felé 
1 r e f o r t Ágost vallás- és közoktatásügyi mi­
niszter mondotta. Nemcsak politikával kell fog­
lalkoznunk, — mondá a miniszter, — hanem 
más olyan dolgokkal is, melyekkel czivilizáit or­
szágokban találkozunk. Kötelességének tartja

egy tényt, melyre a mainál jobb
alkalom nem lehet. A nagy magyar költő inon-

„A legelső magyar ember a király.“
(Az egész társaság feláll.) A művészetet senki
sem pártfogolja annyira, mint ő. A képzőművé­
szeti társaság palotája, a hová most a népek ez­
rei vándorolnak csodálni Munkácsy remekét 
nem léteznék, a szomszédos akadémia nem lenne az 
egyházi festészet, a budavári templom nem létez­
nék, ha a király nem pártfogolná a művészetet. 
A román és got stilti egyházak nem lennének 
rom lenne mindannyi, ha ö felsége bökezüleg 
nem istápolná a művészetet. Ha a mostani kort 
meg fogják ,mi, akkor az a király bőkezűségé- 

tog szólam, melylyel a művészetet pártfo- 
Ä 6 8 -klrál*ra’ a ki^y»éra és a trón-
«ri£ ffijLéT' * istápolóira

. , N,é™iazün;et után Máj lát h György or­
szágbíró állott fel pohárral kezében. E hon szel- 

éltében — úgymond — újabban 
gy fenkoit alak magasiik ki. Annak a művész 

ff n-fa e6észségeért emel poharat, a kit hosszas 
távoliét után lelkesülten üdvözlünk, kit nehéz 
szívvé, bocsátunk el, kinek sikerült előbb fel­
kelteni figyelmünket, utóbb kivívni elismerésün­
ket, majd bámulatunkat, mert lelkiismeretesen, gon­
dosan és szorgalmasan tanult. E művész 

mestereket követte, a kiket

szén lehet: az a kép, a melyet az égés . 
fog. Elképzelimagábai a képet, at.-,
szoroson a nap felkel, fényt ár. ■. 
vidékre. Ott áll Árpád kiemelkcu . 
rabszolga tótok, oláhok és más n- 
bilincseit Árpád széttöri. Álmos, 7 
áldását adja fiára és a körülötte' !■ 
az uj hazára. E kép előtte, lelki sz­
énnek megalkotására emeli poha ül. 
nak a törvényhozás és a í 
áll, hogy a külföld meg 
Munkácsy ecsetei se

ucm ■pi'lye ké 
g bá villái 
i vereiizkei 

‘ gadó 
tte a

.............. apa
"ó nép kr-, 
••Ifi előtt: .1 S 

Együtt van - 
ermávy tscjoi, rajtok 
:r'se is nagy teuyt a 

u'-án, a n.nií megér-
i.-:zik.

let. Élj»
tette Pilátust. Azért a 2d u r, k á 
a ki meg fogja teremtem ezt a

H orv á t h Gyula Magján rszágért. B a 
ranyi Udön a kormányért emelnek : han-t 

Búcsúzóul visontai K ű > á c h László 
vakat mondotta: „Száz szónak id eoy

L5sy

e aza- 
vége; 
az is

íct

meg 

» u dia

jOU

kívánjuk a nagy művésznek, hegy &dion 
ten neki jó utat Párisba.“

Tisza Kálmán újból poharat em»lve 
következőleg fejezte be az áldomások sorát 
„Adjon neki az isten jó utat oda, de emu 
bat vissza: hazájába.“

Az ebéd hét óra után ért 
társaság nyolezkor oszlott el.

Az ebéd alatt a karzaton idén voú 
kácsyné is, továbbá: Palli k ti tá-..-. 
vánszkyné, In key Nándor Láróné 7 
uay Ilona.

Munkácsy né meghatoílan hvj.'.ou-i.
gát a szemeit törölgette, mikor Hnu's 
léje fordulva, őt éltette. Az ekéd ' vé­
li arkányi Frigyes fel menve a 
levezette Munkácsynét-GP 
nét a téli kertté átalakított ciokába 
gekkel kínálta meg. Különösen niegnytr- 
szését a festő paiéta alakú sütemény! 

Munkács yt ebéd után
tek, hogy az étlap hátára írná rá nevét, a mai
naptól keltezve, hogy emlék.............
mester készségesen engedett

M a n- 
R a d 
R u d

tia ma 
id te 
3 íti'.é 

karzati a, 
á 1 1 i k 
éá OücSSe- 

trií-

em treias

többen megkér 
rá
ii élt-, heasék. A 

- -s-“»» a kérelemnek
nemcsak nevet és a keltet irta rá, bane 
vonásokkal önmagát is oda rajzolta.

Az ebéd, — melyet Reiner s állötuUj 
nos konyhája szolgáltatott —- pomr 
Öreg Rácz Pali smekara ía e-ész J 
bűzött és így mmaen körüimény hozzájáiult hogy 
a diszea társaságot a legdeiültebb hangulatbau 
tartsa. °

1|Ú0-ti?? a.
és volt : Í.Z 
íeik esederséí

most
azokat 
ia bá­

mulunk, mert remekeket aJk/iftj.ir ^ mü

és közoktatásügyi 
ezur Gyula Műn 

fiához, mehre

Trefort Ágost vallás 
miniszter levelet intézett Ben., 
chenben tartózkodó művész hazán _
“ "tó^b.i következőleg válaszolt: „2fül eTf,i 
1882. évi márczius 6-dikán. Nagyméltóságu mi­
niszter ur! Kegyelmességednek f. é. febr. 24 én 
hozzám intézett nagybecsű sorai folytán, me 
lyek szerint a Budapesten fel­
állítandó, műtermekkel kap 
csolatos első hazai 
iskola vezetését nekem 
lani, engem a megbízás elvállalására felszí Ív 
tani, s a módok és feltételek megbeszélésére 
Budapestre hívni kegyeskedett, mely köszönete- 
met fejezem ki exczallencziáduak személyem 
iránt tanúsított megtisztelő bizalmáért, s ha csők 
egészségi állapotom engedi, a vi/ágvasárua- 
pót megelőző bét folyamán remélem exczel-

mester- 
t e 1 a j á n-
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le ncziádnál személyesen tiszteletemet tehetni. 
Kiváló tisztelettel exczellencziádnak alázatos 
szolgája Benczúr Gyula stb.u Tr éí őrt 
mi niszter ma kapta a levelet és délután már vá­
laszolt is reá, kifejezve, hogy kívánja a Ben­
czúr meg jövetelét s kifejezve azt is, hogy a 
budai templom s az akadémia részére képek 
készítésével fogja megbízni.

*
A főváros díszpolgári okle­

velét Munkácsy Mihálynak hol­
nap pénteken délelőtt fél 11 órakor nyújtja át 
egy küldöttség, mely R á t h Károly főpolgár­
mester, Kamermayer Károly polgármes­
ter, Gerlóczy Károly és K a d a Mihály al­
polgármesterek vezetése alatt dr. Nagy La­
jos főjegyző s a képzőművészeti bizottság 
tagjaiból fog állni. A tagok félórával előbb 
a polgármesternél gyűlnek össze s onnan men­
nek Munkácsy szállására. A díszpolgári ok­
levél nagy Ízléssel kiállított könyvalaku mű. A 
táblája kívül fehér keeskebör kötés, pergamen­
nel bevonva, s a városi czimerrel ékesítve. A 
tábla belseje drapszinü moir antique. Az oklevél 
sző /egének első „M“ betűje szép initiale, a 
betű mellett Budapest látképe. A szöveg alá 
R«b, Kamermayer, Gerlóczy, Kada és dr. Nagy 
nevei irvák. Az okmány át van kötve fővárosi 
szinü veres sárga-kék selyemsainórral, a mi­
nek a végén Budapest főváros nagy pe­
csétje függ. A szöveget az okmányba Raksá- 
nyi Gyula íőv. mérnök irta be, a kiállítás pedig 
Geller József városi könyvkötő remeke. A főpol­
gármester ma délelőtt telt látogatást a nagy mű­
vésznél, megbeszélendő vele az oklevél átadása 
idejét. Munkácsy elkísérte Ráthot az uj városhá­
zára a megtekintő a dísztermet, különösen szem­
ügyre vevén Lotz freskóit. Az oklevél átadásá­
nál Ráth fogja az üdvözlő beszédet tartani.

*
Munkácsy holnap délután 2 órakor az osz­

trák államvasuttal utazik el egyenesen Párisba.

Törvényszéki csarnok,
EsnAdtszéki tárgyalás.

Garagos János Józsefvárosi orvosnak Hermann 
Gyula, a Politisches Volksblatt volt szerkesztője ellen indí­
tott, a bűnt. törvénykönyv 258., 259., 260 és 261. §§-ra 
alapított sajtóperében ma tartották mFg másodízben az 
eskiidtstéki tárgyalást. Tudvalevőleg ez ügyet az eskiidt- 
M- ék először múlt évi deczember hó 8-án vette tárgyalás 
alá, s akkor az esküdtszék Hermann Gyulát a rágalmazás 
becsületsértés vétségében vétkesnek találta, s a törvény­
szék két hónapi fogságra és 200 frt pénzbírságra ítélte. 
Hermann Gyula a marasztaló ítélet ellen semmiségi pa- 
naszszal élt. A m. kir. kúria mint semmitöszék az ítéle­
tet megsemmisítette s az eljáró bíróságot uj tárgyalás 
megtartására utasította. Gar< gos János tehát újra beadta 
vádlevelét Hermann Gyula ellen.

Mint annak idejében részletesen előadtuk, a perre 
a Politisches Volksblattnak egy a múlt évi jan. y-én 
„Barbier Bis Kindesmörder“ cziinü köriemé jy szolgáltatott 
okot. rí csikket említett lap a „M. Híradó“ kőnyomain uj- 
ság után módosításokkal közölte, s benne el vau mondva 
az h^gy Garagos J. borbély létére mint orvos gyógyit- 
gat s Gubek János józsefvárosi korcsmáros kis fia a Ga- 
T.ngos János tudatlansága és szerencsétlen orvosi műtété 
Következtében halt meg,

a mai esküdtszék és törvényszék következőleg ala­
kalt: rendes esküdtek: Dr. 1) o 1 i n g e r Gyula, Far 
has József, dr K u r c z Antal, Kurier János, M a- 
g y a r Gyula . F r u m m István , E g a n Lajos,
L i p p Gyula, dr. V á r a d y Béla, dr. Dulaesaa 
Géza. dr. H e g e d ü s Gyula. B e n k ő Kálmán ; pót­
tagok : dr. F a r k a s Sándor, dr. M a r t i n i Vilmos.
A törvényszék elnöke K riszt János, rzavazó bírák: 
dr. LásziésBriugmauu.

Magánvádló Garagos János és vádlott Bermaun 
Gyula személyesen jeden vannak, elfőnek védő ügyvéde 
Dell A d a m i Rersö , utóbbinak Győrfy Gyula 
ügyvédek.

A törvényszéki jegyző felolvassa az inkriminált 
czikket.

Elnök xvádlotthoz): Öa a szerzője a felolvasott 
ezikknek ?

Vádlott ■ En nem írtam az; a tudtom nélkül kerti't 
bele a lapba.

Elnök: A czikk akkor vétetett-e föl a lapba, a 
mikor annak ön volt felelős szerkesztője v

Vádlott: Akkor.
E.nök: Elvállalja azért a törvény előtt a fele­

lősséget '!
Vád'ott : A czikk tudtom nélkül jelent meg a lap­

ban, ennélfogva önkénytesen nem vállalom el azért a fe­
lelősséget, azonban ha az esküdtszék ellenemben hoz ha­
tároz» tot. elviselem a következményeket, habár ártatlan­
nak hiszem magamat.

Ezután kezdetet veszi a bizonyítási eljárás, mely 
csak 2 és % ed őrikor ér véget, az elnök ez alkalomból 
a tárgyalást egy órára felfüggeszti.

Szünet ntán a vád- és védbeszédek követhez- 
melyek meghallgatása ntán az esküdtszék vádlottat 
szávai 2 ellen a rágalmazás és becsületsértés büntér 
ben vétkesnek mondta ki.

_ esküdtszék marasztaló Ítéletet megerősítette 
bíróság sBermann Gyulát két havi fogságn 
200 forintnyi pénzbírságra Ítélte. Nemfizetés eseten 
nappal told ják meg fogs igét. A perköltségek, mely, 
szintén a vádlott tartozik lő nap alatt lefizetni, 236 fi 
krra rúgnak.

A védőügyvéd semmisgi panaszt jelentett be. 
elítéltet 1000 forintnyi kezesség mellett szabadlábon h 
tájr. A tárgyalás esteli nyolczadfél órakor 
véget.

két a király személyesen kösaöní meg. Kiválóan 
hízelgő módon fogadta a Bécsben időző Mija- 
t o y i c s pénzügyminiszter szerencsekivánatait 
kit a király ez alkalomból a korona és ország 
körül szerzett érdemei kiemelése mellett újra 
zalmáról és rokonszenvéröl biztositott.

London, márcz. 9. (Az „Egyetér t és-1 
tudósítójának távirata.) A konzervatív lapok és 
a „Times“ az osztrák-magyar politika diadalának 
tekintik Szerbia királyságát. A „Morning Post“ 
azt írja, hogy Ausztria-Magyarország Né­
metország beleegyezésével kitünően felhasz­
nálta a kritikus pillanatot. A Habsburgok 
és Hohenzollernek nem várták be a szent Orosz 
ország kezdeményezését s a maguk jószántából 
tisztelték meg Szerbiát. Hogy Ignatiev pártjá­
nak nem lesz ínyére Szerbia emelkedése, azt 
előre láthatta mindenki. Tagadhatatlan, hogy 
Ausztria Magyarország Lefolyása öregbedett az 
alsó Dunán, Gladstone közlönyei hallgatnak.

Szkobelev.
Becs, márcz. 9. (Az „Egyetértés“ 

tudósítójának távirata.) Minthogy S z kö­
be 1 e v már napok óta időzik Pétervárott 
s még semmi hir arról, hogy milyen bün­
tetést kapott, azt hiszik az idevaló jól ér­
tesült körökben, hogy az orosz kormány 
mit sem fog tenni ez ügyben.

London, márcz. 9. (Az „Egyetértés“ 
távirata.) SzkobclevPol. Corr.: Moszkvában, 
Párisban es Varsóban tett kihívó nyilatkozatai, 
az oroszországi zsidoüldözésekkel egyesülve az 
angol liberálisok közt, kiknek főelve a béke 
fentarása, a hangulatban fordulatot idézett elő, 
melynek visszahatása a kabinet politikájában mind 
jobban érezhető lesz.

Bécs, márcz. 9. (Képviee'őház.) Krofta in­
dítványt terjeszt elő, mely szerint a bánya- 
törvény megváltoztatása »lapján s szövetke­
zeti pénztárakat is abban az irányban reformál­
ják, hogv s rokkantak ;z ellátást illetőleg 
nagyobb biztosítékot élvezzenek. Erre a ház 
folytatja a költségvetési vitát. A kereskedelmi 
miniszter válaszol Rozer állításaira a pos­
taforgalom egyszerűsítéséről és a postai sze­
mélyzet helyzetének javításáról. A szállítási díj­
mentesség korlátolása iránt a kormány intézke­
déseket tog tenni. A bécsi póstaépület kedvezőt­
len viszonyaira vonatkozólag a kor/nánny javas­
latot fog tenni a reichsrathnak. A levéihordók ja­
vadalmazásának felemelése iránt a kormány tőle 
telhetőleg cselekedett és már az idén 120,000 
írttal többet irányzott elő. A postautalványok kér­
dését illetőleg a magyar kormány elvben beleegye 
zését adá és a miniszter reméli, hogy ez a rend­
szabály már jul. 1 én fog hatályba léphetni. A szabad 
bélyegek behozására nézve kisebb csomagok svá 
mára már folynak a tárgyalások Magyarom-.., 
gal. A kezelési szolgálat az előbbi időhöz kar ­
most jul van űzetve. Csak a nagy városokt 
vannak a hivatalnokok munkával '’elhalad ,vcl i 
kormány tőle telhetőleg fog cselekedő 
bajokon segítsen. (Tetszés.) A posta és 
cikkelye elfogadtatott Clan, ? rí 
gróf indokolja azon határozati javaslatát, 
hogy a posta- és távíró-szem élv ec ssoigá »tot 
akként rendezzék, hogy a szí- ,e 4t . émiíeg a

>. I

vasárnapi nyugalmat is élve. 
nevezetesen annak indokol?
Schaup, Wiesenburg, Cztd i. i- 
ház a javaslatot elfog vita A 
úti kezelés fejezet ét Klínkosch és Schaup- 
nak felső Auazfo’a lokális • .cony-ala vonat­
kozó m égj egy?
Az A r 1 b er r - j

8( E javaslathoz,
szót miiéinek

Comperz, tn've a 
z á ! i a m v a s-

veteli a Valc 
delmi minL." 
csak lóké,; 
vasutat k< 
kormf .- • ki-e 
előze!
A. i$ .-olónv -1 t

rét

"n - ide elfogadták.
vasút czikktílyéné- Hippoiiti kö 
a vasút kiépítését. A kereske- 

• jgäulyozza, hogy a kormány 
traan. tekintheti a Vaiongaaa- 

vaslat* £ nem tétettek a 
bt gy egy konzcrczium 

••Mgedményt kórt és azt meg is kapta.
asuttörvény keretében és 

án te - egye' -ősbe fogja a helyi vasutak épi- 
ré, niiect. mihelyt az ottani lakosság kő­

ét k<- vetelményekkel fognak föllépni.
" vasút czikkel ye elfogad- 

i ’d kéri a kormányt, hogy mielőbb 
kremsvölgyi vasutat; a kereskedelmi 

rre azt válaszolta, hogy a körös- 
ut kiépítését a felső ausztriai ka 
lekében szükségesnek tartja és reméli, 
vonatkozólag javaslatot fog a ház elé 
i. A nyűgöt i vasút számára kért

í!^fe?Vltté í6^ÍMVezéBe J"5 benyomást kel­
tene-e? és e kérdésre a czár részéről jóváha­
gyó feleletet kapott. J

Lemberg, márcz. 9. (Az „Egyetértés“ 
tudósítójának távirata.) A lembergi fenyitőbiróság 
vizsgáló-bizottságokat küldött a napokban Gács- 
ország ama helységeibe, melyekben ruszotil agi- 
tácziónak akadtak nyomára. E bizottságoknak 
az volt a feladatuk, hogy puhatolják ki, mily 
irányban működtek a bujtogatók? A bizottságok 
ki is derítették, hogy a ruszofil agitátorok nemcsak 
áttérésre biztatták a ruthén parasztokat, de 
azt is elhitették velük, hogy üdvösségüket és sze­
rencséjüket egyedül csak Oroszországtól várhat­
ják. A bujtogatók a legkomorabb színekkel ecse­
telték az osztrák adórendszert g azt Ígérték a 
parasztoknak, hogy a czár nemcsak az adót 
ajándékozza nekik, de a lengyel ÍCldesurak 
birtokait is szétosztják közöttük. Most, hogy 
az agitáoziót még idejekorán fölfedezték, a pa­
rasztok mód nélkül kárhoztatják az izgatókat s 
azzal vádolják lelkészeiket is, hogy orosz pénzért 
szerencsétlenségbe akarták dönteni a ruthéneket. 
A községek bírái szemmel tartják az oroszbarát 
lelkészeket s ha gyanús dolgot vesznek észre 
jelentést tesznek azonnal a hatóságoknak. Az 
utolsó időben teljesen elárasztották Gácsor- 
szágot az orosz ügynökök s erről a ga- 
hcz.ai helytartónak épensággel nem volt tudo­
mása. A bujtogatók legnagyobb részét a tem­
plomi énekesek szolgáltatták, kik nagyon kezére 
dolgoztak Oroszországnak. A ruthén parasztokat 
egyre másra izgatták a lengyelek ellen. Az elfo­
gott builiczki parasztok mindent kivallottak 
ezáltal lényegesen megkönnyítették a vizsgálatot. 
Hire jár, hogy a felségárulók pőre már április 
havában tárgyalásra kerül a lembergi esküdt­
szék előtt.

München, márcz. 9. Az államtanácsosnok kamarája 
hosszabb vita után elvetette a képviselői kamarának a fe- 
lekezetnéjküli iskolákra vonatkozó határozatát, továbbá a 
bizottságnak erre vonatkozó indítványait, ellenben elfo- 
gadta Neumayr azon indítványát, hogy a többség előbbi 
határozata fenntartandó.

London, márcz. 9. (Az „Egyetértés“ 
távirata.) A német császár születésnapja alkal­
mából a czár változatlan jóakaratának kifejezé­
sét óhajtja Berlinben tolmácsolni.

Turin, marcz. 9. (Az „Egyetértés“ 
távirata.) Az o s z t r á k-m agyar uralkodó 
párt a húsvéti ünnepek után nehány napra ide- 
várják. A palotában előkészületek történnek. Mint 
hírlik, az ural kódó pár Mentcneban a z a n - 
goi királynőt is meg fogja látogatni.

Róma, márcz. 9. Medici tábornok ma 
r®B§3L Lanza a délután folyamán meghaltak. 

Paris, raárcs. 9. (Az „Egyetértés“ tn- 
tójának távirata:) A „Pol. Corr.“ jelenti, 

íz idevaló kormánykörökben az egyiptomi 
olyáaának, bar a fegyveres közbelépés 

-e“még mindig erősiRk, nyugalommal 
v eléje. Nem lehet ezt mondani Franczia- 

tg összes politikai köreiről, melyek közül 
némelyik a kormány politikáját késlekedéssel 
és tűzött óvatossággal vádolja.

Bukareszt, márcz. 9. (Az „Egyetértés“ 
távirata.) Haan galaczi konzult, ki a dunai bi­
zottságban eddig osztrák magyar képviselő volt, 
konstantinápolyi főkonzullá nevezték ki,

A „Romanul“ Romani ának 
kérdésre vonatkozók]
járói szólva, kijelenti, hogy a dunai kérdés csak 
a berlini szerződő hatalmak megegyezése folytán 
oldható meg. — Galaczból újabban a Ben- 
der-Reni vasúti vonalon eszközölt katonai re- 
kocstrukczió munkálatokról tesznek jelentést.

Bukarest, m&rczius 9. (Az „Egyetértés“ 
tudósítójának távirata.) Megbízható galaczi hírek 
szerint, nem rendkívüli, hanem a rendes dunai 
bizottság ül össze május havában.

a dunai 
követheiö külön politiká-

Közgazdasági táviratok.
^ Becs, márcz. 9. (Az „Egyetértés“ 

tuaósitójáuak távirata.) A mai minisztertanácson 
elhatározták, hogy a deüczlt fedezéséről szóló 
törvényjavaslatot a pénzügyminiszter a képvise­
lőház holnapi ülésén fogja beterjeszteni. A 
avaslat 5 százalékos papirjáradék kibo- 

, r ~ --------------------- csátását fogja indítványozni A mi a járadék lé­
vaiam mt a költségvetési bizottság ál- nézését illeti, valószínűleg pályázatot hirdetnek

Bécsi értéktőzsde.
., Előtőzsde.
EeeS, márcz, 9. (Az „Egyetértés“ távirata.)

Patikai kényelenetlenség uralta ma is az üzér­
kedést és tétlensógre kárhoztatta, minek következtében 
az előtőzsde ma is üzlettelen maradt és az árfolyamok 
folytonos ingadozásoknak voltak alávetve mint tegnap. 
Eleintén a jobb iránynak akartak érvényt szerezni, de a 
teljesen hiányzó vételkedv lehangolta az üzérkedést és 
realizálásokat idézett elő, melyek az árfolyamokat nagyon 
lenyomták. Járadékok is szenvedtek a benyomás alatt. 
A sorompón nem volt üzlet. Valuták mint tegnap.

Jegyeznek: Osztrák hitelrészvény 314— an­
gol-osztrák bank 124.50, unióbank 121.25, bankegycsület 
.-u6’ »gryar hitelbank 311.75, osz­
trák földhitelintézet 239.—, magyar leszá­
mít o 1 é és pénzváltóink ál-
rirí 1KároIy Lajos vasat —, lombard 

142.50, észak-nyugoti vasút 207.25, elbavölgyi vasút 218 25, 
északi vasút 2505, prága-duzi vasat —. —, k a s s a- 
oderbergi vasút 142.—, Rudolf vasút —, 
gözhajézási részvények —, duna-drávai va 
u 1 . —I tramway 206 —, Ferencz-József vasút — 
pesti waggonkölcsönzö részvények —.—, alföld 
vasút —.—, májusi járadék 74.95—, magy. 4%-os 
aranyjáradék 87.70 —, magyar papír­
ja r a d é k 87.10—, 20 frankos arany —.—, birodalmi 
márka 58 80—,

II órakor záruluak: Osztrák hitelrészvény 314.50, 
angol-osztrák bank 124.50, nnióbank 121.25, bankegyesület

magyar hitelbank 312.—, osztrák 
foldhitehntézet —.—, államvasat —, elbavölgyi vasút 
218 25, lombard —, tramway 206.25, májusi járadék
87 7S " ’ 1,“ V V r 40/--° 8 aranyjáradék 
y‘-76—, húsz frankos aran, 9.51 >/,.

Déli tőzsde.
A déli tőzsdén az árfolyamok eleintén változatla­

nok, az irány inkábh szilárd.
Jegyeznek: Osztrák hitelrészvény 314 75, 

magyar biielbank 312.50, angol osztrák 
í*?ökJ24,6.0, nn,á6ank 121.25, államvasut —, lombard 
142.50, májusi járadék 75.05—, magyar 4°/0-k o s 
® r' * n y J á r a d é k 87.80—, hnsz franko» arany 
9.51 y4, birodalmi márka —. .

Később a gyér forgalom a kulisszában folytonos 
árfolyam ingadozó sok mellett történt határozatlan irány- 
zyal ; az üzérkedés hanyatlása felette kedvtelen. A sorom­
pón pang az üzlet; vasúti értékekben mérsékelt a kiná- 
■ft* Befektetési é tékek meglehetősen jól tartvák. Váltók 
ós valuták szilárdabbak.

Jögy eznek: Osztrák hitelrészvény 315.25, 
™ J * r hitelbank 311.50, angol-osztrák 
bank 124.25, nnióbank 121.25, bankegyesület 114.50, osz- 
trák földhitelintézet 239.—, államvasut 307.—, lombard 
finer?' Károly-Lajos vasút 297.50, északnyugati vasút 
206.75, elbavölgyi vasút 218.75, gözhajórási részvények 
543, tramway 206 50, Lloyd részvények 662.—, lemberg- 
czernovitzi vasút —, magyar északkeleti 
v * ■ 1a májusi járadék 76.05Z1/,, osztrák aranyjá­
radék 93.90—, márcziusi járadék 90.10, magyar pa­
pirjáradék 87.10—, magyar 4% ob arany-
A a *La ^ ^ k ®775~7» magyar 6%-o s aranyjára­
dék —. , bécsi községi sorsjegy 127.— , magyar
nyereménykölcsön —.—, 1860-aiki sorsjegy
—, 1864-iki sorsjegy-------, tiszai sorsjegy
—, húsz frankos arany 9.52—, bírod, márka 58.80-.

2 órakor zárulnak : Osztrák hitelrészvény 314.60, 
angol-osztrák bank 123 50—, nnióbank 12!.—, bankegye- 
sulet 114.25, magyar hitelbank 312—, ál­
lamvasut 306.50, Károly-Lajos vasat 297.—, gözbajózási 
részvény 545. , Lloyd 660.—, északnyugati vasút 206.50, 
elbavölgyi vasút 218.—, tramway 207.40, lombard 143.25,
osztrák papirjáradék 75.------, osztrák aranyjáradék 93 80,
™ ^ ? ? a r. 4°/Vo‘* arany járadék r,7 85.—, 
1864 íki sorsjegy 169.25—, bécsi községi sorsjegy 127.— 
huüzfrankos arany 9.52.*/„ birodalmi márka 58 80— 
tiszai sorsjegy —.—

Zárlatkor a következő kötések történtek:
Bécs, márcz 9. (Magyar érték ek zárlata.) 

Magyar földtebermentesitési kötvények 98 25, Erdélyi fold- 
tebermenteaitési kötvények —.— Magyar fdldh. zálogle­
vél 100.50. Erdélyi vasút 159.75 Magyar keleti vasút 
9j-— Magyar nyereménykölcsön 117.—. Szőlödézsmavált- 
sagi kötvények .—. Magyar aranyjáradék 118.50.
liszavölgyi sorsjegyek 109.50. Magyar 4%-os aranyjára- 

■■ Magyar vasúti kölcsön 131 50. Magyar hitel­
bank 311.50. Alföldi vasút 165.—. Magyar északkeleti vasat 
15..75. Keleti vasúti elsőbbség 89.20. Tiszai vasat 247.50. 
Magyar leszámítoló és pénzváltobank 99.50. Kassa-oder- 
bergi vasat 141.75. Magyar papirjáradék 87.—.

Bécs, márcz. 9. (Osztrák értékek zárlata.) 
Osztrák hite'.részvény 314.50. Lombard 143.—. Osztr. arany-

93 80- "ált<5 Londonra 120.50. Galicziai vasút 
Z96.50 1864 es sorsjegy 169.—. 1860 as sorsjegy 128 25
Osztrák ezüst-járadék 75.80. Török sorsjegy —. Angol- 
osztrák bank 123.25. nllamvasnt 307.—. Napoleondor 
rw ?8*trÄk papirjáradék 74.97. Hitelsorsj ;gy 176.—. 

Váltó német baukhelyekre 58.80. Cs. kir. arany 5.62 Oez- 
trak-magyar bank 821.—. Tartva.

Esti tőzsdg.
•j 1 ®*c?> m*rcz- (Az „Egyetértés“ tndósitd- 
jának távirat«.) Az esti tőzsde kedvtelennl nyílt meg.

Jegyeznek: osztrák hitelrészvény 314 60,
™ ® g y* ' hitelbank 311.50, angol-osztrák 
baakivxJ^60, nn,<lhank 121, b&nkegyesnlet 114, tram- 
vay zOl 7o, osztrák államvasut 305 50, déli vasút 142.75,

Orosz kBicson es banaj'egy gyenge. Zárlat rsgr. - „ 
s londoni kamatlableszállitásra. — Ősz.rák hiieíréervíny 
650, galicziai 126.50, államvasut 523 50, lombard 24:: r 
fiQia«>Íírad.ék^101‘2'’’ eomm»ndit 195.75, 1860 iki ...0sz
oai.25 második keleti kölcsön 56.75, harmadik 5-62' . 
olaez 88.121/,.

. _ “erim, márcz. 9. (V t ó t ö z s d e.) usn 
radék —.—, Ezüst járadék —, Magy. 4«/
járadék —

Mitjfym ,r
vasúti köt 

—, Déli vaiul 242.- 
—•—1 Váltó Becsra —-

*£ papír}.
, 0 v - - , . - arany

u-. , . Magy*r államkötvény —. 
Osztrák hjtelrészvény 549.50. Osztrák államva- it 521.— 
Károly-Lajos vasút 126.60, Román vasúti részvény —.—, 
Orosz bankjegyek Osztr. 5%-os papiriáradék
Magy. ö“/0-os aranyj* rád ék___
pirjáradék —, 6%-os keleti"
- Magyar hitelbank 
Kassa-o derber gi vasat 
Gyenge.
- Frankfurt, márcz. 9. (Az „E g y e t é r t é s“ tu­
dósítójának távirata.) Ingadozó és külföldi tőzsdék, U övet

csendesek. Osztrák t,itóré>zvé.»vek 
274.25, államvasut 260.50, gácsországi 252.75, vá'tó B-cs-a 
170 Londonra 20 48%, Párisra 81.02',, lombard 121 
északnyugati vasút 175 50, cseh ~>jugati vasút 254 T0.

Frankfurt, márcz. 9. (Esti zárlat ) p4;,i. - r 
—.—.Osztrák aranyjáradék —, Osztrák hh.d-'s- 4y 
272.62. :Osztrák államvasntrészvény 259.12. Déli -asir.- 
részvény 119.25. Magyar galicziai vasút —.- . Váltóért. 
Béesre —.—. 5"/0 osztrák papirjáradék —.—, Ezüstjá'sd 
64.4o. 6% magyar aranyjáradék —. Osztrák hankr--.r
^. y ~* ; Galicziai 251.87. Erzsébet nyugati vasút____ ,

iszavölgyi vasút elsőbbs. —. . Magyar papiriár. —,
4',% földhitelzáloglevél —.—. Nyomott.
... Póris, márcz 9. (Az „Egyetértés“ tudós: 

tójának távirata.) Ötszázalékos évjársdék 116.8,"., osz l ik 
államvasut 643, lombard 305, olasz 87.90, v'rök 12 c»-,'- - 
tömi 33o, spanyol 28, ottoman oank 747.50, o«tr»k 
tartományi bank 572. alpesi bányatársaság 154.37. Az 
irány jó A franczia bank kimutatása nagyon jó.

London, márcz. 9. (Megnyitás.) Konzol 101' .. I m- 
bard —, osztrák aranyjáradék —.—.

New-York, márcz. 8. (Kabelsürgöuy.) Váltó 
400 márlta ntán (60 napi látra) 94%. — Váltó L-udo... a 
4.85%. Ötszázalékos tőkésített kölcsön 102' 
vasút 34%. - Váltó Párisra 5.17%. - Négyszázaié-.' a 
tőkésített kölcsön 118.—

Külföldi értéktőzsdék
zárlata*)

márczins 9-én.

Pária.
•S"'o-o» érjáradék..........................
•Törlesztési évjáradék . . . .
Lombard........................................
Magyar aranyjáradék !
Magyar vasúti kölcsöa . . . .
Bécsi Unió bank..............................
»5° w-os ér áradék.........................
Osztrák ál amrasot . . 
•Osztrák földhitel . .
Osztrák aranyjáradék . . . 
Magyar jelzálog bank ..... 
Magyar 4«„ aranyjáradék . .
Átszámítási árfolyam .
„ , Berlin.
Osztrák papirjáradék....................
Osztrák ezüstjáradék . . . 
Magyar 4» „ aranyjáradék . . .
Magyar államkötvény....................
Oézták hitelrészvény....................
Onztriik államvasut....................
Galicziai vasút..............................
•Romániai......................... * *
Orosz papírpénz.................... *
Osztrák 5» „ papirjáradék" ", ! ! 
Magyar S°,, aranyjáradék . . .
Magyar papirjáradék....................
Kel. vasút elsőbbs. kőtv. . .
Magyar hitelrészvény....................
Déli vasat.............................. |
KAssa-oderbergi vasút...
Váltó Béesre...................................
•Keleti kölcsön II. kib. ... * 
Átszámítási árfolyam .

Frankfurt,
Paplijáradék...................................
Osztrák aranyjáradék ..... 
Osztrák hitelrészvény . ...
Osztrák államvasut.........................
Déli vasút........................................
Magyar gal. vasút........................
Váltó Becsre.....................
Osztrák 5° „ papirjáradék , * '. 
Osztrák ezQbtjáradék ... 
Magyar aranyjáradék 6% . .
Osztrák-magyar bank....................
Galicziai vasút............................. ‘
Erzsébet nyugoti vasat .... 
Tiszai vasút elsőbbs. . . .
Magyar papirjáradék....................

földhitel £A!c;ílevcl . . 
it ti.«* árfolyam .

84.12 
84.32 

306. -

64.00
74.**

550.— 
523.1 2 
126.R0
64.60

2 4.—

101.20
73.60

314.70 
307 11 
207.50

80 '.56 
143.26 
142.28 
58 76

58*70

0.06 
0 58

+

0.2 A
0.:0

^la»7o5atÍ va6ut £07> elbavölgyi vasút 217, májusi jára- 
a a í % ÁJ! “ a g y a r 4° - - k 0 8 a r a n y j á r a-
d é k 87.90.

Fél hat 
314." 0, mag 
trák bank 123.50,

e:t

TÁVIRATOK.
A szerb királyság proklainálása. 
Belgrád, márcz. 9, (Az „Eg vetí­

tés“ tudósitójának távirata.) A királysá­
got eddig elismerték: Ausztria-Magya-or- 
szág, Német-, Olasz-, Franczia-, Román- 
Belga-, Görög-, urosz- és Törökország. ír 
Ma nagy diszebéd volt az udvarnál, mely­
ben az egész skupstina részt vett.

Belgrád, márcz. 9. Pol. Corr. A akupstira 
elnökének beszédére a király igy válaeíoií: 
.Szerencsésnek érzem magam, hogy nemzetero 
mel tudathatom, miszerint 24 órával Szerbia k. 
rálysággá emelése után két nagyhatalom, mi v, 
mindenkor jó indulattal viseltettek Szerbia ni 
tudatta az uj királyság elismerését. Azt hii 
hogy csak köteleségemet és nemzetem köte • ; - 
gét teljesítem, a midőn Ferencz József császár 
és király és Vilmos császár fensége szem . vei 
iránti köszönetemnek adok kifejezést!

A király tegnap meglátogatta Pirocsa 
n a o kormányelnököt és teljes elismerésé , te 
iezte ki a mostani szerb kabinet, által követei: 
következetes, eszélyes és történeti tény állt! ko 
ronázott politika felett.

Konstantinápoly, márcz. 9. Hir szerint, a. 
porta néhány nap múlva fogja Szerbia király 
®ággá emelésének elismerését a szerb konoy 
nyal tudatni.

Bolflrád, márcz. 9. A hivatalos lap közzétesz i 
a tömeges hódolati és üdvkivánó feliratokat, au - 
lyek a szerb lakosság összes rétegei rész ről a 
királyhoz érkeztek.
,, . ®elflrád, márcz 9. (Az „E g y e t é r . é 

.M Corr.“ jelenti,hogy a királyid 
kifcMtat^t tegnap Oroszország is elismerte. Kér 
viselője Persian, ünnepélyesen fejezi ki 5
, . A a ,C2^r és az uralkodóház azertac
kivánatait. Angha részéről, hol az Angol 
írancmaország által közösen meghatalmaz 4 k, 
vet, M a r í n o v i c s a notatikácziót má Le: - ! 
jesité, az elismerést mára vagy holnapn v iák 
úgy szintén Francziaorazág részéröl is, iU*; i
M * f * f 0V‘C8, ‘díszben » notifikáczio 
czéljából ismét elutazik. - A szereacsekivá- 
oatok tömegesen érkeznek a legnagyobb rés?.

l.r

-u1- T myozott összes határozati 
e.. ig adtattak. A töldmive- 

' • r inisz terium költségvetésé- 
tir; yalásában Tausche panaszkodik a 

■- lakosság ínséges állapota felett és a 
antr; ■ egész sorát számlálja ölő. —

tiroli viszonyokat és rosszalja az ms- 
zágoa kulturtanács megalkotását. —- A 
3Í miniszter hangsúlyozza, hogy Tausche 

i> átokról és előterjesztésekről szólt, melye- 
:eí a; . íz terium még nem is tárgyalt és a házban 
eja ,l- ótettek elő ; ennélfogva azokról nem nyi- 

. s* A vasutaknál a differencziális tari- 
ileg az uralkodó nyomorúságos állapotúak 
használta ezt a kifejezést) nem a kor­

oka ; annak megszüntetése végett en- 
zottság hivatott össze, mely mér- 
•én a kereskedelmi minisztériumban 
’gyalásait megkezdeni. A miniszter be 
-, hogy foldmivelesi tekintetben a nép 

\ égett minden lehető megtöi tént és 
■ tsegvetésbe beállított magasúbb össze 
ll&natnyilag nem h.het többet tenni, 
ellenében a miniszter hangsúlyozza, 

országos kulturtenácsra vonatkozó tór­
ám a reichatathban, hanem a tar 
'ülésekben tárgyalták. A miniszter 
helyreigazítja a Derlage által elősorolt 
és bebizonyítja annak téves voltát, 

a jobboldalon.) A ház elfogadta a 
erekesztését. Mierozavsky végül 
srdőfelügyeletet, jobb erdőtörvényt köve- 

: erdészeti személyzet megsaaporitását 
Az elnök utólag rendreutasiija Tauschet 

.hamenti kifejezései miatt. Holnap ülés

‘CS, márczius 9. Ma délután, a práta- 
I -on len sétalovaglás alkalmával, Jenő föher- 

5 lov® elbukott. A föherczeg a ló alá 
mely helyzetéből csakhamar kiszabadi- 
I palotájába szállították. A föherczeg 
ben főfájásról panaszkodott és e miatt 

rttoi irtanak, hogy tán agyrázkódás ál­
lott be. A császári családot értesítették a bal­
esetről.

Becs, márcz. 9. (Az „Egyetértés“ 
sójának távirata.) Véglegesen el van 
rozva, hogy Wolkenstein grófot 

ne’, zik ki pél er vári nagykövetté.
Pétervár, márcz. 9. (Az „Egyetértés“ 

í ; ata.) Az osztrák-magyar ügyvivő már hiva­
talosan is megtette a szokásos kérdést az iránt 
hogy gr. Wolkensteinnak a czári udvarba

tel ét 
ajánlja, 
ücr-i p;

c z t 
kerül 
tollák 
több

Gáti;

Mint a „Presse“ értesül, a pénzügyminiszter 
korlátolt versenyre határozza el magát, azaz 
csak amaz intézeteket szólítják föl a ' kibo 
csátandó járadék átvételére, melyek jelentésük 
nél fogva az összes megkívánt biztosítékot ké­
pesek nyújtani. A kibocsát előreláthatólag tel­
jes szükségletre, fog kiterjedni s igy 40 millió 
nominális értékű papírjáradék kibocsátására. A hol 
napi ülésen egyúttal beterjesztik az okkupáczio 
náhs hitel fedezésére vonatkozó kormányjavasla­
tot. E hitelt tudvalevőleg a delegácziók megsza­
vazták s a fedezés módja is ösmeretes. Tehát 
csakis a közös pénzügyi kezelöségek pénztárai­
ban levő készpénzek mintegy 6.700,000 forint 
folyósításáról van szó, részben pedig a központi 
aktívák eladásáról, illetőleg elzálogosításáról

Bécs, mérce. 9. A kormányelnök fogadta a nür- 
sc ham kerület strikeoló bányászainak két tagból álló 
küldöttségét. Taa ff e gróf megígérte, hogy tekintetre 
fogja méltatni panaszaikat és behatóan fogja megvizs 
gálm a viszonyokat. Föfeltételül a kormányelnök a mun- 
ka haladóatalan felvételét követelte.

Bécs, márcz. 9. (M easing testvérek távirati tu 
dósitása az „E g y e t é r t é s“ részére.) Sz t.-marxi 
szúró marhavásár: Felhozatott 3592 drb 
borjú, 1338 é.ö és 11 30 leszúrt sertés, 4846 élő 
juh és 1870 bárány. — A. borju-vásá- 

csckélyebb szükséglet következtében a kereslet 
gyenge veit és az árak 1 2 krral estek kildnkiut. Buda­
pest rés éré nem eszközöltettek bevásárlások ; ára 36— 
54 frt 100 kilói int. — Élő sertésért az irány 
kedvhez képest változatlan, kilókint 42—57 krt fizettek 
ellenben lesen,t se, lésért a hangulat nyomott, az árak 
100 kilókint % —1 frttal estek és fizettek 50—58 frt. — 
Juhvásáron a forgalom élénkebb és az árak ki 
lókint 1-1% krral javultak. Kiviteli áru 50—57 frt 100 
kilókint, páronkint z3—33 frt, selejtes áru 40-45 frt ki­
lókint. — Bárány 5—13 frt páronkint.

Berlin, márcz. 9. A képviselöház második olvasás­
elfogadta a b-rgisch-märkische, a thüringi és a 

rajea nahei magánvasutak megvásárlásáról szóló törvényt 
megegvezőleg a bizottság invitványaival.

Prága, márcz. 9. Hivatalos jelentés szerint Nürechau 
ban az ötszds ilu »kasok felvették a munkát.

London, márcz. 9. A bank 4%-ra szál­
lította le a leszámolási kamatot.

B ősszel, márczius 9. (Az „E gy e t é r t é s“ 
tudósítójának távirata.) A kormány hatályon kí­
vül helyezte a szarvasmarhának Ausztria-Ma- 
gyarorszAgból, Németországból és Luxemburg­
ból való be- és átvitele elleni tilalmat.

Bukareszt, márcz. 9. (Az „E g y e t é r- 
t é s“ tudósítójának távirata.) A román vasút 
igazgatóság 400 tonna különböző olajok szük­
ségletre ir ki pályázatot. E verseny határidő április 
l én jár le.

bau

Órakor Zárulnak: osztrák hitelrészvény 
yar hitelbank 310, angol-osz- 

nnióbauk 120.75, bank egyesület 114.20, 
tramway 207.60, osztrák államvs-ut 306, Károly La:os- 
vsBut 296, deli vasút 142.25, északnyugoti vasul 2c6.7ő, 
elbavölgyi vasút 217.50, huss frankos arany 9.52, biro­
dalmi márka 68 80, májusi járadék 75.52'/,, osztrák 5%-os 
papirjáradék 90.4o, magyar 4%-os a r a n y já­
radék 87.85, tiszai sorsjegy i09.75 
osztrák földhitelintézet 236.50, cseh unióbank 84.

BéCS, márcz. 9. (E s t i z á r 1 a t.) Osztr. hitelrészvény 
314 50. Magyar hitelbank 310.—. Déli vasút 142 50 
>864-es sorsjegy —.—.Magyar 6%-os aranyjá ra- 
“ 4 * ——• 0aztrák papirjáradék 75.05. Galicziai vasút 
? Z ",0¥a.gyar Papirjáradék angol-osztrák
bank 123.75. Osztrák államvasut 305 75. 1860 as sorsjegy 
—Magyar nyereménykölcsön —.—.Hnsz 
^kn°o\trany 9-62Vr Unió bank Osztrák aranyjára-
dók 93.90. Magyar 4%-os aranyjáradék 87.90. 
Tartva.

Utótözsde: (Kilenc« órai zárlat): 
osztrák hitelrészvény 314.25 után 313.50.

PraemlumSzlet a bécsi értéktőzsdén.
.. , Bécs, márcz. 9. (Az „Egyetértés“ tudósító­
jának távirata) Rraemiumüzlet : Osztrák hitelrészvény 

olno?rc 6—7 frt’ n>olcz napra 17—18 frt, egy hóra 
32-33 frt, májusi járadék egy hóra 2%—3 százalék 
m a g y a r 4%-k os aranyjáradék 33 4—4

Külföldi árutőzsdék.
Paris, márcz. 9. B n z a, olaj és sí.

Liszt nyugodt. Időjárás: szép.
New-York, márcz. 8. (Kabelsürgöuy.) Gy ?. ,i 

New-Yorkbau ll'%8, New Orleansban 11%.—Pe trvitc.: 
New-Yorkba 7>/„ Philadelphiába 7%. — L i , , ,
4;^0- — Piros téli bnza helyben 131.— (= 11.89 frt 
kilókint), márcziusra 129.60 (= 11.75 frt.- , április:.!
I31-— (— 11.89 frt.), májusra 131.7/s (=11 9? frt. . 
Tengeri 69. — Czukor (Fair rafining M.-s.ovad 
7-'A- R i o - k á v é 9%. — Z s i r (Wilcox: .. —
Gabonafuvardij imperial-quarterkint Eszak-A:, -: i. á , 
angol kikötőkbe és az ezekkel egyenlő magasságon f- . 
kontinentális piaczokra 4% (= 1.25 frt 100 kilókint; 
Zsír (Failbank) 10%. — Napi felhozatal gw.pvV- 
11,000 bál. K- H

Külföldi árutőzsdék 
zárlata**)

márczius 9-én.

százalék.
Magánkamatláb : első 

zalék, távolabbi látra és 
százalék.

Pénz nagyon bőven

helyi váltóra 3—3% szá- 
domiczil váltóért 3%—4%

Bée<d gabnatőzsde.
Bécs, márcz. 9. (Az „E g y e t é r t é s“ tudósító­

jának távirata.) A forgalom a mai tőzsdén egy irány­
ban sem juthatott kifejlődésre. - Búza tavaszra, 
a kötelezettségek nagy részien már le vannak bonyolítva 
és őszi határidőkre az üzérkedés! kedv még nincsen eléggé 
fölkeltve. Búza tavaszra szórványosan 12.3(1 írton kötte­
tett; május-juniusra 12.32—12.35 fit, őszre 11.05 írton 
adatott, marad igy keresve és 11.10 frttal kínálva, zab 
lanyha, tavaszra 8.25 frt, őszre 7 10 frt, midkettő igy kí­
nálva, tengeri május—júniusra 7.60—7.55 frt.

Kész áru változatlan.
Szesz üzlettelen. Kész gabnaáru j-.gyez változatlanul 

32.75 forinton.
Hivatalosan jegyeztetett: Bura tavaszra 12.25_

12.28 frt, május- juninsra 12.32—12.37 frt, őszre 11.62'/ 
11-07% frt- tengeri május—júniusra 7.50—7.52% frt, kész 
áru 7.85-7.90, zab tavaszra 8.25—8.27'/, frt, őszre 7.05- 
7.10— frt, kereskedelmi áru 8.15 8.25, rozs tavaszra 9.30 
9.35 frt, őszre 8.80— 8.90 frt, magyar áru 9.25 - 9 60 
forint.

Délután teljesen üzlettelen. Búza tavaszra 12 80 
frt, őszre 11.06 frt, zab tavaszra 8.25 frt, őszre 7.05— 
7.10 frt, rozs tavaszra 9.30 frt, tengeri május 
7.60-7.52% frt. J -júniusra

Külföldi értéktőzsdéi!.
Tr,8“lt> ntÍ\CZA9-ÁAz -E?yetértés“ tudó­

sítójának távirata.) Értékpapírok lanyhán zárulnak. Vál­
tók és valuták szilárdabbak. — Váltó Londonra 120.75, 
?.as* 46’ huflB frankos arany 9 62, májusi

,/r?‘Láke,7£?5’ maey»r4%-kos aranyjára­
dék 87.70, osztrák hitelrészvény 313.50, Lloyd 664 
olásé járadék 87.25.

t ff'!”’ “árcz. , 9. (az „Egyetértés“ tudósitó- 
íínak távirata). Az <<rfolyammezgalmak a német tőzsdé­
ken folyton a változó uolit'iai nézetek befolyása alatt 
állanak, tehát nagyon ingadozók. Egyéb indokokat nem 
vesznek figyelembe. Az üzlet oly csekély, hogy minden 
eladás vagy fedezés bsisse-t, illetőleg hausse-t idéz elő. 
Forgalom csakis osztrák hitelrészvényben, eommanditban 
<s* e y * %»/ * n y j á r a d é k b a n van Utóbbi nagyon 
szilárd. Némi forgalom még lombardban is mutatkoaik.

P á r I s.
Bnza folyó hóra..........................

„ ápriliira .....................
v május—júniusra . . . .
„ május ól 4 bóra . . . ,

Liszt folyó hóra..........................
„ áprilisra ...........................
„ május—júniusra . . . .
„ májustól 4 hóra . . . .

olaj folyó hóra..........................
„ áprilisra ...........................
n májustól 4 hóra . . . .
,i utolsó 4 hóra.....................

Szesz folyó hóra.....................
v áprilisra...........................
„ májustól 4 bóra ...
„ utolsó 4 hói a......................

Szállítási díj : Budapestről. 
it s, Bécs bŐl . .

Berlin.
Haza április—májusra . . . 

„ Junius Júliusra . . . .
Uozs helyben................................

M márcziusra...........................
tt április raújusra . . .
„ május júniusra . . .

Zab április májusra . . .
,. május júniusra . . .

Óla) helyben................................
M április májusra . . .
„ május júniusra . . . .

Szesz helyben...........................
n márcziusra . . . .
ti április májasra. . . .
r június Júliusra . . . .

Szálltási díj : Budapestről . 
,i ti Becsről . . .

Stettin.
Bnza április májusra . . .

„ május júniusra ...
Rozs márcziusra.....................

,i április májusra
„ május júniusra ....

Olaj április májusra
„ szeptember—októberre

Szesz helyben............................
11 márcziusra......
i, április májusra . . .
n Jumus Júliusra ....

Bepcze április - májusra .
- . szeptember—o. tóberre

Mzálitási díj ; Budapestről 
«1 ti Becsről . .

Köln.
Bnza márcziusra . .

„ májusra.....................
Rozs márcziusra

* májasra ‘
Olaj helyben..................... ’ *

n májusra . . . \ 
Szálltásl dy : Budapestről .

Amsterdam.
Bnza márczi isra..........................

n májusra..................... ]
ROZS márcziusra

» májusra ...**** 
Olaj májusra..........................

w tavaszra ...............................
Kepcze tavaszra.....................

n őszre ....................................

Ml.
0 50

if-l 
16 J. 
55.70 
56 20
44 -
46 20 
47.40

í* 9<f 
>1.75 
16.85 
16.05 
30.50 
t8.70 
5 95

S15-

165 — 
183 -

45 \

13.09 
it. TV 
y to
9.42 

35 81 
»3.69 
5.45

:03

v. , *>A fentebbi árfolyamok u illeti helyi stokricok 
készpénzben, medióra, vagy ul imóra értendők a «»-i- ‘ '*
paritás is készpénzre vagy medióra illetőleg ultDnora értendő* S 
pénz árfolyamok K-ral, a mod 6r. 4rfoly.mok M-mel tz uhí < k?'^
mok ü-val vannak megjelölve. Magától értetődik u tiro<5my,*-
táaokho. még a tranraktló Söltsérfk, tOTábbé a ’ 
lyacokooz aLnkivü, még a mindenkori bad.pe« t fi “

nerÄr.üQdßk- ^
értendS. IkT?teli° T4m,ZNám«or^LhMoőnkfíÍT*010 ki‘“K:r"

sä s-iffip «.ta«?«
a£■ ES"Äfartel etrta eg

Tüll ni fri luti íti'H—tl
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A budapesti áru- és értéktőzsde hivatalos

Faj Irányzat

XlBŐsáfl • d1 y bektoMteraafcl*
7Í kIg. J 75 tig. 1 76 Mg. | 77 tig ! 78^1g _|____79

«4M klí< ff **«*«l> * r »

ilg 1 80 Mg 1

írttól frtlr I frttól frttr 1 Irttíl irt!* 1 frníl írtig 1 rttel | tr.tí! rrtig 1 frttói írtig

b*JMáft v«*a 
ti«a#rtdáki 
»ea/vldákl 
tehármeiryai - 
ie.-á»suiklíe<*tl

»nilärd 18.1 & 11IJ0
12.25 18.86
12.05 , 13.10 
12.15 12.20
M.BÄ 11.75

liö
12.85 
12.15 
12.25
11.86

U.83
18.46
12.26
12.85
11.85

12.60 13.56
12.50 18.86
12.26 12.35
12.46 12.50
11.96 13 —

UM li.M
111.63 11.75
11.4« 12.30
12 55 18.65
12.05 ! 18.15

12.70 12.46
13.86 13.85
13.55 1 12.60 
12./0 ! 12.75 
12.20 12.36

12.80
11.90
li.65
12.80
12J15

12.86
12.05
12.70
12.86
12.46

! II
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hektoliteren ^ Int

árpa

Bab
t#a««rl

kApósét a repcec

takarmány 
égetni t&ÍÓ 
so fSzdet

básuági 
másnemű .

szilárd 
Fzilánl 
eieiilÁ d

nélkül
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‘ Cri....

ó k p a pírok
ütolao árkelet { Oaztal. I
pénz ■ &rn 1 1390-ra j Ertékpapirok

Utolsó árkclet
pénz i Ara Értékpapírok Ltoietírkfciei

'r?. ért hr.

baza

tengeri
sab
repeae káposzta

, bánáti .

t zílArd

Szilárd
május—Jndnc 1883

aognsztae—-szeptemberre 
jt'llus auguastusra

Értékpapirok
ÁllamadAeeás-

a egyse vese*! kWosén A 159 bt . • • *
1*0 frt egyes darabokba*

OgmÓct álYsrtvaeeti sáloglev. . • • *., *
utfTS 194». keltfii vasal AiL-kotv. (elsóbbe.) aaéss.

„ 1873. „ „ *'■ "*■ «
tftí*. w államtér, er. . •

;• it,. ,r.«-énr-Hl=.5. Wdjr. . . • •

fleael és hegedi kölesén . . •_ • • * *
1*71-Őri magyar áUam-köleeén-kBtr. ftrL L • •
tSTA-lki M *» it *t H *
pegysr ktr. *r»ny,járadék adómentes ....
pagyar araeyjáraíék ad 6but/|1. k3tr. • • • •

:
* " w teaadw 2 " latt.sinrféktaü

a

E

j Utolsó árkeiet
pénz áru

131.75
131.75

132.25
138.25

E rtékpapirok
^TtofoS^arieler

ám

iw.— i v.e.-

111.53 
37.65 ;

119.—
37.90

87.20 : 87.5®
08.50 I 99.50 
96.- 07.-
96.— ! 97. —
95.— 96.—

Magyar füldtefcermentasttáei kötvények horvátországi
M n . »« erdélyi

Magyar őrs*, jel. úrbéri válts. kotr. (100 frt) .
Kir. horv.-szlav Jelz. földválts. kötr. (ICO frt) 
Szölédézsmaváltsági kötvény (100 frt). . . .
Magyar klr. kamatozó kincstári at. 6 hóra (100 frt)

Egyesit, államadósság papírban....................................
„ M ezüst kamat Jan.—JoL ,
„ . ,t ,i apr.- okt.

Osztr. aranyjAradák 4°/p kamat....................................
„ paplrjár&dék, adómentes....................................
- államadósság, kisorsolással 1354-ki á 250 frtp. p.

„ „ l8«A.ki á 500 frt o. é.
ZZ M 1860-ki 4100 frt o.á.

_ „ 1884-ki á 100 frt o é.
ZZ „ 1364-ki á 50 frte.é.

5»/,

96.50 I 9t.50 
93.—

97.30

Pest város kölcsöne 1870-böl .
w „ 1871-böl .

Budapest főváros 1590-kl kölcsöne . 
°zerbial ny-remény kölcsöo 100 frank

75.25
76.26 
76.85 
M.-

119.50 120.50 
128 i® ' 129.50
132.50 I 188.50
169.25 I 170.25 
168 50 j 169.50

102-25 I 102.75 
10-2.25 : 106.75
99.25 í 99.75
40— 41.—

Z 200 At 
1*0 „ 
100 * 
200 , 
800 „ 
100 „

BészvCnyek.

s) Bankok.
ijt. m. mnnlclp. hitel-lnt.
Angol jsstr. bank . • •
B~esd baukegyesGl.-r.-tárz.
Franco m, b. lesz. a. • • 1 
Horvát leszámítoló bank 
Iparbank, budapesti . .
Közp. ipartárs. hltellnt .
Vagy. alt. földh. r.-tárz . . n 
Magyar által, hitelbank . • »

:
Vagy. lesz. és pénzváltb. . , 
Vagy. orsz. bank r.-ári • n 
Osztr. bltellntázte - - • a 
Osztrák-magyar bank. . . a 
L magyar ipar bank ... *
Pisti megy. koresk. bank . „
pesti m. kér. bank eldv. jog. sa. 
ßzlszekl hitelbank ... „
„Unió“ bank........................ ......

b) Biztosító társulatok.
Bécsi biz*, társaság . . befls. 900 h 
Béosl élet- e Jár. biz*, társ. „ 200 „ 
gl,5 magyar bist. társ. . beflz. 1000 rr 
Magyar-franczla btzt. tár®. „ "0 „
Pannónia vlszb. társ. . . „ 800 „
Unió vlszMzt. társ. . • • „ S00 „

o) Gőzmalmok,
Concord la malom . . . bofls. 500 fr
Első budapesti 
Erzsébet malom . 
Hengermalom . . 
Lujza .... 
Molnárok és sütök 
Pannónia . . . 
Viktória . . •

600
200
600
100
200

1000
800

d) Közlekedési vállalatéit.
Aifold-fluumel ..... befls. 200 fr 
Báttaexék-dombovárl , . „ 200 „
Déli vasút......................... I, 800 „
Észak-keleti vasút . • ,, 800 „
Erdélyi vasat .... M 800 r
Oy«5r-sopron-ebonfnrti „ 800 ..
Kan^a-odcrbergl vasul • „ 80<j
'S&u'j, gailoziai vasút . . „ 800
M. n‘y. V. (székesf-györ-gráol) t,
'»«»t-ik AHamvesut 9A"____

124Í—I 125.— 

: 05.50 106 50

812.— 
225.— 
115.— 
100 — 
102.— 
314.— 
8f5.— 
184 50

313.-
227.—
117.
108.25

3\i.50
8S0.
185.50

181.—j 123.-

500.-
335.— 540.- 

3ß75.— j 4625.-

1250.-' 1275.*-

398 — 
1050.— 

150.— ' 
475.—
180.—I
315.— ! 
830.—! 
34:0.— i

400.
1060.—

152.
460.—
182.
318.
835.
362.

159 501 
160.50;

105.—,
808.—

Péos-barozl vasat . . . befls 200 Art
Tiszavldéki..................... n 200 n
Osztr. dunagőzhajózásl-táre. „ 600 „
Budai hegypálja . . . . „ 100 „ 
Pesti közúti vaspálya . . „ 200 n

e * » .Iv.Jogy* 11 — fi

e) Takarékpénztáruk.
Budapest III. kerületi . . befls. 50 frt
Czsgiédi.................................  „ 100 „
Országos központi ... ,, 800 „
Pesti első hazai .... „ 1000 „
Egyesült Budapest fővárosi „ 200 „
Pest-külvárosi .... „ 160 „
Pakraoz-d&ruvár-kotlnj al . „ 60

Í8.

:d

0 KZIBnféle vállalatok.
. befls. 105 frt

idt. w&ggon-kÖIosőnzö trs. 
Franklln-Társ. szelv. nólk. „ 150 ,
Ganz és tea vasöntöde a gépgy. „ 406
Gscbwiiidt-fileísaeszgyir . „ 200
Gyapjúm, és biz*, e. m. . „ 200 ,
Eerssk. test. épülete . . „ 210
Köayvny. ,,Athenaeamu . „ 18O

„ Pesti réazT.-társ. t, 500 ,
Eöszén-ée téglagyár (Drasohe) „ 200 ,
Pesti építő-társaság ... „ 85 ,
Rlaamnrány-S.-taríáni vasmű M 100 : 
Balgó-tarjáni kőszén bánya 10Ö ,
8ebliok-fále vasöntöde 1 gépgy.oe/JOO , 
Serfőzde első nagy. . . . beflz. 400 ,
Sertéshizlaló.........................  M 200 ,
Sóskúti kőbánya . . . . „ 200 ,
Spodlam ás osontlisztgyár „ 200 ,
Szálloda részvány-társaság „ 206 ,
Tégla- ás mészégető újlaki „ 209 ,
Téglagyár, kőbányai . . . „ 100 ,

Záloglevelek.
Magy. földh. Int. papír érték . 5V,'
; ; ; ; ; ; % 
Z * Z arany t. ezlst . 6% 
e Jelzálogbank..............................6y,c

! ált. földhitel rászv.-társ. . . 6»,
n 11 1* 11 „ . . 5«/,c

Kisbirtokosok orf-z. földhitel-int. 51/, 
Osztrák-magyar bank o. é. , 5°t0 

11 » 1* °* j’ • *';*
1, „ „ o. á. 4ty0

Pesti magy. kereskedelmi bank 6°/0 
„ 1. » „ y/,

„Albiaa“ lak. ás hlí. lat. Q0f0

947.— Í 848.—

4*6 —; 452.- 
855.— , 860.-

54.- 55.-

540. - »45.
4800.— 4850.
662.— 566.
115.-

100.60 
100.— : 
94.50 

118.25(

98!—!

160.75 
100.70 

M.7Ö 
101.60, 
161.50 
91.80:

101.50
100.25
95.—

118.76

98 50

Elsébbségek.
Alfold-flumel vas. (nagyv.)

eszéki vonala) . . befiz. 200 frt 5e,e 
Alf.-flumei T. 187A kib. „ 200 frt 5®/0 
Báttoszék-Doaiborvár-sá-

kányl vauut . . . . 800 frt 5°/0
Danagőz haj. társ. . • «, 300 ,, 6Ü;«„ „ . . . t,A 100/200,, 60zl
Észak-keleti vasp. . 5®/0 befiz. 300 frt 

Ár. 59:e „ SA)
1000 , 
too , 
too ,
800 ,
200 ,

:: **■«%

Z nyug. vas. (Székesf. 
györ-gráozi vonal) 6°/0 

M. nyug. vas. 1874. kib. 5®/o 
M. vas. ele. köles, beruh.

őzéi. ár. . . . • „200/1000
L erdélyi vaspálya . 5°/e „ 800 M 
Gy5r-.;opron-ebenf. vas. 6% „ 206 „ 
Kassa-oderbergi vasút ea. 6® 0 „ 206 ,,
K.-oderb. v. (ep.-tarn. ▼.) 6®;# „ 106 „ 

„ „ (osztr. v.) . 5% „ 800 „
,, ,, (m.-v.) . . 5°/e ,, £ijO „

Osztr. Állam-vasút . . 6°/e 
Tiszavidóki vasút . . 5° 0 „ 100 „
Budapesti lánczhid . . S°i0 „ 100 „
Kőszén ás téglagy. köfrv. ti*/, ,, IU0 „ 
Lloyd- ée tősade-épület 6®/0 „ 206 „

Magánsorejegyek.
Osztrák hitelintézet ....
Buda városi sorsjegy . , . .
Keglevisa „ .....................................
Pálffy „ . . . .

Pénznemek,
Cs. kir. arany (vert) . , .
Cs. kir. arany (kcr.) . . . .
Oeztr-magyar 8 frtos arany . .
20 frankos arany . , •
Török aranyilra . . . •
Osztrák és augyar ezüst .
Kémet bírod, ban kJ. luO márkányi .

I) Váltók árfolyama (Útra).
Kémet bankpiaozok 100 márk . . .
Amsterdam 100 hollandi írtén . . . , 
Brüssel 100 frankért . . . * • •
Páris UHl frankért.............................. ....  .
Marseiile ívé frankért
Srájvzi pénzpiactok 100 frankért . . .
Zürich lOw frankért .................... ..... .
London 10 font sterlingért . . . , , 
8-er.cp•'*.<-tv.4r 11*0 rubelért ..... 
Viie'io 1 • ••■ ’ lire »«.uv ItsJ. . , . , .

áru

'r.60

3C.50

58.70,

A. ittaltiM álluas4(Mi(
s*n*n* NT7- »íj.—ne..

„ . M
„ „ .281t Ja a - Jel. 5%
v „ 4p.. —okt. se,

9ono4«.MÍ, lti54-hől Í50 frtiorr^. ,p. 4° , 
„ 168H-WI 5* rit ., o. é. 5%
„ SW-WI lOtl frt „ 5%
,, t8«4-b*l 180 írt „ „
„ 1884-bői »51 „ „ • .

Como járadék 48 líra..............................
illamjósaági Jelzáloglevél 180 frt. 5»0

B. A bivédalmi tanácsba» 
kcpvlaelt klrályeágok é« tar- 

tományek államadóssága.
Osztr. ara nyj árad ék adósa. 100 frt 4®/, 
Oszt*, klnsst-jegj rfsszafl. 1981 írt 5^ 

.. « .. 19BÍ ICO 60-

<X A magyar korona orazágal* 
BSk Államadóssága.

Magy. araayjdradák adóm. 100 ftos - Q®/, 
,, paplgiAralék 100 frtoe . . . S5/, 

Magy. vsa. köles. 18® frt. - . . . 3% 
fró árért államv. sáloglev ’ 50 frt. &i9
Keleti vasat! ák kotr. Í8ti9 bői 3«0 frt. 5°, 9 

„ „ „ „ 1873-ból 800 M ö®?»
„ „ „ 1876-ból 100 „ S%

Megy. iűamkoks. ISTI. sors. 100 „
„ „ 1878 „ 100

úrbéri válla. kÖtv. l^v 
„ eeőlődéaama-vá’t. t-ötv. 100 * < 

Magy. myereaánv-kŐIosGn l-’0 art 
7 „ * 56 frt
. Timr. * */■ »'•J- ,oí . *p'*-

*

P#wt

75.f5 75.15
75.16 75.36
79.00 70.16
75.66 76.19

116-96 179.50
123-25 128,75
1SS.2-Í 1.13.75
169 — 176.—
tcs.— ’60.—

145.50 143 50

93 Pö 94 16
89.95 90.15

100.15 100.40

118.76 119.00
87.— 87.20

t»s.— 132.50

89.20 89.56
108.- 10$».—
64— 94 Jt)

67.*— 28.—
117.- 117.56

j us.- 117 —r- 166 AO

lé. FOlfltehflrai. k- ÍOO trt pp.
Csehországi.................... .... . . . 5° ,
Bukortaal 6®/e
GaUcxlal.............................«... 5
Karíntblal........................  5®/e
Krajna és tengerparti . • • . , 6®/, 
Morvaországi 6®/e
Alvó-ausztriai................................... .....
Felső-aasztrlal....................................... 5®,
Salzburgi ••••••••«. flo 0
Sziléziai ..•••••... 5»'#
Stíriai •••••.••... 5*i,
Tfroll...................................... ....... . . 6®í,
Hová*- ée szlavón országi .... 5®^,
Erdélyi......................................................6®/e
Temeti bánság................... . . &*,
Temeti 1867-lld sorsolási záradék 9*/,
Magyar...................................................... 5®/e
Magyar 1967-1 ki sorsolási záradék. 5°,

K MÁe kőzkOIesBnők. 
Dnnaasab. sors. 1870-ből . i96 frt 5® ,

M köles. 1878-ból . 106 frt 5® 0
Pwetváree! kői oson |S7i..........................6°e

ti ti 1580. .... 5°/»
Báerráresi kölcsön 1967.........................6®/e
_ .tf n 1674. (sors.) . . .
Török vasúti köles. 400 fre.........................

r. Eál6glcv6lek, IfrlsáloM- 
kőtrények 6» Mütvé&yek

(100 frtár.),
Osztr. fii flHdVteltnk ebre. ar. v. ez. 6* ,
__2* n it 80 éves vllstfc Ő®/a
Közp. főldkltellns. bank ..... go- 
Osztr. Jelzálogbank 10 év vlsszat P',% 
Osztr. Jslzáiogbnuk sorsolással . 5‘ VÍ
Osztrák-magyar bank.................... je!"
Ofztrák-magyar bank .... * ’

105.25 
97— 
90.55 

108..e0
103. —
104. — 
105 — 
108.— 
102.— 
109.— 
104---
99.—
97.—
96.50 

50
95.50 
98.60 
99 őt)

98. - 
99 75

105. —
106. -

100.-
97.50
97.56
98.25
99.25
91.25

113.25 ; 113 75 
108.50 j 104.—

99.25 I 99.75
102.75 i 103.25
127.75 128. 
23.10 j 23 50

119.-
100.20
99.76

100.—
100.—
100.70
'00.80

119.40 
100.66 
100.25 }
102.— j
“• “ 1

Osztrák-magyar bank................. 4®-»
BlsŐ osztr, takarékp. sors. SO év . 5®/,

• * e • 38 11 6* 't®1#
Magy. ált. főldhii. rész▼. t 34 év 5* 
Magyar földhitelintézet . ... Rt „

e e sors. 39 év 5* 3%
» » r 11 5®/,
• ti sors. 39 év arany 4‘/,®/#
e Jelzálogbank.................. 5®/,
» 1» .... 5*/,®,

G. Elsőbbségi kötvények.
Albrecht pálya 3**0 frt 5% ezüst . . . 
Alfold-flumel pálya 200 frt 5% ezüst 
Dunagőzhajózásl társ. 3^0 frt 6° e ezüst 

„ „ 200 frt 5° 0
Erzsébet pálya 100 frt ö®'0 ezüst . . . 
Erzsébet p. 300 frto. é.5®,e 1862-kl klbocs. 
Ferdlnánd északi pálya 100 frt p. p. 5°'0 

M t> „ 100 frt o. é. 5# e
it „ ti 30*7 frt ezüst 5® 0

Ferencz-József pálva 200 frt ezflst 5®-0 
Pécs-barcsl pálj-a 200 frt ezüst . . 5%
Károlr-La.fos gácsl pálya 300 frt . 5®0 
Kassa-oderbergi pálya ICO frt. ez. . 6% 
Hperjes-tarnovl pálya 300 frt. ezüst &!9 
Lemberg ozern.-jassíl p. I. kib. 396 frt . 

ti »1 M „ II» „ 300 frt. ez.
„ „ „ „ m.„ 8Í0 frt. ez.

Osstr. ézrak-nyugatl pálya 200 frt ez. 5* , 
Rudolf-pálra 30C frt ezüst . . . . 6®', 
Erdélyi-pálya 200 frt ezüst . . . 6«,.
Osztr. állampálya 600 frank . . . flo. 

.. „ 1874. kib. !TI frank 3«’,
Del’ pálya ŐOO frank.......................... *•',
Déli pálya 20. frt ar«ny .... 5»;, 
Oál-északnémet össze z.-pály' 100 frt 6®/, 

B n n 1879. k. 100 trt 8®?,
TDsavidekl «álya 1000 frt .... 5*/, 
Magyzr-gácsorez. pálya 200 frt. . . 5« ,

93 80 
102 50 
'02 50
!0ö!- * 
10Q.~ ! 
118.50
94 =0 
98 - i

101 fo

94 05
103 50 
103 50

102 —

93 - 
93 50

106.— 
98 25 
98 25 

105.— 
191 25 
107 75 
102. 
100.— 
ÍMV0 
96 70 
91 76 
93.25 

1C0.50 
95.60 

102.Í5 
10"'.— 
89.P0 

177.55 
172 60 
J30 75 
117.16 
97.75 
SA­

KK). 75 
91.—

93 10 
93 80

108. - 
98. F0 
98 5

102.25 
100.50 
99 90
97. -

93 75 
161.— 
96.90 

102.59

ro ío

131 50

98 25 
94 51 

101 25 
91 85

Magyar étzaV-kol. pálya 300 frt a;. * ,
M--nyng (Szckeef.-Györ-Grácz) 900 frt 5#,0

H. Különféle sornjegryek.
Hileíioté/et 100 frt O. A ....
Clary 40 frt p. p....................................
T uftagözhaJózAsi 100 frt p. p. . • 
Innsbruck városi 20 frt 0. é. . . •
Keg!**vich 10 frt p. p...........................
Krakkói sorsjegy-kölcsön 50 frt o. é. 
í.aihach: dijsorsjegy 20 frt c. é.
Buda város kölcsöne 40 frt o. é.
Pálffy 49 frt p. p..............................
Rudolf alapítvány 10 frt O. é.
8alm 40 fr: p. p...............................
Salzburgi dijsorsjegy 20 frt O. é.
St.-Genoís 40 frt p. p.....................
Sfanislae városi 10 trt o. é.
Trieszti város 100 ' p. p. .

,, „ 50 i'r o. é. . o .
Wabistein 20 frt p. p......................
Windischgritz 20 frt p. p. .

I. Bankok részvényei.
Angol-osztr. bank 200 frt . . . . !
Béc-0 banktársulat 200 frt .... i 
Bécsi bankegyesület 109 frt ... J 
Magy. ált. földh. r. társ. 109 frt . i 
Osztr. ált. földhitel Int. 200 frt . . ! 
Pesti magy. kerested, bank 500 frt 
Korvsk. rp ipar bitellnt. 160 frt . . 
Magy. ált. hitelbank 200 frtos . . . 
Alsó-ausztr. leszára. társ. 500 frtos 
Hagy. lesz. ós váltóbank 100 frt 
Bécsi glró- és pénztáregylet 200 'rt 
Osztr. Jelzálogbank 290 frt ... 
Magyar jelzálogbank 190 frt . . . 
Osztr. tartnmúnví bank 209 frt.

176.— 
40.50 

108.50

90 26
95.—

177.— 
41.50 

109.— 
23.25 
19 75 
19.76 
24.—

37.75

l 37 40

j 126.50 
160. - : 170.— 
115.75 j 116.—

238.— j 298 50

•°! :.:o ! 317. - 
313 25 : 313.75 
88k.— I 892.— j

102.— I

Magy. ált. mcnlcip. hit. 200 frí . 
Osztrák-magyar bank 6> 0 frt . .
Unió-bank 109 frt.........................
.lit. forgalmi bank 140 frt . . .

Albrecht pálya 200 frt.....................
Alf51d-an-iei pálya l-'M) frt ... 
Buschtiehradí vasút 500 frt pp.. .

„ „ (lit B.) 200 frt c
Duna gősbajózási társulat 500 frt pp 
Dzna-drivaí pálya 300 frt ez. . . 
Erzsébet pálya 200 frt ....

,, Liaoz-ííadwe. ■ >0 frt . .
Ferdinánd északi pály i 1 vM trt pp 
Ferenoz-József pálya 21*0 frt . . . 
Pécs-barcsl pálya 200 frt . . 
Károly-Lajos galier.ial pálya 300 frt 
Kassa-oderbergi pálya 200 frt . . 
LemUerg-czernoviczi-jassii p. 200 frt 
Osztrák-magyar Lloyd 500 frt p. p. 
Osztrák-éhzaknyugaii 20u frt . . .
Győr-sopron-ebenfurthi pálya 200 frt
Rudolf pálya 900 frt..........................
Első erdélyi pálya 200 frt . ...
Caztr. állaravasut-társas g 290 frt .
Déli pálya 290 frt.......................... .....
Dél-észeknömet összekötő p. 200 pp. 
Tísravidckl pálya 800 frt ....
Bécsi Tramway 209 frt.....................
Magyar-gácsországi pálya 300 frt .

„ északkeleti pá ya 200 frt . 
M.-nyogati székes'eh.-gráczl 200 frt

L. Iparvállalatok részvényei.
Osztr. ált. épitőtársasáff 200 frt 
lit. osztr. légszesztáreulat 200 frt . 
Innerbergl bányatárs. 200 frt

b® ,
5®, 87V —

- -
926."

5®', 122 25 122.75
5°, ""

szv
5#'|
6® 1 1S5.2Ő 156.— j
6*1

>. é.
738.- 74;;./ 1

544.— 546.—
166.25 J61.2á
208.— 20R.50

5® 9 186.— 186.Í0
ó". ?46S.— 2605.
5®* 191.50 191.70
5% 188.— 199. - ;
5% 20:*. 1
5% 142.25 14 .75 !
5% 107.50 1(»9. {
ö*e fiK2. - 605. - 1

207.— 207.1 5

5®, 165.75 16o!só

3», 160 161.50
5*, 308.25 308 75
5% 141.— 141.56
5"'e 150 50 151.—
5% 247.50 247.75
3*e 207.50 208. - I
5°* 153.75 157 25

159. *5 159.75
5», 164.75 165.—

1.

5®;

Und^nhtirgl vasmű 7a trt .... 
í.iesir.gi «"irfözude 100 trt . . . .
Nez>r.í-n papirgy. ré».:v. t. 200 f.t 
Prágai vasipar-társalaí 209 frt . . 
Sa'gó-tarjáni vaeßn. társ. 100 írt

k6a«-énbénja 199 frt . 
Bécsi frgyvergyár társ. 100 frt . .
jUt. waggou köles.-t. Budap. 60 f;t 
Bécsi épitvtársas/.g 109 frt ...

M. Váltók. (Látra.)
Amsterdamra 190 hol. frt . . .
Brüsseli Itc frank ... 
Német bankpiaczok 109 m. 
I.ondon 10 font sttrl. . . .
Milano 109 olasz lira .... 
Krsnczia bankpiaczok 100 frank 
Paris 109 frk. ... . . .
Pétervár 109 rubel .... 
Svájcai piaczok 100 frank . . .
Zürich 100 frk ... .

L9-- 1

99.36

H. Valuták.
Cs. arany..........................

Osztrák-magyar 8 frtos arany . „
20 frank...................................................... n
2" márkás.................................  • n
Orosz imperial» ...... n
Sovereigns .................................. »»
Tőrük arany lira ... . it
Mária Terézia (Levant) tallér >,
Ezüst 100 o. é. forintért ......
Izüetjáradók szelvény 1 >0 o. é. írtért. 
Német bir. bankjegy l«Xí márkáért 
Olasz bankjegy 100 olasz llráér 
Jrosz papír rubol . • • •

} 58.80
I 46-

ÓV*

9.8<)
12.05
lO.irO

58.85 
46.10 

1.201 .

Első cs klr. szab. Duna-gflzhajózási társaság

MENETTERV
1882-ik évi márcz. 4-től kezdve további intézkedésig.

Postabajámenetek.
A Dunán.

Lefelé : Első menet Budapeetről-Zimonjra : kedden, 
estltiMőkön ti szombaton este 11 órakor. Mároz. 4-én 
Mohicaról-Zimonyra: szerdin, pénteken és vasáréap 
reggeli 8 órakor. Márcz. 5-én- Eszókröl-Zimonyra: 
szerdán, némteken és vasárnap reggeli 9 órakir. Márcz. 
5-én. Ksr'ovitsról-Zimonyra: csütörtökön, szombaton 
és bótfón’ö órakor reggel. Márcz. 6-án. Érkezés Zi- 

monyba csütörtükün, szombaton és hétfőn reggel. 
Felfelé: Első menet Kmonyról-Budapestre: hétfőn, 
szerdán és szombaton reggeli 6 órakor. Mároz. 8-án. 
UjvidékrőbBudapestre : nótfÖB, szerdán és szombaton 
délelőtti 11 órakor. Márcz. 8-án. Eszékről-Bndapestre: 
hétfőn, szerdán ée szombaton délután 5 órakor. Márcz. 
8-én. Mohácsról Budapestre : kedden, csütörtökön és 
vasárnap reggeli 2 ée fél érakor. Mároz. 9-én. Érkezés 
Budapestre: kedden csütörtökön és vásárnap délután. 
A Budaper-Zimonj között közlekedő postahajók a bu­
dafoki, téténvi, tassi, tzalki, apcatagi bartai ordisi és 
irtgiri-'li állomásokat lefelé nem érintik és Karíovitz- 
ban meg hálnak, a hegymenetben az összes állomáso­
kat, Saegszárd, Apoatag, Tétény, és Budafok kivéte­

lével érintik.

Személyszállitó-menetek.
GyőrrőJ-Budapestr#: a páros számú napokban, reggeli 
7 éa fél órakor. Bndapeetröl-Mohicara: naponkint aéli 
12 órakor. Dömösröl-Budapeetra: Naponként reggeli 6 
őrekor. Mobácsról-Budapeatre: naponkint 2 és tol óra­
kor délután. Budapeatrő1-Győrre: a páratlan számú na­
pok on reggel 7 és fél órakor. Budapestről Dömösre: na­
ponkint 2 irakor délután. A Győr és Budapest között 
Közlekedő eemélykajók a visegrádi állomást sem le-, 

sem fölfelé nem érintik.

A Tiszán.
Saegedről-Titelbe: caütörtökön és vasárnap reggel 6 
órakor Szegedről-Zimonyba: kedden és pénteken reg­
gel 6 órakor. Zimonyról-Szegedre : szerdán ós vasár­
iig 2 órakor délután. T.toltől-Segedre: hétfőn és pén­
teken ; a hétfői menet a szombaton Budapestről völgy- 

menetben lévő postahajóval csatlakozásban van.

A Száván.
Sziszek ről-Bródba: szerdán és mombiton reggel 7 
órakor. Sziszekröl-Zimonyba: hétfőn ée pénteken, 7 
órakor reggel. Broodr óbb-őszekre: kedden és szomba- 

Tgel 7 órakor. Zimonyról-Saiazekre: hétfőn és 
pénteken 6 órakor reggel.

A szerb part hosszában (vegyes szolgálat)
Babáezról-Belgrádra: hétfőn, szerdán és pénteken 

reggel 8 órakor. Belgrádról-Gredistére: naponkint, va- 
e^map kivételével, a zimonyi helyi hajó megérkezése 
■tán Báziás és a közbeeső szerb állomások érintésével. 
A Panesovai vesztegzár csak kedden, csütörtökön és 
szombaton érintetik. A Belgrádról-Graeistére ineuló 
hajó kedvező vízállás mellett Millanováezig illetve Orso- 
váig közlekedik. Gradistjéről Belgrádra a báziási és a 
közbeeső szeé’o állomások érintésével naponkint, vasár­
nap reggel kivételével. A pancsovai nesztegzár esak 
héttőn, szerdán ée pénteken érintetik. Belgrádról-Sa- 
háczra: vasárnap, kedden és csütörtökön az első helyi- 
hajónak Zimonyból megérkezése után.

Budapest, 1882. márezius 2-án.
4 magyarországi forgalmi-igazgatóság

km reggel

itoyko Viktor
Tasssaiajlsűsrl gr^rógTT-szerész

fehér, barna és fekete szinü

llúúnli Bimrhjiuighíji
Hamis készitménrek elka. ülése végett ‘ügyel meztetik a t* vá­

sárló, hogy csak » Roybo Viktor gyógyszerész készítményét 
kérje ée fogadja el, ennek doLp--i fehér alapon zöld nyomatú 
ezimkét viselnek s azon piro», J a fedélben pedig kék 
szinü hetükkel, ^óezité névalkirésávarvasnak ellátva.

Szén, mzr 63 év óta kitűnőnek ősueit, bajuszpedrő Irént év­
ről évre növekszik a t közönség dicsérő (úvsmerése s ennélfogva 
az, kiváló jó tulajdonaira ->ézve magasztaláéra nem szorul. Nagy 
doboz 35, kiesiuy 20 kr. kapható fonti egyedüli készítőnél 
Tlasaujlakon, Budapesten:

Török József, Király u. 12, Thalmayer éa Seitz, Nádor u. 10, 
KoiUmei=ter Frigy, utédai, Nagykoréra n. 32, Müiltr J. L. illat- 
zerósz, I.neff iiiatszertsz, Kertész Todor, Tunner J. M. Profuma V. 
steda, egyetemtér, Havas f-.dráaz uj bécsi u. Csreh fodrász egye­
tem u. Réthly fodrász Kecskeméti u. Berán fodrász Sít6 u. Kalten­
bach fodrász Újvilág u. és Brokk Gyula uraknál, valamint az or­
szág több gyógy s, er ér zl, ke eskvdéi és fodrászainál. A viszont ela­
dók illő •/, és 24 nagy, vagy 36 kis doboz vételénél, mar kérmen 
t»a megküldésben részesülnek.
_____ Postán ozak 2 doboz rendelhető meg. 3828

Bútor végeindás. Főút 
14. sz. a. chiffonok, ágyak 
ós más fabútorok, teljes 

szoba berendezések is, 
körevetek, garnitúrák át­
költözés végett vógeladat- 
nak. Ezen „alkalmi vétel“ 
a t. közönség különös flgyel- 

, mébe ajánltatik. Glogovátz 
e5/e" Fereioz kárpitos mester. 

k&ÍFőut 14. szám. 3521

Gazdatiszt.
Egy a debreczeni gazdá- 

szati iskolát jó sikerrel vég­
zett munkaképes fiatal em­
ber, ki egy nagyobb hazai 
gazdaságban mir egy évi, 
mint imok működött és 
éve* át a közös hadseregben 
teljesített katonai srolgálat 
után mint seakaszveeotő lé­
pőt a tartalékba, gazdatiaeti, 
vagy képességének mi 
lelő egyéb foglalkozást 
r*s. Szives ajánlatok B. S.
5Ö1. házszám alá Mezö-Turra 
in! ézendök. 8518

T«|Uégit6-tnl^|d9nM«ksak.
Ajialo ^ptiaait , ló- 4» kézi-*rőra. faltéjflA tetőcserén 

Müvek Itk. öles* gyártására; kllönőeea folytonosan dolgozó kési
téflflasajtéimat, melyek mia 
gyártási rendszerrel szemben a leg­
jobb előnyt s legnagyobb megtaka 
ritást nyújtják. Msek ceak két egyént 
igéayelnsk 4000 pompás kő­
nek előállítására ; kitünően alkal­
masak Járda- és elklapok 
tftzmentes kövek, mésa- és 
eementhom ok-kövek ás 
salaktéglák sal to lázára, vala­
mint levegőn feUzáritott, alakított 
kövek etánzajtolására.

,, Érteeitések ingyem.
IrtJOIS JÄGER, gépgyáréi Ehremfeld-Kölmbem sRajna 

mellett. 3349

Gazdasági ügynökség
Budapest Sugárul 30. ajtó 4.

JSfiFfifltOlik I
Földbirtok vételre: 1000—5000 h. Gömőr, Bars, Nógréd, 
Heves, Nyitra, Fehér megyékben 4—500 hold Pesttől nem 
messze. 8—400 h. S«olnok közelében. 4 —600 held a felső 
megyékben. 1500—2000 hold Ceongrid, Csaníd, Békés, Arad 
megyékben. 4—600 hold Sopron, Syör, Fehér, Komárom 
megyékben, 800 h. Négréd, Heve«, Pest, Eont, Fehér me­

gyékbe«.
Bérletre: 4—500 h. Bonod, Heves m. 350 400 h. olásé 
bérbe!, 100—150 h. Szépvidék*« 4—500 h. Heves v. » Tisza 
vidézeu. 5—8(0 h Sieit-Mihálytól Heve«, Nógréd, J.-Nagy- 
K«a Szolnok, Borsod, Peet m. 900—10C0 k. közel ve ut 

iUoméihoe.
Házvételre: kettő Budapesten t bel, Llpót v. Terisvérosban. 
Gazdatiszt: imoki minőségben szerény feltételek mellett.

Kimálíatlk:
Vetelre: 26 kfllöaféle nagysága « különböző megyékben 
fekvő birtok. Szép fekvésű viliik Pesten. Egy 6 holdas telek 

. 1 Svábhegyen gyönyörű kilátással.
Bérletre: 15 különféle nagyságú s különböző megyékben 

fekvő birtok.
Gazdatisztek : a legjobb bizonyítványokkal s hosszai gya­

korlattal.
Borász: 50 évi gyakorlattal Termények: 14,000 akó bér, 
500 mm. busa, 1000 mm rozs, 500 mm. árpa. Vetőmagnak 

, 50 mm. koránéró székelytengeri, 7 wagon burgonya. 
PÉNZ! 2-clik helyre betáblázva 15,000 frttól felfelé 7°:0 

mellett
3432 Előre semmiféle dijak el nem fogadtatnak.

>777®
mv/jrffn 
»I li §

Sagar-bten. is Petetl-avaa sár 
ká* Brüll-féle paletában. Na­
ponként látható reggeli 10 órá­
tól esti 9 óráig a világhírű

Liliputí-i pár,
melynek azon magas tisztelet 
ju ott osz'élyrészül, hogy 0 fel­
sége a királynő előtt a bécol 
udvarnál, május havában meg- 
je enheiek. —
Belépti (11 j :

a családonkmti látogatás megköny ebitéae tekintetébő,
. hely 20 kr 11. hely 10 kr.

38ÖS Tisztelettel 6EDELMLETEB I. vállalkozó.
(Utánnyomás em djjaztattí-.J

Jólétei
em'beriségre

képeznek a Hol? János-iéle erakdsm öoTzor kithithn
letett

malá ta-gy ógy tá pszerek.
H i vatalns gyóityjelentés.
Ctiiz. kir. sz>ibad»lui*íon központi bizett-ág 

stb. Flensburg : A Hoff Omos-f le nnJatakl cone t egész­
ségi sör egéiii-n kitücó erísitő szernek bízón;, ült.

Wittgo őrnagy,
a porcszkaiosai kórod.« képviselője.

Legújabb köszönőlevél Budapestről.
Tekintetes ur! Tény, hogy 3 évvel 

eaelőtt m ghütöttem maiamat olyannyira, 
hogy nemcsak orvosok, hanem miadaxok, 
kik caak egysaor láttak, életemhea semmi 
reményt som kötöttek, kénytelen voltam a 
Saepességet aord éghaiUta miatt aaotmel 
elhagyni és m enyhébb éghajlat*»! bíró 
Budapestre átköitíiui. Már akkor is, mint­
hogy más szerek, nem használtak, rneneoó- 
ket kerestem a malátakivenat kósnitmónyek- 
bón és rövid idő múlva könnyebbüléstérez­
tem. Azóta a készítményeket rendesen hasz­
nálom és átlapolom arnyira javult, hogy 
reményem vnn e bajból kigyógyulni. — A 
midőn el nem mulasithatom ez alkalommal 
a malátakészitményekot a közönségnek aján­
lani, kötelezve érzam magamat uraságodnak 
köszöne'emet nyilvánítani és maradok kiváló 
tisztelettel.

Budapest, 1881. márezius 22.
Wozatka Ferencz,

Főilzlet Magyarország részére:
Budapest, zsibárus-uteza 7. szám.

G-ubicz László

MagyarieinJog mielbank.

rdeliaéHy,
A Magyar Jelzálog Hitelbank t. ez. részvényesei az 1882. márcziu? hó 26. napján 
d. e. 11 órakor a bank helyiségeiben (V. Erzsébettel’ 9. sz. a. I tartandó

XII3. rendes közgyűlésre
ezennel tisztelettel meghivatnak.

Napirend:
1. Az igazgatóság cs felilgyelő-b-zottság évi jelentése.
2. Az 188Í. évi mérleg elote -jeiztése és a fölmentvény megadása.
3. Határozathozatal a tiszta nyereség hováforditása iránt.
4. Alapszabályok módosítása.
5. Felügyelő-bizottság \ .'.lasztása.
A részvények letehetök: Budapesten: a bank főpénztáránál (V. E zsébettér 9. 

sz. a.) és a Magyar leszámítoló és pénzváltó banknál. Bé sbru: az Union-Banknal. 
Párisban : a Société de de depots et de comptes courauts czimü eankuál.

Az igazgatóság.
20. §. 10 teljesen befizetett részvény vagy 20 részvényjegy tulajdona egy sza­

vazatra jogosít.
21. §. Részvényesek, kik szavazó-jogukkal élni akarnak, kötelesek a közgyű­

lés összeülte elölt legalá ob 8 nappal részvényeiket téritvény mellett letéteményezni.
A letéteményezés a bank pénztáránál vagy más, a hírlapokban kijelölt helye­

ken eszközlendő.
22. §. A szavazójog személyesen vagy imghatahiazott állal gyükorolható. Meg­

hatalmazás csak részvényesnek adható.
Testületek, intézetek ée kereskedelmi ezégek, továbbá nők és kiskorúak a 

közgyüléfen törvényes képviselőjük által vehetnek részt, ha azok különben rész­
vényesek i em vo nanak is.

Azoknak, kok szavazat jogukat igazolták, a részvények és as utánuk járó sza 
v..zatok számának megjelölésével o'látott igazoló jegyek adatnak ki.

A részvények a részvényes által sajátkezilleg aláírandó jegyzékbe, számszerű 
rori endben és pedig a Magy ar Jelzá og Hitelbanknál 1, minden egyéb letéthelyeit 
2 példányon bejegyzendők.

A letevő a letett rész vények; öl téritvényt nyer és a részvények annak idején 
a közgyűlés megtartása után, ceaSis ezen téritvény visszaadása mellett fognak neki 
kiszolgáltatni.

Az 1881. évi mérleg é-i jelentés 1882. márezius 18-tól a t. ez. részvényesek 
reudelkosésre áll. 3508

e g h t v ó.
Ai aszódi takaréikpénztárban

f. évi márezius hó 19 «n délelőtti 0 órakor saját heijiiége'beu ( 
tat tandó

Bendkivüli közgyűlésre.
Tárgy.

j. 1200 drb 50 forinta! befuete t részvényeinek, C00 darab 
10) forint«1 befizetett részvényekre való átváltoztatása.

2. Ennek kapcsában alapszabályok változtatása.
A t. ez. részvényetek ezeuntl felkaretnet, hogy nevükre 

szóló részvényeiket ar alaptzabályok 6‘S § értelmében, A Közgyű­
lés megkezdéséig, az mi. zetaél letétemé nyezai szíveskedjenek 

Ke;i Aizodoa, márezius 7-éa 18S:d

i / z-aX’'

gazdasági gépgyára Budapesten, nyul-utcza 42.
Ajánlja készletbon levő különféle ekéit4 javított 
Benkő-féle magtakar ói f, porhanyitóit, úgy­
szintén készletben tart rögtörőket, vas- és fa- 
rámás boronákat, választó- es tisztító-rostákat, 

valamint répa- és szecskavágókat. 
-Árjegyzéket kívánatra bérmentve küld.

Árverési hirdetés.
A gróf Zichy János-fóle nagy- iáugi móaes fclnselatiea 

folytán Nagy-Láugou, Fehermegyóben a sz.-feh,:rván vasúti ál­
lomástól 1 ós te!, a v OradbaWhyányi állomástól föl óra -,-í ;ol- 
ságban f. óvi april riv 22-én d. e. 10 és fél órakor a következő 
ménes anyag fog nyilvános árverése n azonnali készpénzfizetés 
mellett ekdatni u. m.: 34 drb anyakancza ; 64 dro külö .féle 
koiu növendék id; valamint 6 drb használati ió.

Nagy-Láng, 1882. február 27-éu.

íSróf Zichy János.
3481.

Síoresma-bérlel.
Fönéltóiágu Odesoalehy herczeg 
a íé-tobörMÖki (Fehérmegvo) bir- 
lOíún, közretien a peoe-»eionföldi 
v.i.-ut sárbogárdi lóáilomjea ez az 
országút meliert tekvő klkea ez 
idrsz.rint épíi őben lévő koré ma- 
üzlet, mely állni fog; lágy ea.bi, 
konyha, kamara, pine « , j gse­
ren, istálló 16 lóra, ku«« et:. és 
uacy tettből, regaleraJ ig i ♦, fi 
iileiőieg 6 évre bérbe ad« 4> — 
Haszonbérelni szándékozói « T-i- 
k-djinek aján atukat f. ú m er­
ez 1 u a hó 23. délután 3 óráig 
10° „ vádiummal ellátva, fenti ura- 
da om kasza ári hivatalánál Töbör- 
zBoton per Sárbogárd benyújtani, 
hol bővebb felvüagositás is nyer- 
h tő. 3517

Györffy kaeznár.

ilflMlflU SflUidicir és Wti&mí iifirrtTüMdáiábai, EáFsUk&uáma (rostály-msu 3. ssémj
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Az „egyetértés“ melléklete.
69 -* Péntek, í882. márczius 10

v ti'nytí 
lx észtéit

0SSZÁS6TÜLÉ8,
i.

A képviselőház mai rövid ülésében a 
szegedi kir.biztosság, illeté’eg Szegid re 

konstrukeziója, továbbá az állami csendőr 
fég fölött vitatkozott. Az ülés végén s 
közlekedési miniszter a Bába-szabályozás 
tárgyában tett interpelláczióra válaszolt.

II.
A képviselőim O'áse márcz. 9-én.

Elnök: PéchyTamás, jegyzők: Péchy 
Jenő, Tibid Antal, Duka Ferenez.

A kormány részéről jelen vannak: 
Tisza Kajmán, Szapary Gyula gr., Pauler Tiva­
dar, Trefört Ágost, K unény Gábor b., Ordódy 
Fái, Szende Béla, Orczy Béla b., Bedekovics 
Káimán.

Elnök: B-mntatja Biracyiimegve közönségének fel- 
teriasztését, melyben az adóhivataloknál kamatozó, letét- 
-ó rlhelyeaett árvapénzek utáni védbizonyitványoknak 
l-c.’jeggri való ellátására vonatkozó pénzügyminiszteri 
körrendeletét hatályon kívül helyeztetni kéri.

Sopronmegye összes segéd- és kezelő személyzetének 
kérvényét, meiyben a nyugdijaztatási intézménynek élet­
be léptetéséért esedezik.

Ak érseknjvári alesperesi kerület lelkészkedö pap- 
fll j f aK 1 üski. Kis.Kodak es Kerneto, Pozsonymegyébe 
kebe.ezett községeknek — kiszaeza-tijheiyí egyházkerület 
egyházi és világi katholikusainak kérvényét, melyekben 
a polgári házasság behozatalát ezélzó törvényjavaslat el- 
vetoset, az, 1858. évi Lili. és 1879. ovi XL. törvényezik- 
kek módosítását és a vallási és tanulmányi alapoknak csak 
kathohkus czélokra való fordítását kériki

Alsó-Szolnok vasmegyebeli község katholikus lako­
sainak es FelsötlJiós pozsonymegyebeli katholikus község­
nek kérvényeit, melyekben a polgári házasság behozata­
lát ezélzó törvényjavaslat mellőzését kérik.

Mindezen kérvények tárgyalás és jelentéstétel vé­
gett kiadatnak a kérvény! bizottságnak.

Bemutatja továbbá a budapesti orvosi körnek kér- 
melyben az egészségtan taníttatása ügyében szer- 
s jelen kérvényhez csatolt emlékiratban kifeje­

zetteket az előkészítés alatt lévő középtanodai törve'nyja- 
vaslat tárgyalása alkalmából az iigy fontosságához máit 
méltatásban részesíteni kéri.

K*&n kérvény tárgyalás és jelentéstétel végett a t. 
ná« közoktatási bizottságához utasittatik.

Baross Gábor a közgazdasági bizottság előadója be- 
nynJtja a kereskedelmi viszonyoknak Francziaországgal 
való ideiglenes rendezéséről szóld törvényjavaslatról a 
közgazdasági bizottság jelentését.

IQ- Ráday Gedeon gróf a déderö bizottság előadója 
benyújtja e bizottság jelentését az 1868. XL. törvényezikk 
némely szakaszainak módosításáról szóló törvényjavas­
latról. J

Következik a napirend: a Szeged az a- 
bad királyi város t ö r vó n y h a t 6 a á- 
gabs, kiküldött királyi biztos kine- 
ve zésár 51 éa hatásköréről szóló 1879. 
ovi XX. törvényezikk érvényében 
meghosszabbitásá ró 1 szóló tjavaslat,

Péuhy Jenő eiőadó : A szegedi rekonstruk- 
czionáhs munkálatok befejezve még nincsenek 
mondhatni a legfontosabb műveletek, épitkezé’ 
sek, az állandó Tiaza-hid, a körtöltések, a rak- 
partépitásek még mindig befejezésre várnak, és 
•!“ “ ország és egész Európa részvételével, ál­
dozatkészségével megkezdett nagy műveleteket 
befejezni és visszaesés nélkül a kezdethez mél­
tóan befejezni akarjuk, a királyi biztosság fen- 
tartása, illetőleg meghosszabbítása nólkülözhetlen 
miután pedm a kir. biztosság hatásköre a jelen év 
áf ul 30 -0Jál> a szőnyegen lévő tjavaslat e ha­
táskörnek 1883. év végéig leendő meghosszabbítását 
czéíozza, mely idő alatt bizton remélhető, hogy az in­
tézmény betartását szükségfő műveletek és épit- 
k« ze»eK teljesen be fognak fejeztetni, sőt a vi­
szonyok kedvező fejlődésével az is megtörténhe­
tik, hogy ezen műveletek előbb fejeztetnek be 
es akkor a kir. biztosság intézménye is előbb 
be lesz szüntethető éa erre vonatkozólag gondos­
kodik a törvény javas iát egy szakasza, felruház­
ván a miniszteriUmot azon iogg;’, hogy a királyi 
biztosságot a kitűzött idő előtt is beszüntethesse. 
Akkor, midőn 3 évi tartam után e műveletek 
majdnem végbefejezéshez értek most a királyi 
biztosságot megszüntetni és ezen ügyeket uj em­
bereknek, hatóságoknak a kezébe adni káro- 
lenne és könnyen visszaeséstXdézhetne elő. Kéri 
s javaslat elfogadását.

Herman Ottó: Nem járulhat a javaslat elfoga-

permanenseé tenni akarni oly módon, mint 
most látjuk, akár a Tiszaszabályozás körűi 
akár a Szeged rekonstrukcziojánál, ast el nem fo­
gadhatja. Szóló előadja aztán arekonstrukezio iránti 
nézeteit. Mi t. i., azok közülünk, kik az al­
föld népiét, ismerjük, kik kiválóan Szeged né­
pét annak hajlamait ismerjük, óhajtottuk és vár­
tuk, hogy a régi Szegednek egy uj, javított ki 
adása fog kelelkezni, mely számol Szeged népé­
nek tulajdonaival, szóval számol azzal &z eíhikai 
alappal, a melyen ezen nép áii. Azt tagadni nem 
lehet, Hogy ezen népnek vannak sajátságai, melyek 
igen becsesek. Azon demokratikus hajíama, mely 
ezen népnek kivált munkásságában, kereskedelmi 
hajlamában ki volt fejezve,megbecstilhetlen kincs. 
A ki a régi Szegedet ismerte, tudhatja, hogy a 
szegedi ember nem sokat adott a fényes haj­
lékra, hanem kereste azon tért, hol ő munkálko­
dását kifejthesse. Ezt javítva, jobban rendezve 
óhajtotta volna szóló elérni. A jelenlegi re- 
konstrukezió egészen másképen fogta fel a dol­
got. Szeged helyett, * magyar demokratikus jel- 
legii várós helyett, lápjuk már most is, mond 
hatni, egy kis Parisnak körvonalait, mely már 
most is megteremtett ott egy olyan spe- 
czíest, mely eddig az alföldi városokban 
majdnem ismeretlen volt, t. i. a házi urak 
specziesét, ezeket az embereket, a kik fel­
hagynak a produktiv munkával és kiállva a kapu 
elé, panaszkodnak az idők rósz járásáról, mog

Je-
ismeri, első sorban vezérli az, bogy azon párt, 
meiyhez tartozik, program injának egyik sarkalatos 
élvéül az önkormányzatot vallja. (Helyeslés a 
szélső bal on j A kormány- éa királyi biztosi in­
tézmény már megsaüiit az lenni, a minek len­
nie kell es lennie szabad. Előfordulhatnak ese- 

puaztulása is, a hol a tár- 
. alanak, a hol az anarchia

egy- aeme ál! elő, Hogy ekkor igeu is helyén 
vau a diktátora egy neme, az exekutiv hata 
ómnak egy kezben való egyesítése. De ezt

tek, mint volt Szeged pusztulása is, a 
sadaiom keretei felbomlanak, a hol az 

»ma »ti a... hogy ekkor igeu

arról, hegy lakókat nem tudnak kapni. Hogy a 
város szebb város lesz, azt megengedi, de hogy 
vájjon élő és életerős város iosz-e szón elemmel, 
melyre most támaszkodnia keli, aziránt szólónak, 
ha tovább igy fejlődik a dolog, nagy kétsége 
van. Mert tény az, hogy Szeged polgára, a ki a 
rekouatrukezió ily fényes keresztül vitelébe be­
vonatott, meglévő vagyonát, kész pénzét beépí­
tette házába, nemcsak, hanem hogy az a rekon- 
strukezió kívánalmainak teljesen megfelel­
jen, még kölcsönt is kellett felvenni. — 
A dolog jelenleg úgy van, hogyha Szeged váro­
sának — ha a terv szerint kiépül — nem adat­
nak meg azon faktorok, melyek szükségesek, 
hogy ezen uj formájú városba valósággal a vá­
rosi életet is behozzuk, akkor elébb-utóbb elér­
jük, hogy a polgárok a rájuk rótt terhek alatt 
összerogynak, mint hogy ők maguk a modern 
városi polgárok nélkülözhetetlen jövedelmét elő­
állítani nem tudják. Hogy mik legyenek a faktorok 
egy egészen modernné átalakult város életképessé­
gére, némelyeket már említettünk is ; mert említet­
tük, a harmadik egyetemnek Szegeden való fölállítá­
sát, sőt ha csakugyan komolyan akarjuk, hogy Sze­
ged életképes város legyen, nem fogunk kitörhetni 
az elöl, hogy Soda tegyük a megye székhelyét is, 
számolva a polgárság azon nemével, a mely ki­
váltkép az ipar és kereskedelem terén működik, 
nem fogunk kitérhetni azon szükség elöl, hogy 
ott egy ipariskola és kereskedelmi tanintézet ál­
líttassák ; nem fogunk kitérhetni, hogy a szegedi 
polgárság tanyájából, mintfrógebben, erőt ment­
hessen, hogy tanyai földműves iskolát állít­
sunk, szóval, hogy adassanak meg a modern ér­
telemben rekonstruált városnak mindazon kellé­
kek, melyek őt valósággal életerőssé tehetik. — 
A kormánybiztosi intézmény további fenn­
tartását szükségesnek nem tartja, ez a drága 
intézmény nagy mértékben kezd oda fejlődni, 
a hova annak fejlődnie nem szabad, t. i. hogy 
az egész községi életet dominálva, folytonosan 
egy bizonyos diktatúrát tart fenn az egészséges 
szabad községi élet rovására. A királyi biztos 
igen kevés érzéket tanúsít a közegészségügyi vi­
szonyok iránt A város közvetlen közelségében 
levő, egykoron oly kedvelt népkert ugyan abban az 
állapotban van, a melyben volt az árvíz pusztítása 
után, t. i. hogy a járás alig lehetséges azon az egészen 
elmocsárosodott helyen. Ez volt pedig azelőtt Sze­
gednek üdülő helye. Magában a városban, a hol 
az építkezések folynak, már az építkezés maga 
nem épen előnyös a közegészségre nézve ; szóval 
csupán arra van fektetve a fösuly, hogy az illető 
ví ’osrész nagyszerű legyen “s nem egyszersmind 
arra is, hogy a polgárságnak lehetővé tétessék, 
hogy azon iparágakat, melyek oly nagyon jöve­
delmeztek, tovább folytathassa, tökéletesítve, de 
mégis a régi alapon, továbbá azokra, melyek a 
Közegészség! tekintetben okvetetlenül szükségesek, 
hogy t. i. a munka után jó levegőt szívhasson a né­
pesség. Végül szól a szegedi fogyasztási zárvonalról, 
rügy alföldi városnak a voltakén! város része, a 
mely tehát jelenleg fogyasztási adóvonailai vétetik 
körül, az ö tanyáihoz épen olyan viszonyban áll, 
mint a világvárosok belvárosi része a külvárosi 
részekhez. Az tehát, ki a belvárosi részét egy 
• ílágvárosban, a külvárosoktól egy fogyasztási 
zárvonallal zárja el, az megakasztja a közle­
kedést, forgalmat, a belvárosi rész és külvárosi 
rész közt.^ XjS az tény, hogy a midőn Szeged belvá­
rosa körülvétetett egy zárvonallal, ez által eivága- 
totí tanyáitól és elvesztette azon forrásokat, me­
lyen forgalmi és kereseti tekintetben rendkívül 
fontosak, sőt életbevágók. Mióta a fogyasztási 
zái vonal behozatott, mióta ott az intraviílanhoz 

‘.tartozó földek, a földadó

mentesítés tekintetében túlságosan megterheltet­
ek; Szegeden határozottan egy czentrifugaíis 
mozgalom keletkezett, oly annyira ozentrifugális 
hogy Dorozsmán egy egész utcza van, a 8ze- 

I gedi utcza“, mely Szegedet elhagyott lakosok 
által van elfoglalva. Sőt ezen czemrifugális mez- 

I galom annyira megy. hogy potom áron igyekez­
nek menekülni azon földektől, a melyektől az­
előtt mint ősiektől, semmi szín alatt menekülni 
nem akartak volna. A hol a tanyák csak némileg sű­
rűbben vannak,onnan a tanyai nem megy többé a vá­
rosba, hogy élelmi szereit ás gabonáját ott el­
adja és viszont ottan szerezze be a maga e'-yéb 
szükségleteit, hogy ezáltal egyúttal támogassa a 
valódi városi életet, a kölcsönös kicserélés kö­
vetkeztében, hanem, a hol a tanyák sűrűbben 
állanak, ottan kis vásárok keletkeznek és azok 
cserélik ki egymás közt a szükségeseket. A ta­
nyák nemcsak Szegedet, hogy nem keresik fel 
harem felkeresnek más városokat, hol fogy asz 
tási adóvonal nincsen; felkeresik Kis-Teloket 
felkeresik Szabadkát, felkeresik Délegyhá­
zát, felkeresik Majeát, de Szegedet nem Sze­
geden bizonyos iparosok, a kétségbeesés szé­
lén állanak, és a panasz mindig csak azf 
hogy a tanyai emberek nem jönnek bo a 
városba. Ezen zárvonal megakasztja azon 
egészséges fejlődést, mely az alföldi varosoknál 
a tanyák nélkül nem is képzelhető. Még az is 
hozzájárul, hogy a e-árvonaí bizonyos órákhoz 
van kötve, és igy az éjszaka nagy részén min­
den forgalom meg van szüntetve. A tanyai la­
kosság szívesen űzetné a fogyasztási adót az el­
pusztult rész érdekében és szívesen hozzájárul 
a város egyéb terheinek viseléséhez is, mint: 
a város kövezet! vámjához, gáz,világításhoz 
és minden egyebekhez a nélkül, hogy ezek elő

Melyik tárczához tartozik e kormánybiztos, ha a 
közlekedési minisztériumhoz nem. A szegedi ki­
rályi biztos működési köréhez nem tartozik azért, 
mert aa szóló tudtával a Dunaaxti.ályoz&si p us­
kákra ltiküldvc liinos, Toys á Dab és Dömeöd

ílácziót
miniszter úrhoz, hogy 
g kfcen szintén t-föje- 
kö -e'keztében megite- 

i'i földek érté? ét mikor 
a miiiivzttír urak

a
társaság is annak 'smori, sőt 
renoőrfcége éri a posta főigazgatóság is annak is­
merik, mert mi -magyarázata volna különben 
azon ténynek, hogy például Jankó vies kor­
mánybiztos a „Germania“ gőzhajót kibérelte

községek által felkéretet- «óló, hogy into- 
intézzen a közlekedési 
Bab és Döii.söd közs 
aitett ilyen munkálatok 
emit kiaknázó-t, kikuni), 
és 
el

vagy helyhatósági rendőrségével szer;b--: ->90 vi­
szonyát szabályozza és intézkedéseket tort», .oaz 
arra nézve, hogy addig is, jr-ig r~v- 11 - '; az 
egész országban, úgy a mogyéki.. a, - ' a - á- 
rosokban az állami rendőrség - ■- i: 
íosz, két különböző közeg k -.'i eshet■ - 1 1 - e- 
üíközések c!I:orültes:enek. A li.-’v,: 
dokoJása is! »■.*.: sülj ózza azon t.-hat 
csendőrség által teljesítendő roc-J-.ri 
előbb & külön törvényhattségi >ogv »! "■ 
n-sok küi- és belterületére kitorj-vt 
t-an azt ma még óletbciéptets i 
szág pénzügyi állapota .n-gedi’*: 
a csendőrségi riitézmé.ny nem >- 
akadályozza. Azonban mar , d !■ 
jósén íetz eictbo I-iptctLetr, 
vény j avaslat arról, hogy a; oly v„

it „a,.,!::,, ui.mtJ. .-

hol kaphatják meg. ila öt 
nem ismerik, talán csak u>

mint kormánybiztos. De pl.
i smori,

Dua»gői.h<ijosas! 
Budapest főváros

tekintetében és az ár-
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nyeit közvetlenül élvezné: e lakosság megérde­
melné legalább azt, hogy a záróráit 'ehöröltosse- 
nok. Nem fogadja óla törvényja-vs Ltot. (Ifölycs- 
lós a szélső bal oldalon.)

Tisza Kálmán miniszterelnök lehetetlenség­
nek tartja, hogy a királyi biztosság megszüntet- 
teesék addig, míg Szegeden &a állam által állami 
költségen készítendő nagy müvek építése leg­
alább is nagyjából befejezve nincs. (Helyeslés a 
jobboldalon.) Ilyen az állandó hid, ilyen a rak- 
art és még több más, mire az állam százezre­
iét, talán milliókat költ Szegőéért. Mindaddig, 

inig a rokonstrukezió müve fővonalaiban befe­
jezve nincs, mindaddig igon is szükséges, nem hogy 
a municzipáíis és állami hatalom egyesítve legyen 
egy kézben, de hogy az állami hatalom képvise­
lete, az állami hatalom ellenőrködése ott helyben 
Szegeden legyen, hogy minden egyes esetben hely­
színi személyes ismeret alapján, nem pedig hosszas 
levelezések folytán és helyszíni ismeret nélkül lehes­
sen határozni(ÍIelyeslés a jobboldaion).Mikor a költ­
ségek tetemes része egy állandó h-dra, czélszerü 
rakpartra förditta'ik, hogy a városon keresztül 
minden irányban z. főbb Közlekedési vonalokon 
járni és mozogni lehessen, nem úgy mint a regi 
Szegeden [és fájdalom, igen sok más alföldi 
városban, hol hat hónapon keresztül sok­
szor nem lehet üres szekérrel végig menni a 
városon: mikor ezek történnek Szegeden, hogy 
ezek nem történnének a város érdekében, nem 
az ipar és kereskedelem érdekében, hanem tör­
ténnek valami luxus szempontjából, ezt nem tudja 
belátni. Herman Ottó talán úgy szerette volna a 
rekonstrukeziót, hogy a házakat ugyanazon göd­
rökbe, hol eddig voltak, sárból építették volna, hogy 
az első viz ismét elmoshassa Szegedet. Az ilyen re- 
konstrukezióhoz részéröl sohasem járulhat. (Helyes­
lés jobbfelől.) Szegeden hóról-hóra a születések 
száma 20—30°/p-a! is meghaladja a halálozások 
számát. Hogy ily helyről azután a lakosság el 
lenne ijesztve, hogy ez oly egészségtelenné tétet­
nék a rekonstrukezió által, mint Herman mondá, 
ezt bebizonyítani csakugyan nehéz volna. Kéri a 
törvényjavaslat elfogadását. (Helyeslés a jobb­
oldalon.)
t Herman Ottó a Tisza Kálmán személyes 
kérdésben váltanak szót.

Németh Albert nem fogadja ei a javaslatot, 
mert a királyi biztos, kormánybiztos kinevezését 
mindig a helyhatósági rendszer, a municzipáíis 
jogok ssibbasztáaára és beavatkozással járó el­
nyomásra intézettnek ismeri. — A közleke­
dési budget tárgyalása alkalmával Szal&y 
Imre közbeszólására Ordódy miniszter azt je­
gyezte meg hogy Jankovicli Miklós nem kor­
mánybiztos, szóló kérdi tehát a miniszterelnököt, 
hogy tehát kinek a kormánybiztosa, kinek a reasorí- 
jáboz tartozik müxödési köre és melyik minisz­
ter lelelös azon dolgokért, a ntelyek Jankovics 
Miklós által kezeltetnek és véghezvitelnek. Szóló 
felmutatja Szalk-Szentmárton községének hivata­
los alakban hozzá intézet levelét, a melyben pa­
naszolja, hogy az 1877. és 78-ban Jankovics 
Miklós kormánybiztos által elfoglalt, illetőleg ki­
aknázott, kikubikoít földeknek becsárát, még eddig 
nem űzették ki, teszen pedig ez 2 i holdat és értéke, 
becsára Körülbelül 4000 írtra rúg. Valamint zdó* 
még a község által teljesített földmunkákért is, 
melyeknek összege íe-izen 1174 írt 94 krajozárt.

23ELSŐ BÉ6Z.
A íiBffltte-ulesai eeet.

VI.
Vagyon és szerelem.

(Folytatás.)
Alfonznak kétszeresen jókor jött: fölmenté- 

a beszólástól es kielegitheté étvágyat Olvia azt kérdé magában hogy mire valóba a külöTZ 
bitoan való ebédlés Lovagjához nem na»y Vo-i 
zódást érzett; sajnálta hogy oly hamar átec- , varu*uan maaí<

Zs)l,S tL ^Lm“sy h°sy ;
Megfogadta magában, hogy igen tartózkodó 

lesz az ebéd alatt, és élni fog azzal a réíri drá­
mai fogással, mely abban áll hogy itatna azt a 
&it 82 emb-m beszédre akar bírni, és pedig úgy 
hogy az illető maga is tettesse aa ivást. Eakőny- 
n>ü Vüit AI four zaj ki maga is számolt egy 

majd a bor fogja megoldani

hogy teljesen független vagyok, szabad és osa- 
láuta.an. Atyám valami czigánynak a fia volt, 
drámai művészetből élt. Anyám eltűnt. Tizen- 

I PT01®3 éYes voltam, midőn atyám meghalt és több 
ízben, midőn anyám felől kérdeztem, azt felelte, 

ogy ő halóinak hiazi őt. E körülményre vonni- 
kozolag akarok felvilágosítást találni okvetetlen. 

Tudni akarja, hogy anyja él-e ?
— Igen.

Ez künnvfl. Azt tud in hogy ő hol szü-

a üunagőzhajózáei társulattól azon czél 
hói, hogy választás alkolmával a Duna men­
tén összeszedait választókat a választás s/inho- 
lyére szállítsa. (Folkiáiiások a jobboldalon: Nem 
tartozik a dologra! Halljuk! Halijuk a szélső 
balon). Kérdést tett szóló a gőz hajózási társulat 
igazgatóé ágiinál as iránt, a felelőt az volt, hogy 
8.3 a tiszteit ur kormány biztos és igv rá tsü in­
tettel kell lenni, mert neki sok alkalma, módia 
nyílik a társulatnak hasznos szolgálatokat 
tenni. Ez volt az egyik. — a má 
sik e=et a rendőrségi főnökségre vonatkozó­
iig az, hogy Hek Henrik haj tsd lakosnak a test­
vére itt rendőr, konstatier, a másik testvére pe­
dig a postahivatalnál szolga, egyik som szavi-zat- 
képes ; azonban mind a kettőt a kormánybiztos 
kéréséi e — szabadságolva kíküldöíiék azért, hogy 
pressziót gyakoroljanak testvérbátyiukra, hogy a 
kormánybiztos pártiára álljon. (FeLiáitások a 
jobboldalon : A dologra ! Felkiáltások a szélső 
baloldalon : Halijuk ! Halljuk !) Eze k mind oly 
esetek, melyek kétségen kívül helyezik, hogy a 
kormánybiztosok kinevezése körül mindig a leg­
nagyobb óvatossággal tapintattal keli élj árulok 
azoknak, a kik működésűkért felelősek. Mind­
ezekből kiindulva teljességgel netn lehet kedve 
és oka arra, hogy ott, hol ilyaemü visszaélések 
fordulnak elő, segítse percnuáltatni a királyi 
biztos működését. (Helyeslés a szélső baloldalon.)

Tisza Kálmán miniszterelnök: Hogy azért, 
mert 1877—1878-ból. mint a t. képviselő ur 
mondja, kifizetetlen dolgok maradtak a Danánál, 
azt következtetni, hogy 1882-ben a szegedi ki 
rályi biztosról szóló törvényjavaslatot nem sza­
vazza meg, az minden esetre egy kissé erős. 
Azon a községek ügyében interpellálja Németh 
Albert a közlekedési minisztert, bizonyosan fog rá 
részletesen fölélni. De abból, hogy ha 1877— 
1878-ban valaki a közlekedési minisztérium ré­
széről kormánybiztos veit, azt következtetni, 
hogy ma is annak keli lennie, nem lehet. 
Jankovich Miklós ma, lud.ára, a szegedi kir. 
biztosságnak egyik tanácsosa. Mióta képvi- 
selöválasstások vannak, pártra való különb 
ség nélkül a gőzhajókat a dunamenii vá­
lasztásoknál kihasználják. A jelen választásnál 
is Halász Géza is használt gőzhajót, a ki pedig 
nem kormánybiztos. (Derültség.)

Németh Albert: A szárazföldön voltam kép­
viselő eddig, s igy ezt nem tudhattam.

Halász Géza: Igaz, hogy éa, vagyis az én 
embereim (Elénk derültség) "használták a hajót 
a ráczkevi választásnál. De annyit határozottam 
állíthatok, hogy som magam, sem pedig az én 
választóim egyike is magát kormány biztosnak ki 
nem adta, s ezzel a hatalommal nem élt. (Helyes­
lés ba! felől.)

Mocsáry Lajos: A szegedi kir. kormány­
biztosság meghosszabbítására vonatkozó törvény- 
javaslatot nem fogadhatja el, különösön azon ok­
nál fogva, mert egyáltalában nines felvilágosítva 
arról, hogy miért szükséges ezen kormánybiz- 
íosság meghosszabbítása. A.; indokolásban ugyan 
fel van említve, hogy a szegedi k ormány biztos 
álfal ez irányoan előterjesztett részletes munka­
terv szerint a kormány szükségesnek tartja a 
meghosszabbítást. Ezen részletes munkaícrv 
azonban velünk kozölvo nem leit és igy 
mi nem tudjuk, hogy mik azok a munkálatok 
és czélok, a melyek a kormány biztosságnak 
további működését, szükségessé teszik. Azt hiszi, 
hogy az állami pénzeknek" további beépítése bát­
ran bizható az ottani muniaaipiumra, mert Sze­
ged municipal!.ásóban mind erkölcsi mind anyagi 
tekintetben meg van az a garauezja, hogy az 
&iiam pénzének beépítésével azt meglehet bízni. 
Nem fogadja el a törvényjavaslatot. (Helyeslés «, 
szélső balon.)

A többség a törvényjavaslatot elfogadja.
Következik „a magyar kir. csend- 

őrség által a törvényhatósági 
joggal felruházott városok k ül­
és belterületén való teljesíten­
dő k r ö 1“ szóló törvényj»vaslat.

Péchy Jenő előadó ajánlja annak elfogadá­
sát. E törvényjavaslat az állami csendőrsógnek a 
külön törvényhatósági joggal bíró városok bel-

Biyat rendőri . zo.'gaiatr-.ixra 
rendőrséget »ka . vi.sk 
taiiék é.3 a törvényjavaslat 
ügymiaime r, hogy a-, ily v; 
csendörségi, rendőri sí- íiráL 
jek, szerződést kössön, fenti 
nak az aubói folyó o-ih itcll 
szavazását

Hslésí Géza oil-: :zi a 
gadását. A !• li.rymiuiszter : 
tolt törvényt, az 5 nevizotea 
számítja, i.oictt az h-dokoiás 

idő előtti a t 
varosokra r.ézvc 

B'-“L c'-ak c-zen városokra,, l a 
szágra 1 -.-ve idő előtti ■ .a . .

tu.Vd

tsogy legalább 
felruházott

Mr-
h .0 Ó r VÍ

törvény és ennek 
szintéi t iddeiőtii :

m tar
hí

Fisza miniszterelnök a javas a1 v,
kén a Lazot.

A több,ég eiibritij. azt úgy k . 
íi3 f íiszólaíusa u-Itbxya, mii.it Htikics Ér:

tőiben is.
Következik a napirend továb :n

az ország deli r é ii ;l e i u V. u
k e s ü ínség e i ii 4 r i t á s i i s.
s é ff o ?. i u t é z k ű d é a p k r ő i az
vényjavaslatnak; tárgyai:

*4, -.é-ya

íl k

Rakovszky előadó ajánlása után vita rcLkiU

ni i

a

elfogadtatik.
Következik a k i- > i e k e d ó s 

n i s z t o r válasza iírisztir-jSovich 
1 ács lójára a Bába szabályozás tárgyában.

Ordódy miniszter: Tekintet;el nrra,
Hiba vidéknek szabályozása egya-iai G; 
tára nézve is nagy fontosságú kérdést csp-:. 
hogy zna Győr városának és Gv- r sz vn- 
íieiyzcie sokkal kétesebb mint volt ' . lőtt, - 
előtt a malmok ás ma.'omgátak megasüoterivU k, 
tekintettel arra, hogy nem találná cg éri. an e é -
tanyósnak azt, hogy a ■.áraidat 
költségek viselésére szariitas-

rvis
szükségosek,

aalyek (> - 
veszciyok r 
•éa i.sk-nf !:<

ív

varosnak és Győr szigetnek >.z 
len való biztosítására
arra, hogy a kormánynak felad itat s Ape •••*=; 
bá!yozá»i ügyekben a társulatnak működését lebe 
töieg laegkönnyiíeni: & kormány abV&u álföpc- 
dol-t meg, hogy hivassák ii;s;e ai üíetó kormár.v- 
bizíos által a társulat közgyűlése, esen >zg ü 
lésben a társuut nyilatkozzék, najiandó-i. 
költségek viselésére, a melyek a Rák
zással járnak, ivánja-e, uzt nem bírja másícép 
ezen költségek .t előállítani, azoív-t, xöicaöa u?j, 
fedezni? — A kormány kijelenti, hogy Győr vá­
rosának éj Gyér szigetnél: bL,<--,Á,3fö,/ 
kéiz oly javaslatot a törvjoc bei vsua eföfe. =esc 
tem, meiy szerint Győr -- ér >s ínak kellő hoz sáji ru- 
*ás& mellett, az annak -biztosi fására ■ zükséges költse- 

liarn viselje, !•: >sa So. > • ... ra
.... ** társulat a Ribaazsbályozásra .

kölcsönt megszavazta, ezen kölcsön ; . i.-líV : 
nak közvetítését elvállalni, és k <. .>
ges, szintén javaslatot térj saíeni a ;ö.-.é, á*.
elé, hogy ezen kölcsön törlesztési és 1 amat áru 
Lkai oiy módon Lajrassanak re, ir.t az rí szál 
kölcsönnél történt. Ezen megbizatá.táb«n a

galtet az , 
is, hogy hs 

’ ssönt 
közvetít 
szintén

egk ize ••c. 0: ró--
-■I ü ;->t-.rőt;ú/í>o 1 fog fii. -m. .

a

es a bá:í-.-

mány biztos 
táraidat
a lc’gi.agycbb jóakarati.-:l ....
egyébiránt psdig fenntartja mag. 
közgyűlés határozata utun a stíl 
dósak megtételét.

Krisztinkcvics Ed?
teásai veszi.

Elnök : A hs'nap 10 ónkor taiUn-id ü’és • 
jének tárgy.;!: eiőenör a tisetviealSk iaő.-.'it ÖA 
tör vány javaslat tárgyalásai a kikUMütt 91 es ti.-. ' 
hiányzó a-.'t ttgnak nwgváiasttása; más-.id«r. r 
gádort^három lörványjavasiatask harautdszüii 
sása; harmadssor a pónztigti birottság 14«, -5 ,.4
45. szám alatti jelsntóse, mslyek részben kérrém - 
“atkoznak, részben két tör?écy;avarlatr; i.ry - int ,r. 
mentsí-itö társulatoknak adott kedvezn.éú} > , ,, . , 
táaázól és a magyar korona országaira ss 1879 8l évi k i- 
zcEtlpyi költségek fedezése ezéljábót o!.;t putitelri.l - ,
törvényjavaslatokra. Továbbá, ha az idd megengedi 
igazságügy miniszter kíván válaszolni Bsreczky Sáador in- 
terpelláeziójira áVzel az ülést bezár ,-n.

égés iníé. iie

választ tud- -

• pi-i-im
31 széló

megseav

Az ülés végződik 12 óra 10 percziior.

kissé arra, hogy
nyelvét.;

A társai, 
^'>hvum

melyet

gáa igen lankadtsn kezdődött, min- 
1 nélkül és azon tartózkodással 

j ö véső-menése
azon 

pinezér
den
Ó8 zavarral 
indoko't
a szinházuá/tlWlS714461/ 8,ze[ePkört> meiyet 
játszott a városoké ’ i* ^*rabokat> melyekben

-^,;,iÄ“äSrÄ>räuÄ> io8í
moadS oM; mi; e“el “ “»■

nem fog elutazni a városból. naiatta
Olvia azonban osak ennyit felelt •
— Mivel rendezni akarok néhány

iyes ügyet.
— Micsoda személyes ügyet?
— Családi ügyeket Mondtam már

szemé-

ennek,

z könnyű. Azt tudja, 
j letett ? J ’

J . , — u,hf anyám párisi nő volt. Azelőtt, mint 
,-j atyám gyakran mondta, munkásnő volt, és egy 
1 gyermeknek anyja; nagy szépségével vonta ma- 
• g^ra atyám figyelmét. Midőn atyámat elhagyta, 
j ak.kor együtt játszottak Brüszsaelben, s midőn e 

váróéban tudakozódtam, megtudtam, hogy 6 vis­
szajött Páriába: egy ideig a kisebb színházaknál 
volt, azután elvesztették szem elöl, s az emberek 
a kik".ismerték, azt mondják, hogy férjhez ment.

— Mi volt a neve ? Az, a mi az öné, ter- 
mésze tesen.

-- Nem. Én atyám nevét viselem: Flori- 
mond Antouinának neveznek. Anyám neve Na­
vet Amgélika volt; a színháznál Olvia név alatt 
pzarape It, s as emberek szép Olviának ismerték. 
Ea mini gyermea, anyám nevét Olviának mon­
dottam, és ez a név aztán megmaradt rajtam.

Igen> értem. Ön nem anyja nevét viseli, 
de azt mondá, hogy anyjának már volt egy gyer­
meke ha előtt, ez a gyermek talán még él, s 
tőle szerezhet értesülést anyjáról.

Csakhogy én őt nem ismerem. . , nem 
is láttam soha.

— Ajh, de furcsa. Önnek van egy testvér­
bátyja, a kit nam ismer, a ki pedig, meglehet, 
nagy ur.

— Épen tust akarnám megtudni, szeretném 
tudni, mi lett m anyámból, szeretném ismerni 
e fivéremet

— Mindezt nehéz lesz igy megtalálni; de 
nem lehetetlen, s én szívesen vállalkozom arra, 
hogy ebben segélyére legyek.

Alfonz igen bőven ivott, és Olvia beszéd 
közben észlelte őt; most már igen kevés volt 
belőle azon emberből, a kinek amaz emlékezetes 
éjjel magáig kiadta.

A szép Alfonz azon mértékben, a mint 
ivott, mind szabadabb lett; teljes valójában kez­
dett mutatkozni, s váíasztékossága rohamosan 
oszladozott.

Alfonz egyáltalában nem tudott szólni 
sommi okosat, ás midőn a bor, melyet megivott, 
működni kezdett benne, szeme mindinkább ra- 
gyogóvá vált, s ő maga mind makacsabbul tá­
maszkodott Olviára, ki már eaak azt a pillanatot 
leste, hogy mikor hagyhatná el a termet. A hang, 
melyen Alfonz beszélt, meglepte Ulviát; látta, 
hogy ez már a kezdődő részegség; úgy látszott 
továbbá előtte, hogy a szép Alfonz még sokkal 
alatta van annak, a minőnek ö eddig látta.

A mist az ebéd előbbre haladt, folyton vál­
toztatta helyét és lassanként egészen Olvia mellé 
helyezkedett. A csemege is felhordatván, Olvia 
az ablak mellé ült, s azt állitván, hogy a hőség 
eltikkasstja, kinyitotta az ablakot; visszaemléke” 
zett amaz emlékezetes éjen történt erőszakos tá­
madásra.

Alfonz nem gondolt erre; nagyon kényel­
mesen éresvén magát ebéd után, azt mondá ha­
nyagul :

— Kedves gyermekem, önt Könnyelmű­
sége mellett hamar kizsákmányolják Parisban. 
Szerencse, hogy találkoztunk. Akar ön Párisban 
helyzetet teremteni magának ? Ha esze van éa 
megteszem, hogy két vagy három nap alatt’bá­
mulni és irigyelni fogják Párisban.

— Önnek összeköttetései vannak a színhá­
zaknál? kórdó egyszerűen Olivia; ismeri tán va­
lamelyik igazgatót?

— Minek ez ? kérdé Alfonz bámulva 
nézve rá.

Mi köze volt a színháznak ahhoz, a mit ő 
mondott.

— Egy vagy két szerep valóban kellene.
Alfonz vállat vont. Egy kissé már kezdé 

elfeledni a személyiséget, melyet játszott éa azt 
mondá:

— A színház! Csak nem beszél komolyan ? 
Hallgasson rám. Ön igen szép leány, én szere­
tem önt ... és vagy ügyem . . .

— Ügye?
És nevetve hozzá tette :

a szégyentől, 'visas&lökte * >.j‘ó ;

ajtói

Az mondja, hogy öa jó állást szerezhet 
nekem, de mindjárt ki is teszi az árát. Ilyenek , 
a férfiak mind... Ha kívánságát teljesítem, ak- í 
kor foglalkozni fog velem, ás állást’' keres szá- j 
momra a se inháznál. i

— A színháznál! kiáltott fel Alfonz, ki ész- ■
! revétknül egészen régi bőrét öltötte magárat, és I 

Olviát a maga módja szerint ítélvén mag, eredeti i 
nyelvén kezdett szólam'. lítilgassoa rám kicsike, : 
sokkal komolyabb dolgot tudok ennék Tormá- ! 
szelesen, hogy ha éa foglalkozom veled, ha állást 
csinálok számodra, azt akarok csinálni a magam j 
számára is. ° j

Es ezt mondván, bortól és szerelemtől itta- I 
san^gonoaí.ul mosolygott, s inegkisérlette a lányt ! 
derékon ölelni. Olvia néma bámulattal nésie és 
hallgatta. Alfonz, ki e hallgatási belenyugvásnak, [ 
bámulását elragadtatásnak gondolta, egészen visz- j 
szaesett rendes kerékvágásába. |

— Az nap, midőn az én kis feleségem io- 
szesa, azonnal elhagyhatod a színházat vógkéo 
Megismertetlek egy emberrel, a ki téged imádni 
fog . - . Gazdag, milliomos, a ki mindent meg j szén eliüladt bele s nem tudott 
fog adni, a mit kívánsz, palotát, lovakat, kocsit, \ "
felhozza az ördögöt a saját kocsiján, ha akarod, ; 
és bevezet a világba, és mindezért csak egy szót ' 
kell szóianod . . . Nos, hiszed már, hogy az a 1 
nap, a mikor velem találkoztál, szerencsés nap ! 
volt ? I

íven
nem talált ezót méltó ví 'asznak 
iott, annyira megijjedt azon, hot 
rol van együtt.

Alfonz pm érté a dolgot 
av e. kanál lás miatt. Micsoda uj k- 
játszani megint ez a komódi íslc- ? 
talán meg akarja újítani a mu.it 
Csakhogy most már tudja, kivel 
ahhoz képest fog bánni *e!e. 11

fad;a aa ebédet, nagyon jói tudi 
ent es.

Az ii ja nő elérte az 
ni. Alfonz rnoet föífa. 1 
hinein Olvia komolyan 
szökni. Ezen egészen méroi’t 
ifjú nőre, s megragadt* iu;< ruháján:’!aeon 
ben, mikor a kulcsot megfor.utoíU.

boa

és k-' akarta aiy 
opy vz mái' j ere ":v<: 

, G akar tőle most 
egészen méregbe ;ö;t; ráror ant

o^yau n ncs, kis lányom, inam— Ilohó,
; nem szvbiduisz.

És karjaiba vette őt Alfonz, 
i Olvia annyira ruegijodt. eírémüit,

ii nioserős volt s medehetős 
ezer visezalökvén támadóját, faóhoz 

Alávaló, nyomorult, boc

hc r-UOlUi , v 13
vég--e még eg- - 

juthatott.
6«8scű, Vagy ki-

Szegvny kis an-

Oivia egészen dühbe jött attól, a mit hal­
lott, hátrább vonult; Alfonz fölkelt és bizalma­
san közeledett feléje, egy kissé tántorgott, s Ol­
via azt hivó, hogy az egész osak rósz tréfa, hogy 
Alfonz komédiáz, hogy öt mulattassa. Azt mondá 
tehát:

Remélem, ez az ajánlat nem komoly.
Alfonz azt hívén, hogy Olvia bővebb felvi­

lágosítást kíván, sietett felelni:
— Nem . komoly . . . Ah, kis lányom, én 

bennem megbízhatsz. Holnap megismertetlek av­
val a jó emberrel, és aztán egy hót múlva ko­
csin fogsz meglátogatni ... De előbb foglalkoz­
zunk mi magunk magunkkal. Az üzlet holnapra 
marad. Ez azt teszi, hogy szeretlek, érted.

És neki ment Olviának.
Ee torkig jólakva ea emberrel, s elpirulva

áltok és segítséget hívok.
— No bizony, és miért? 

gya!, hívd elő a mamádat ...
Küadés kőiben Olvia arcsul ütötte: Alfonz 

tűmbe jött s frnyegetőleg fölemelte kezét, hogv 
megüsse. Olvia elsípsdt,«látván e férfikezet ellene 
felemelve. Ügyes mozdulattal, mint a kígyó, ki- 
siklott öleléséből, s kikerülte az ütést; majd hir­
telen fölkapott egy kést sz asztalról, s neki sze­
gezve azt, oly hangon, melynek fenyegető volta 
iránt nem lehetett kétség, rákiáltott:

— Ha hozzám nyúl. ha csak megmozdul 
azonnal keresztül esurorn.

Alfonz ijedten hátra tántorodoit. Károm­
kodva és oly hirtelen bátrak, hogy a diváorz 
esett. Es Olvia rögtön felkapván kalapját, kinyi­
totta az ajtót és kiment, levetvén a kést azt 
mondá a hüiedezö Alfonznak :

— Undok kerítő !
' Folyt, ki)f.)
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— A nemzeti szinházból. Boito 

„Mctistefelesz“-éi a nemzeti színház igazgató 
saga v;hól felvette a műsorba s legközelebb 
folytatják a próbákat belőle. Első előadása ápri 
litt ---éré van kitűzve. — A várszínházban tűs- 
rendőri szempontból a tüzörségftt megkettcztették 
és ez a színház minden pontján e! v»n 
osztva. Újabban e.:y m.ta íuegost is szereztek 
be, indy a színpadon van elhelyezve s mellette 
állandóan egy tűzoltó áll őrt.

— A íilharmonikusek 1« gkö 
zelebbi hangversenyébe utólag egy igen érdekes 
pontot vettek feL Ez Wagner Nihelong-íetra- 
i tgiája Harmadik rezének „Sigfried“ nek „Wafö- 
v.dben- ezimii gyönyörű részlete.

— Than Mór festőművészünk, a ki Ba ra- 
á s után a 1 cg.dősebb magyar festő, legközelebb 

leteszi ecsetjét és művészi pályájáról a magányba 
vonul. A művész, Fiúméban lakó leánya meghí 
vásánalc engedve, május havában végleg elhagyja 
a fővárost és Fiúméba költözködik, a hol állandóan 
leánya közeiében fog lakni. Az agg festő érzi magas 
koránok terhét, mert szemei rnár nagyon gven- 
gefc. Ennek daczára azonban még msedig nagyon 
tevékeny és fölötte szorgalmas, ü látogató a nap 
b:.í mely szakában festő állványa előtt Diaija az 
agg mestert, szorgalmasan dolgozgatva. Jelenleg 
egy nagyobb szabású történelmi kompoziczión dől 
gozik, mely- t, mielőtt visszrumiul, be akar fejezni. E 
kép azt.. órás'.ója a mint gy magyar vezér egy kun 
rabló kezéből egy elrabolt magyar leányt kiszaba 
dit. Úgy a vezé-, minta rabió lovon ülnek és a 
rabló előtt a lovon fekvő leánynyal együtt ki­
tűnő esoportozatot képeznek. Jobb felöl a háttér­
ben egy erdörészlct látható, mely előtt a magyar 
barezosok állanak. A fővár- si festőművészek °agg 
barátjukat visszavonulása alkalmából óváeziók- 
ban fogják részesíteni.

— A g g h á z y ti y u 1 a festő, a napok­
ban ismét két csinos festményt fejezett be. Az 
cgysk — „Domb oldalán- — egy dombon álló 
i ozzant deszkakerítésű hazai, ábrázol, hova egy 
pórieány a domb melletti tóból egy vederben 
vizet hord. A másik — „Az erdőben“ — erdö- 
vésjtetet ábrázol, u la . ív. zt parasztkunyhó^al, 
mciy előtt egy paraszt fiit ál1, ennek közelében 
pedig egy gólya látható.

— Diíróyné asszony a népszínház 
;.:les tagja ma Kassára ment vendégszerepelni, 
tierőíy szinigazgAÓ a ka-.ai közönség külö­
nös kérelmére hitta meg Diírővr.ét, a ki sokáig 
kedyenuze volt a kassaiaknak.

— ti r. Zichy ti é z a külföldi diadalairól 
több táviratban emlékeztünk meg, melyek rr.in- 
deiiike teljes elismeréssel, lelkesültságge! nyilat- 
kozik a félkezü zongoraművész játékáról. A 
„Neue Badische Lv-.l-s-Ztitung“ "és a Man- 
heunev Tageblatt“ hasábos csikkeket szen­
tel a magyar művész virtuózságának. E la

b-.n i-lvtipok 
matinéénak,

SSUK

melyet
P.tf

leírását s 
márczius

jotéíionyczélu 
;kén Donek-

a’it i ii.ést Union. Mindenek előtt elhatározta a választ­
mány a honvfűlmenhá; felügyeletével megbízott bizottsá­
got felkérni, hogy a menház ügyében az orsz. honvéd- 
gyűlés központi választmányának minden beavatkozását ha­
táskörinek helyes felhasználása mellett ntasitsa viszsza. Az 
egyle’. temetkezési jelvényeire vonatkozólag,melyeket az egy­
let temetés alkalmával kikölcsönözött s azóta az egylet 
birtokába vissza nem kerültek, hanem a menházban let­
tek elhelyezve, jelenleg pedig Krivácsi ezredes keze­
ié e alatt állanak, — határoza'.ilag kimondatott, hogy ezen 
jelvények Özetzky őrnagytól, ki azokat kikölcsönözte, kö- 
vetdltessenek vissza. Ezután néhány rokkant nyomorék 
honvéd felvétele ajáultatott a bizottság ügyeimébe.

— A „Budapesti kőműves- és kő­
faragó-segédek beteg- és rokkant- 
segélyzü és temetkezési-egylete márez. 
hó 12-én, vasárnap, délután 2 órakor, az egylet házában 
Vili. kerület, Már la-Terézia-tér 4. sz. alatt) rendkívüli 

közgyűlést tart a következő napirend mellett: 1. Az egy­
let "eljes átalakulása az alapszabályok -'műmében. 2. A 
bei rat:: sok megkezdése és az egyleti könyvek kiosztása. 
3. Az egyieti orvosok felett határozni e's szokat k-rüle- 
ter.kiut megválasztani. 4. Egyéb -gyűti ügyeket érdeklő 
indítványok és határozatok. 6. A házrend kiosztása és a 
hetes bízót tű leszámolása.

— A báró Edelsheim-Gyulai 
budapesti hadastyán-egylet ehó 
5 én megtartotta ezidei rendes közgyűlését, melven az 
eddigi elnök II e r p k a Károly tiszteletbeli elnökökké, 
F r ö h 1 í c k Mihály elnökké, B e r a n József Fe- 
rencz és Klein Nándor urak pedig helyettes elnökké 
választattak. A visszalépett tagok helyébe : Stein- 
fa a u e r, Haas, Braun, B e r t 1 y , Z e n k e, 
G ö n n e r t, V i ó, Jttnyedy, Ulme r. Prés s- 
m a y e r, Z e I e n k a 1, N i t s c h , Z e c h 1, 
B e r a u József, Schubert, Kraklik és 
Adler vairsztattak. Az egyletnek 1311 tagja van és 
4371 frt 10 kr. vagyonnal rendelkezik. A’ folyó egyleti 
ügyek elintézése után a közgyűlés a „vörös keresztiről 
ezimzett országos segélyegylethez évi 20 frt tagdíjjal való 
hozzájárulását elhatározta.

— Az egészségtan taníttatása ügyében 
az iskolákban, a budapesti orvosi kör nevében dr. B a r- 
b á s József elnök és dr. J u r k i n y Emil titkár egy 
emlékiratot nyújtottak be tegnaptlött a közoktatásügyi 
miniszterhez és a kejmselöházhoz. Az emlékirat első ré­
sze e kérdés fontosságának, az egészségügyi, faji, föld­
tani és éghajlati viszonyok alapos tárgyalásával foglalko­
zik ; összehasonlítást tesz e tekintetben a külfölddel, pél­
dákkal erő.-i ti e tárgy tanításának fontosságát, beszél a 
közegészségi törvényről, magáról az egészségtanról és 
végre a következőket mondja : „Az iskolák azon 
föközegek, melyek az ismereteket terjesztik, az ifjeságot 
nevelik, testi és szellemi tehetségeit f-jlesztik, s azt min­
den irányban a haza hasznos polgáraivá kiképezik: azért 
óhajtjuk, hogy az egészségtan az iskolába bevitetvén, elö- 
adatása általánosan rendszeresítve legyen a középiskolák­
ban, sőt hogy annak elemi alapjai már az elemi iskolában 
megvettesseuek. Hogy az orvosi kör, midőn az egészségtan 
taníttatását a középiskolákban szorgalmazza, ugyanezt 
még inkább szak-égéinek, sőt nélküiüzk-4 lennek tartja a 

lsííbb tanintézetekben is. azt tán nem kell bővebben fej­
tegetnünk. Ezen ianintézetek közé soroljun. a seminarinmo- 
kur, praepa-.Indiákat, felsőbb nönöveldéket s egyáltalán 
mindazokat, melyek főkén az ifjúság s a nép nevelésére 
és -esetés re képeznek egyénekei.“ Az előadás módjára 

-zve pedig az emlékirat megjegyzi, hogy az szakkép­
zett, szabi!-szeriilcg vizsgázott e'j egyáltalán kellően ké­

sitett egyél által taníttassák.
— Érdek eskis érlet. Kiss Péter, a már 

említett uj koi-siut-burkolat feltalálója meghívta az orsz. 
tüdőiévé egylet--t, a hírlapírók nyugdíjintézetét, a szero- 
tetház igazgatóságát stb., hogy a holnap délutáni) 'rakor 

t'-inő utcza 31. szám alatt ro giartaudé újabb kísérlet­
nél jelen legyenek. A feltaláló e kísérlettől több ered- 
mé-.yt v-.r, ni int a már egvizbei: megtett kísérlettől és 
találmányát bővebben és t -bb oldalról megvilágítva fogja 
a vendégeknek bemutatni.

äer rend esett Manheimb&n. Bevezetésül fői­
em!.ti mindkét lap, hogy a mily nehéz a nem 

kiló művésznek egy idegen 
■ gjektmg ;yamgyhnü mitié- 

vannak: 
mennyit 

Liza többet

ked vező hírben 
k.,-. it-.; v’ö t me
oz. n is bizonyos kellemetlen presszió ata 
nehogy kevesebbet nyújtsanak, mint 
a közönt ég vár. Gróf Zichy Géz:

Fővárosi
A f i 1 a t o r i véd

ügyek,

olt
>nak
félkei

igaza 
ti, de

, úgymond a kritikus. Egy ír 
azt mondta, hogy ez nem 

négy kezű játék, a jobb kéznek hiányát észre 
dem vetutszük. A legrendkivüiibb ez a predukezió 
azok közi, miket 1 *

telje
i tolták 
letett.

v-óv

g á t hírhedt ügyében 
bálatot, nut a tsiiács újból 
_y szakértővel megerősített 

lö-bizottság kedden déluii

a m'í’zcí. 
A n:

tan
ivónál

hangúkig : lismeríók

zongorán • inkáit

egyszerű eu 
•teUsohntúl

valaha
mert ez r ?,őszapó: i* ás, hanem 

Kimúljuk a rnüvésa grófot, ki Men- 
-‘8 önmagától aduit elő egy-két dara­
tapsokra megtoldva méoct, a sum

mot. A gróf szerzeményei tehetségre és 
ízlésre mutatnak. Gróf Zichy Géza 
zendoifer zongorájára tisztelői nagy 
koszorút tettek, mig játszott s ü° e 
koszorút megérdemli. Az ember, ha nem 
el a cm hinné, nvre képes o félkezü művé -,z. E<Ttik 
nemet kritikus a lelkesült sorok utón c ak 6 azt 
kérdezi: vájjon német művészt fogadódnak o V, 
magyr-vk hasonló lelkesedéssel ? — Em 
szeteseu csak azt lehet válaszolni, hogy: 
sze valóira: r..

' I , itolí I í.-ak

eikusmeretes kutatás 
azt, hogy a 

gát építésénél az a n y a g g a 
anyag nyerésénél fuvarral 
vym m e g k á 
úgy vau építve, 
sok homok, kevés agyag; — a vonal 
mély

végig járta 
után égi

tényleg érzék

gy­
ros úgy a
miot aa 

érzéké
rosittatott. A gát nem 
mini a szerződésben kikötve van,

mellett
gödrök pedig gúnyolják a maga:

Megállapodott
De­

bater
babér
íátná.

terrae-
müvé-

6 z u a 1.
— Az alcsuthi főne rezegi ura da 

lomban a lefolyt vcdá.-zévben elejtettek: szarvas 
bika 10 ágas k, nyolezágas !, szarvastehón 1 
(-bak 7, ny ul 4 So, fáezánkakas 150, fogolyma- 
dar 365; tűrj 352, viziiyuk 2'erdei szalonka 10, 
vadkacsa 5, vadgalamb 87, fenyőmadár 38, róka 
l’4, torz 1, menyét 3, bázimaeaka 17, házikutya 
— * kanya 25, sólyom, bagoly, varjú és szarka 
403 darab, összegen épen 2000 darab kártékony 
és hasznos vad.

bizottság abban
1 n

egység
ö

rn it ásnak a vál 
spach és fiáivá Is 

helye van. De arra nézve
árlei-zámitá;

is, hogy 
kozó 

z e m b c n igen 
r, hogv

, ’ ' - Egyesület“ legközelebb
tzrtf;*: »leie aikairnávai eiíogadta rdnökének Fcd- 
maniczky Gésa bárónak azon indítványát, hogy 
imnt más világvárosokban nálunk is v í z s fa 
mezőny verseny tártaesék. 
év tz-.-n augusztus hónapban m 
verseny log taitatni, mely az első ilynemű kí­
sérlet less eg-é:s Magyarországon.

Ennélfogva fülyú 
sgy vizsla mezőny 

ilynemű

Bgylotek
— Az

L$?vÍ2 latos.
.... . .or82. magyar iparegyesület

mai felolvasó esteiyen R ejtő baudor tarí.otf érteke­
zést a szövőiparról. Értekező mindenek elölt ál­
talános visszapulantait vetett ,t szövőipar múltjára 
mely egészen a 17-ik századig igen kevés haladást 
mutat. Ezen időtől fogva aztán, kivált a külföl­
dön, mindinkább fejlődött a szövőipar, mely kő- 
• ül meny hazánkra sem maradt befolyás nélkül a 
naiunK is nemi lendulecnek indította az íoamaa e 
hasznoságát, csakhogy e tekintetben ‘ is bizo­
nyos lassúság mutatkozott, a mennyiben az újításo­
kat rendesen évekkel később honosították meg 
nálunk, mint másutt. Upabk időben a szövő-ipar 
igen szép fejlődésnek indult mindenfelé, mihez 
mint Jéglényegesabb tényező a szövőgépek járul­
nak A szövőgépek a kézzel való szövést már 
egészen leszorítják maguk mellől; a kézzel 
szövők nem kepesea versenyezni a gépekkel 
mert ezek gyorsabban és olcsóbban képesek dol­
gozni. Nálunk azonban még nem fejlődtek 
a dolgok annyira, hogy a mechanikai gépek apri- 
miti szerkezetű eket számra meghaladnák, mig 
ugyanis a mechanikai szövőgépek szám« alig rúg 
néhány százra, addig a primitiv szerkezeti 
szövőszék száma legalább 80 ezerct tesz ki. Igen 
fontos tényezőnek tartja a szövőipar fejlesztésére 
azt, hogy minél több vállat keletkezzék, és utal 
azokra a kedvezményekre, miket ily vállala­
tok újabb időben a kormány részér 1 is élveznek. 
Melegen ajánlja ezt a hasznos iparágat hallgatói 
ügyeimébe, s azzal a buzdítással fejezte be érte­
kezését, hogy most már a közönségen a sor 
hogy fejlesztéséhez a maga erejéből is hozzájá­
ruljon. Az értekezést a szépszámú közönség élén­
ken megéljenezte.

— A z e1 a ö kudapesti honvéd egylet 
választmánya ma d. n. l'aleki Miklós elnöklet

at.
Arles 
Hol

s helye van. De arra nézve má 
ezen sneszamitas mi módon alkalmaztatnék, a 
szakértők®! meghívott vatufi mérnökök vélemé­
nyei megoszlottak. Hárman közülük azt mond­
ták — s hozzájuk csatlakozott a gátfelügyelő bi­
zottság is — hogy az árle.ez ámítás alkalmazása 
csak úgy vehető foganatba, ha a leszámítás ará­
nya azon árelemzés szerint állapittatik me.?, 
a mii az egységárak ííiszániitásAuai a mér­
nöki hivatal bázisul használt. Erre azon­
ban a mérnöki hivatal azt jelentette ki, 
hopv az egység áraknál 
bázist cgyáltali 
Nos, itt megakadt 
szakéi tő .8 e h a n d 1 Sándor ellenben igen ter­
jedelmesen és tudományosan indokolt k 
lön véleményt adott be, a melyben 
kimutatja, hogy a gát építésnél a főváros a 
gát anyagában mintegy négy ezer 
forinttal s a fuvarozásra kiszámított 
egységárak aiíal is mintegy négyezer fo­
rinttá 1, tehát összesen mintegy nyolczezev 
forinttal károsult, vagyis annyival fizetni többet 
a vállalkozónak a constatáit szerződés áthá­
gások miatt. Á tanács e fontos kérdést

ily ár elemzési 
talán nem használt, 
az okoskodásuk. A negyedik

er­
ű-

ma vette e 
Azt határozta,

za e
hogy

r á 1 t.
a gátfelügyelö bizottság al­

kudozzék a vállalkozóval, hogy igy 
csöndesen megoldassák a csomó. Tehát, a szerző­
désnek általunk is közölt igen világos pontjait 
imperative nem alkalmazzák. Bőr esetén félnek 
a perveszíettségtőJ. Hogy ily körülmények közt 
enged e le Holzspaeb valamit ? — naiv kérdés.

— Egy megbírságolt Sedelmaver. 
A fővárosi törvényhatóság által alkotott szabály­
zat szerint tudvalevőleg köteles minden mutatvá­
nyos és látványosságokat e,öadó engedélyes a 
napi bevételről minden másnap déli 12 óráig a 
főkapitányságnál s a kér. elöljáróságnál 1—1 
példányban kimutatást benyújtani s a brutto 
bevétel után esedékes 5% lefizetését a kér. 
elöljáróságnál igazolni, ellenőriztetés czéljá- 
ból. Sedelmayer I. impresszárió, ki 
a vigadó egyik földszinti termében zongorázó 
ebeket, művész papagályokat produkáltatott, el­
mulasztó e bejelentést, a 10 napon át játszatott 
szőrös és tollas művészeivel, az ellenőrző ható­
ság tudata nélkül. Az V. kerületi elöljáróság 
Sed-dmayert e mulasztásért megbírságolta, — s 
egyszersmind előterjesztést fog tenni a hiányos 
szabályzat magyaiázató, illetve kibővítése iránt.

A jayitóház. A tanács ma megsür­
gette a tanügyi bizottságot a községi javitóház 
alapszabályai s illetve tervezetének tanügyi része 
fölött kért véleménye beterjesztésére. Ihgyuttal a 
leendő javitóház alaptőkéje felől is ítéletet mon­
dott. A számvevőség, midőn a volt dologbáz 
alapjának összegéről kimutatást adni felhivatott, a 
házipénztárnak annyiféle követelését vonta le belőle, 
hogy a dologház s illetve az öröklő javítóház 
vagyona 84,000 forint adósságból állana 
e számítás szerint. De a tanács kimondta, hogy

az alapot csupán az uj dologházra adott 147,000 
frtnyi községi adósság s legfeljebb még a telek 
értéke (18—20,000 frt) terheli; a község által adott 
évi segélyek nem előlegek gyanánt tekintendők, mi­
ket vissza kellene téritni. így aztán az elidegenit- 
hetlen alapok (pl. a Boráros-féle 69,000 frtos) 
eredeti cséijuknak szolgálhatnak s a javitóház 
alapjául fenn m.radoak. A számvevőség utal­
tatott, hogy ily alapon & vagyonról uj kimutatást 
terjesszen be.

— A belügyminiszter a közte­
mető vizíelcnitése tárgyában hozzá felterjesztett 
terveket visszaküldötte; addig nem fogja jóvá­
hagyni, mig a közmunkatanács is érdemileg vé­
leményt nem mond felettök.

— A tanács ma elhatározta, hogy a 
Lipót uteza 5. számú sarokházat 70,000 forintért 
iskolának megveszi s ott a kötő-utezai elemi fiis- 
kolát s a sarkantyuutezai polgári leányiskolát 
helyezi ei. így is 11,000 torint évi bért taka 
rit meg.

— A magyar államvasutak igazgató­
sága folbórtu a fővárost, hogy a soroksári utczából a 
borarus-téren át a teherpályaudvarhoz 10 méter szélességű 
jé utat építhessen.

— Az alapítványig okiratok 
összegyűjtve. Miután a főváros kezelése alatt 
álló alapítványok már százakra mennek, a tanács ma ki­
mondta, hogy nyilvántartásuk könnyítése végett az ala­
pitó leveleket összegyűjti a köuyvalakban kiadja.

— A lipótvárosi fegyvergyár 
utczáb an, minden hosszúsága daczára, csak 
9 drb, szétszórtan'elhelyezett légszesz-lámpa van, 
miért is ott éjelenkint a sötétség teljes. Még emel­
lett az utcza járója rettenetes rósz állapotban 
van, ami a nagy sötétség mellett, az éjjelenként 
arra járók testi épségére nagyon veszedelmes. 
Az a vakhötétség annál inkább kedvez a gaz­
embereknek, mint a hogy tényleg az utóbbi idő­
ben azon a környéken számos rablás és kifosztás 
fordult elő. Pedig a fegyvereyár utcza a Mar- 
git-hidra vezető ut, környékén sok malom, 
gyár, ipartelep stb. van a közlekedés tehát 
igen élénk. Több érdekelt polgár panasza 
folytán az V. kér. elöljáróság elhatározta, hogy a 
légszeszlámpák szaporítása ás a gyalogjárók hely- 
roáUitása, szóval a fegyvergyár-utezai ázsiai hely­
zetének javítása iránt előterjesztést teend a ta­
nácsnak.

— A IV. kér. belvárosi iskolaszék, 
legu óbb megtartott ülésén elhatározta, hogy mi­
után a kötöutczai iskolában szándékolt átalakítá­
sok pénzügyi, de különösen egészségügyi szem­
pontból rendkívül czélszerütleneknek mutatkoz­
nak, átiratot fog intézni a tanácshoz az iránt, 
hogy ezeket az átalakításokat egy évig haiaszsza 
d, annál is inkább mert 1883-ban a belvárosban 
uj iskola fo:

d B u d á n. Több tekin-

A hadsereg köréből. Ö fuleáge lovag 
Schmedes Károly vezérőrnagynak, a 64. gyalog-dan­
dár parancsnokának, saját kérelmére és a felalvissgálat 
alapján „rokkant“ gyanánt a jól megérdemelt nyugalomba 
helyeaését elrendelte, s neki ez alkalomból a czimaetea 
altábornagyí jelleget díjmentesen adományozta és megpa­
rancsolta, hogy nevezettnek sok évi kötelességhü és az el­
lenség előtt is kitüntetett szolgálatai elismeréséül, a leg­
felső megelégedés kifejezése tudtára adassék; cholewai 
lovag Pawlikowski József vezérőrnagynak, a 60. 
gyalog-dandár parancsnokának a jól megérdemelt nyuga­
lomba helyezését saját kérelmére elrendelte, és neki ez 
alkalommal sok évi, mindig kötelességhü és háborúban is 
kitüntetett szolgála.ai elismerésen! a 3. osztályú vasboro­
na rendet díjmentesen adományozta ; M e i x n e r Károly 
13. sz. gyalog ezredben alezredesnek, a felülvizsgálat alap­
ján „rokkant“ gyanánt nyugalmaztatásít elrendelte ; 
H a j e k Ferencz 7. sz. táb. tüzérezredbeli alezredesnek 
a jól megérdemelt nyugalomba helyezését saját kérelmére 
elrendelte és megparancsolta, hogy neki ez alkalomból, 
m'ndig kötelességhü és háborúban is kitüntetett szolgá­
latai elismeréséül, a legfelső megelégedés kifejezése tud­
tál arlassék ; T i 1 e m a n n Frigyes 13. sz. dzsidás ezreil- 
beli őrnagynak, — hasonló minőségben a 3. számú dzsi- 
dás-ezredhez Való áttételét elrendelte, és SaricArka- 
d i u s nyugalmi, főhadnagynak a czimzates századosi jel­
leget díjmentesen adományozta.

telve,? budai

építtetni. 
U j v á g ó h i

polgár kezdeményezése folytán 
újabban ismét elénk mozgalom indult meg Budán 
az iránt, hogy ott egy külön vágóhíd áilittaosék 
fel, mi által a budaiak sok idcveaztegetéatöl és az 
eddig áthajtott vágómarha után űzetett hídpénztől 
ezután megszabadulnának. A kezdeményezők már 
meg is bíztak egy tekintélyes építészt, hogy a 
tervet, a költségirányzatot és a javaslatot ké­
szítse el, melyet a fővárosi tanács ele fognak ter­
jeszteni. A már befejezett költségvetés szerint e 
vágóhídnak a modern kö vetelményeknek megfelelő 
építése 180000 fiiba kerülne. A vágóhíd helyéül 
pedig az összekötő vasút mentén : Budán levő 
Kelenföld van javaslatba hozva.

— A d ók i v e t c s. A fővárosi adókivetö 
bizottságok f. hó 10-en a következő számok alatt 
lakó felek III. oszt kereset 5dóját fogják tár­
gyalni. Az 1—111. kerületben a tabáni 763—942 
regi, a 111. kér. az újlaki 189—332 régi, a IV. 
kér. 211—236 uj, az T*
713—717 uj, az ugyanez 
866—870 uj, a VI. kér. 
kor.
IX.
alattiak adóját,

4527—4557, a \ III. kér. 5514 
és X. kér. 9286—9295 helyrajzi

V. kerületi I. 
n kerületi II. bizottság 
3522—3568 uj, a VII.

5528, a 
számok

VIDÉK.
* Pestmegye közigazgatási bizottsága ma délelőtt

10 érakor Földváry Mihály elnöklete alatt rendes havi 
ülést tartott. Első sorban tárgyaltatott Grünauer Dá- 
'Tid lőrincz-kálai Isko.-nak felehbecvénye, ki F o r s t e r 
György iárási csendbiztos ellen erőszakoskodás miatt fe­
gyelmi feljelentést tett, de a vizsgalat folyamán az tűnt 
ki, hogy épen feljelentő volt az, ki a csendbiztosnak és 
legényeinek ellenállott és erőszakoskodott s igy az alispán 
Forstert a vád alól felmentette. Grünauer e végzés ellen 
felebbezett. A közigazgatási bizottság helybenhagyta az alis­
pán végzését. Tárgyaltatott a füldm. miniszter körirata a 
rizstermelés emelése tárgyában, melyben tudatja a 
miniszter, hogy hajlandó tiatal gazdák ingyenes kitanittatá- 
sárol gondoskodni, és hogy B o d o 1 a Lajos főmérnököt 
megbízta, hogy a jelentkező gazdák birtokain talaj és ég- 
ajji tanulmányokat tegyen. Á gazdák ez iránt f. hó 15-ig 
jelentkezhetnek. A bizottság elhatározta, hogy e kürrende- 
Ivtet a szolgabirák utján közzéteszi. Tárgyaltatott a múlt 
gyűlésből kiküldött bizottság jelentése, melyben véleményt 
ád a megyei tanfelügyelőnek amaz indítványára, mely 
szerint a tanfelügyelőnek bizonyos esetekben I. fokú hatá­
rozati joggal leendő felruházását kérto, cs azt javasolja, 
hogy felterjesztés intéztesséa a miniszterhez az iránti 
hogy a tanfelügyelő a hanyag köz­
ségi elöljárókra 20 forint bírsá­
got mondhasson ki s ezt a szolgabiró 
tanfelügyelő megkeresésére végrehajthassa. Ez a tárgy 
hosszabb vitít idézett elő, melyben Dalmady Győző ellenezte 
a javaslatot, a tanfelügyelő, de különösen az alispán hatásos 
felszélasása után a bizottság a iavaslatot elfogadta, azon­
ban a bírságösszeg maximumát Kovásznál indítványára 
16 írtban állapította meg. 11 érakor megérkezett Szapáry 
István gr. főispán, ki az elnöki széket elfoglalván, az 
ülést tovább vezette. Zóbel Lipét postaigazgaté jelenti, 
h'-gy Alsó Németiben f. hó l én felállított p ,sta meg­
kezdte működését. Egyúttal javasolja hogy Csíny 
községben szintén állittassék fel poalahi-atal. A bizottság 
az elsőt tudomásul veszi, a másodikat pártolólag fogja a mi­
niszterhez felterjeszteni Az adófelügyelőség jelentéséből ki­
tűnik, hogy az adóbefizetések nem a legkedvezőbb ered 
menye tüntetik fel, minek oka abban rejlik, hogy a 
100 frton felüli s egyenesen az adóhivataloknál ’ fizetendő 
adók nem folytak be. A jelentést tudomásul vették s 
községeket utasítani fogják az adók erélyes behajtására. 
A kir ügyész jelentése szerint a pestvidéki törvényszék 
börtönben jelenleg összesen 248 férfi és 25 nő rab van 

I ezek közűt 2 éven felüli fegyházra Ítélve : 09, felehbezés 
: alatt áií 33, börtönre ítélve jogérvénvessn 8, felehbezés 
j alatt áll 4, vizsgálati fogságban van 9, s a járásbirósá- 
• goknál vizsgalati fogságban van 20 egyén. A jelentés tu 
I do másai vétetett. A tanfelügyelő jelenti, hogy Martin 
í János volt iskolaszéki elnök ellen msr régebben 
I sikkasztás, és okmányhamisitás miatt bünfeljelentés té- 
j tetett. A p=stvidéki törvényszék megtartotta a vizs 
j gálatot, dv a mikor az már teljesen befejeztetett s ai 

ügyészséghez lett volna álteeudő, az összes v i Zs­
igái a t i iratok, ki nem puhatolható módon, a b i- 
I r é s á g t é 1 eltűntek, minélfogva a törvényzvék a 
j további eljárást megszüntette. E jelentóa mellett 
! felolvasta a fenyitü törvényszék Ítéletét. A bizottság az 
f ítéletet tudomásul vette, 1 árgyaltatott ti o I t község ref.
: hitközségének felehbezvénye, melyben a Solton felálli 
, tátidé ismétlő tanfolyam költségeit viselni vonakodik 
I minthogy ö saját felekezeti iskolát tart fenn. A bizottság 
; kimondotta, hogy a politikai község egyeteme tartozik az 
. ismétlő iskolát fenntartani. Ezután még az árvaszék ne- 

hlZíittság I hány ügye és egy pár általános folyó ügy intézteié.t el a 
ezzel az illés véget ért.

Mulatságok,
— Kun-Halasoil e hó 6-án az izr. ifjúság a helybeli 

szegény sagélyzöegylet javára fényesen sikerült bált ren­
dezett. Jelen voltak : Hofmeister Juliska és Sárika, 
I) e u t s e h Irma (Mérgesről), Róna as B s r g I nővérek, 
Deutsch Róza és Stern Mariska kisasszonyok. A bál 
sn-agi eredményének előmozdítására különösen a község 
rabbija buzgólkodott a fáradhatlan rendezőséggel együtt.

— A tállyai ifjúság o hó 6 án fényes sikerű és jó­
tékony czélra sokat jövedelmező bált rendezett. Jelen vol­
tak : Haldeck grófné, Ahebahs Leoné, Bergstei.i Manéné 
dr. Vadasáé, Velimvszkinc, Kohmié (a. Szántóról) s Bács­
kámé, Sohalmi Aranka, Műnkéi Johanna, Tarnéczi Anna, 
Stern Johanna (S.-A.-Ujhelyből), Mezei Katinka, Glatter 
Mathilda, Vát-.zi Etelka, Odor Erzsi és Ilon, Bottenstein 
Anna (Töltszékröl) és l'ollacsek Mariska (Nyíregyházáról) 
urhölgyek. A mulatság reggelig tartott.

A leányfalusi piknik, mint azt illetéktelen helyről 
elnevezték, nem fogják elhalasztani, hamm csakugyan 
megtartják o hó Il-én az „Európa“ termében. — Azok, a 
kik e mulatságra jegyeiket még át nem vették, azokat a 
rendezőség tagjainál és Ernyey Gyu’a váczi-utczai üzle­
tében (Nemzeti szálló épület) kaphatják meg.

— A kőbányai kisdedóvó egylet alaptőkéje gyara­
pítására a részvény szálloda (Köoánya) nagytermében e 
hó l.l-éu zártkörű tánezvigalmat rendez. A rendező bi­
zottság női tagjai: Anatitzky Kálmánná, B n r g 
Ferenczué, Horváth Nándorué. L á z á r Herkulesue, 
Lembe rger Samuné, Minting Jánosué, K o- 
v á e s Jézsefué és U b j á k Károiyné.

Házasságok.
— Poll a esek Sámuel zólyomi ügyved elja- 

gyeztti dr. Z w i 1 1 i ng er bájos Anna leányát.
— Orezi Orczy Gyula borsodmegyei országyü- 

lósi kdpviselv es földbirtokos kedves leányát eljegyez to 
Molnár Béla pónzügyminiezteri elnöki titkár.

Gyászrovat.
Primayerné-Egi Mária asszony elhunyt 65 

éves korában. Igen tekintélyes asszony, derék nö, jó anya 
volt, kinek halálát méltán fájlalják. Temetése e hé 10 én 
délután 3 érakor lesz, (az V. kerületi sas utczai 9-ik sz. 
házból.) H.Z engesztelő szent mise e hó 11-én lesz délelőtt 
tíz érakor a lipótvárosi templomban.

Horváthii-Horváthy Kálmán megyei t'szt- 
viselö tegnap reggel 5 érakor rövid szenvedés után meg­
halt. Az elhunytnak hült tetemeit Kőváron, a családi sír­
boltba teszik nyugalomra.

A hivatalos lap márczius 9-diki számából. Kine­
vezésen Az ígazságügyminiszter, Kopasz Ferencz 
ügyvédjelöltet, a in. kir. igazságügy minisztériumhoz fo­
galmazó-gyakornokká nevezte ki. Brodszky Béla 
pécsi kir. törvényszéki aljegyzőt ugyanoda jegyzővé, és 
P a p p Vineze szatmárnémetii kir. törvényszéki joggya­
kornokot a losonczi kir. járásbírósághoz aljegyzővé ne­
vezte ki. a soproni pe’nzügyigazgatéság, L e i r e r Já­
nost a soproni m. k. sóhivatalhoz séhordárrá nevette ki.

A honvédség köréből. A m. kir. hon­
védség kötelékéből kérelmezett kilépés, a védkötelezett- 
ség teljesítése után, viselt honvéd-hivatalnoki rendfoko­
zatának megtartása nélkül megengedtetik : R z i h a 
Arthur 9. számú honvód-huszárezredbeli szabadságolt állo­
mányú al-állatorvosnak. Schwarczer Ödön ung- 
zempléni 36. számú honvéd-zászléaljbeli szabadságolt ál­
lománya főhadnagynak, a m. kir. honvédség kötelékéből 
kérelmezett kilép,s, a védkötelezettség teljesítése után, 
viselt tiszti rendfokozatának megtartása nélkül, megen­
gedtetett. Leitner Nándor sóit-kunsági 2. számú 
honvédzászlóaljbeli tettleges állományú hadnagy, viselt 
tiszti rendfokozatáról önként leköszönvén, ezen lemon­
dása elfogadtatott.

Névváltoztatás. Bella György zalaeger­
szegi illetőségű szombathelyi papnövendék „Angyal“-ra 
változtató nevét belügyminiszteri engedélylyel.

V a s á r. a földmivelés-. ipar- és kereskedelem­
ügyi m. kir. miniszter megengedte, hogy Somogymegye 
területéhez tartozó K i 1 i t i községben, az ott engedélye­
zett szeptemberhavi orsz. vásáron kívül, a május hé 2-át 
magában foglaló héten hétfőn, még egy országos, de kizá­
rólagosan marhavásár tartassák.

Visszatekintés az 1881 ik gazdasági évre.
x.

A malomipar fs a lisztkere-kedelem 
1881 ben.

H.
A magyar malmokat az 1881-ki üzleti év 

kezdete felette nehéz, mondhatni válságos hely 
zetben találta.

A megelőző évi termés roez volt s nem 
csak, hogy az országnak nem szolgáltatott feles­
leget, de a hamis a túlzott rósz hirek elterjeszté­
sétől épenséggel nem idegenkedő egyes speku­
lánsok által szárnyra bocsátott balvélemények 
szerint az aratásnak annyi eredménye sem 
lön , hogy abból magának az országnak 
szükségletét fedezhettük volna. — Az árak 

! ennek folytán emelkedtek , mindinkább fel- 
j szökkentek, mindenesetre sokkal magasabbra,
! semhogy számot tarthattunk volna reá, hogy 
I a kiiilöldi piaczohkal az elöbbeni években 
I fennállt forgalmi viszonyt fentartaui képesek le- 
; szünk. A külföldi verseny már 1880 folyamában 
i vetünk szemben valóban félelmes haladást tett s 
: nevezetesen az amerikai malomipar oly mérték- 
I ben látszott tovább fejlődni s tért nyerni, hogy 
i nálunk itt ott már csiiggedelem szállta meg a ke- 
I délyeket s máris arról kezdtek beszélni, hogy 

ezen óriási versenytárs bennünket a világpiaczról 
egyszerűen le fog szorítani; szóval, a viszonyok 
ezen rossz fordulata, melynek előjelei 1879 vége 
felé tűntek vala először tel, 1881 kezdetén beis­
mert s nem mellőzhető tény gyanánt nehezült 
reánk. Nehezült pedig különösen a buda­
pesti malmokra. — Ezek virágzásának fcfeltétele 
az ország bő termése, mely lehetővé teszi, hogy 
teljes szolgáltatási képességüket őrlési haszonnal 
kifejtsék. Már pedig nem lehetett semmi kétség 
aziránt, hogy ama föfeltátel az 1880-ki termési 
viszonyokban nem volt adva s később, az 1881-ki 
avatás alkamával, tudjuk, mily keserű csalódást 
tapasztaltunk.

A budapesti malmok
1881 ben 4 080,000 métermázsa búzát őröl­

tek, a mi tekintve
az 1880. évi 3.670,000 métermázsát, némi 

emelkedést mutat, ellenben
az 1879. évi 4.396,000 mm. és
az 18 <8. évi 4.140,000 mm. őrléssel szem­

ben tetemes hanyatlást.
E hanyatlás az 1878/79 ki évekkel való 

összehasonlításnál még szembetűnőbb lesz, ha 
tudjuk, hogy két uj malom felállítása, valamint 
két régi malom kiépítése, nem különben az ösz- 
szes malmok időközben előrehaladott berendezése 
által a budapesti malomipar őrölési képessége 
1881-ben mintegy félmillió mmázs&val nagyobbra 
tehető fel, mint 1879 ben. Ezen utóbbi évvel 
szemben tehát a csökkenés körfilbelől 900,000 
métermázsát tesz ki. Az 1880-ki év őrlési ered­
ményével szemben az itt szóban forgó üz­
leti év azért tüntet fel némi emelkedést, mert a 
malmok 1881 ben azon hibát követték el, hogy 
a gyártást többnyire erőltették, daczára a foly­
ton íelszökkenő búzaárnak, daczára annak, hogy 
előrelátható volt, miszerint a folytatott őrlés s 
ennélfogva a buzapiacz szakadatlan igénybe vé­
tele csak jobban fogja felszöktetni a nyers ter­
mék árát, s hogy e szerint amaz erőltetés a mal­
mok helyzetét csak súlyosbítani fogja, — mint 
e*t alább bővebben fejtegetni alkalmunk lesz.

Az egyes malmok őrlése a következő volt, 
u. m. búza és rozs

m e t e r Uj a k. b «* k u <* ii :
1871 1878 1&79 1880

Első Luda-
pesti gőzm. 527.477 688,190 71*2,000 621,000

Pannónia 501,916 562,081 513,000 434,0« 0
Konkordia 528,080 513,632 554/KM) 4b0,000
Hengermalom 403,000 460,000 43ö,iiUU 326,000
Hitelbank mai-
mok 393,060 393,000 414,000 332,00« i

Haggenmacher 307/ <)0 352,709 401,000 3()2/>oo
Viktória 348,800 378 143 361,009 312.000
Erzsébet 208,495 290,732 340,000 21S,Vb2
Molnárok és
sütök 316,081 232,629 294,192 358,523

Lnjza 250,575 276,000 287.000 195,000
Gizella — — — 115,i 00

1881

fi'IÜ .930

458,-07 
:> 13,000

420,600 
:t:í7.<;u7 
:iui,7<fO 
L'<)< 1,0-0
437,01-2 
311,000 
211,000

összesen 3.781,424 4 147,616 4 300,261 3.075,005 4.08<i,026 
A budapesti Jisztgyái tást és lisztforgklmat pe­

dig a következő összeállításokban tüntetjük föl:
Év ŐTöltetett Úrid

búza és rozs beli /-• ital
1870 2.985,000 75,971
1871 3.215,000 60,072
1872 2 690,000 81,129
1873 2.670,000 87,458
1874 2.700,000 91,942
1875 3.120,000 105,189
1876 3.488,023 148,535
1877 3 781,424 146,818
1878 4 144,030 146,813
1879 4.309,261 138,285
1880 3.675,005 127,913
1881 4.080,026 106,481

12 év átlaga 3.396,480 109.717

é n y e k 
el«znllit4«i 

2.218,506 
4.4 12,865 
1.846,063
1 805,613
2 375,162 
2.174,852 
2.490,5.84
2 505 549
3 065,094 
3.196,110 
2.649 973 
2.858,830
2.468,267

A lisztgyartósra nézve az lssi iki év min­
denesetre egyike a legkedvezőtlenebbeknek volt. 
A malmok az aratás silány eredménye uváü bi­
zonyosak lehettek az iránt, hogy egészen az év 
végéig nehéz, javithatkn feladattal kel!, nd küz­
deniük, hogy rájok nézve ezen évben nein ma­
radt e„yéb, mint kikerülni lehetőleg a n.gy 
veszteségeket, és üzleti eljárásuk s t-i veik min­
denekelőtt csakugyan c czél elérésére i ár.)ült. Né­
mileg előmozdította e törekvéot azon körülmény, 
hogy a belföld ez évben a gözmalmi Lszt ke­
nyér és barna fajtáira nézve rendkívüli fölvételi 
képességet tanúsított annyira, hogy pontes sta­
tisztikai feljegyzések nyomán mondhatjuk, mi­
szerint a budapesti malmok összes gyártmányuk 
több mint telét csakis a magyar korona terüle­
tén helyezhették el, minden esetre nevezetes s a 
malomiparnak ezen évben igen kényes helyze­
tét bizonyos mértékben enyhitá körülmény.

A búzaárak az év kezdetétől fogva egészen 
annak végéig, rövid tartamú egyes időszakok 
kivételével, oly magas színvonalon maradtak a 
lisztárakhoz visszonyitva, hogy még a legcseké­
lyebb őrlési haszonra sem lehetett számot tartani 
es eszerint a malmok az észszerű s szolid üzleti 
s gyártási eljárás ellen vétetlek, midőn a fenti 
kedvezőtlen viszony daczára az őrlést meg nem 
szüntették vagy jelentékenyen meg nem szün­
tették, vagy jelentékenyen meg sem szorí­
tották. — Felszólítások történtek ugyan tz 
ellen egyesek részéről s az évben többször 
napirenden volt a kérdés, vájjon a malmuk nem 
cselekednének-e helyesebben, ha a gyártást Uúsz- 
szabn rövidehb időre, a f-.-nforgó v i-sonyoüL'. z 
képest, beszüntetik vagy rtdukálják, dr az erre 
vonatkozó javaslatok foganatosítása iránt a mal­
mok egy esetben sem tud ak megegvozni, ama 
kicsinyes irigykedő felfogás mi ut, melyei az 
érdekeltek némelyikei tanítsd «utak épen azon 
évben, a melyben az egységes gyait tsi politikára 
a malmok annyira szí ruhák.

Az alkalmatlan időben folytatóit gyártás suk 
bajnak kutforrása lön. A magas húználak .-zv- 
riat az őrlemények is szükségképe,u drágán Dr 
tattak, minek folytán a liszt keletű, különöse:! -z 
exportüzletben némelykor teljesen megakad!, a 
készletek rövid idő alaíi. felhalmozó hak s 
minél több raktáron levő készlet voll ren­
delkezésre, annál nagyobb csorbítást t-zenv- - 
védték a malmok, az egész iisztk-: rerkcdelem 
mozgási s fejlődési ereje. — A huza ára pétiig ez­
alatt nem csökkent, mert malmok lolytunos vá­
sárlásai mellett a buzatulajdanosuk positiója : ind- 
inkább megszilárdult s minthogy tz évben p *- 
ezunknak sehogy sem volt bőséges buzabebusa- 
tala, e czikk ára nálunk tartolta magát még akkor 
is, mid m külföldről hanyatló irányzat jeieziefe t. 
— Nem tagadhatni tehát, hogy ok oly Irha 
töriént, melynek elkövetesd alt»i in.amok 
még súlyosabbá tették a már meglevő I: I--ezótfön 
viszonyok melleit elég hátrányos Le;y,. tokot, s 
azért nem igen lehet ellenezni azok vélemé­
nyét, kik a budapesti malmok oz évbeni gyár­
tási eljárását nem tekintik minden ívs.-.fö u he­
lyesnek és megfelelőnek azon nehéz íeiatlaliiaU, 
mely ezúttal rájok háramlóit.

Az árak ingadozása az 1881. éviim egész­
ben véve nem volt valami jelentékeny, vagy 
hirtelen változatos. Egészen augusztus koz-, jn'igaz 
árjegyzés a finom é» kenyérliszt tájiak:a -zve, 
egyes kisebbszerii változásoktól eltekintve majd­
nem egy helyen maradtak s csak augusztus má­
sodik felében, akkor, midőn (köztudomácu dolog 
lett, hogy a termés nálunk harmadszor ütött ki 
roszul s midőn egyidejűleg a kivitel egyes irá­
nyokban némi javulásnak indulni látszó-:, az 
árak egy időre jelentékenyen változtak, Ve föle. 
Ősz beálltával azonban egyrészt a kivi'claek 
ama tapasztalt emelkedése csakhamar el-nyé- 
szett, másrészt pedig a belföldi üzlet annyraha- 
nyatlani kezdett, hogy az augusztusi lisztárak daczlí­
ra, hogy a búza értéke általában nem igen csökkent, 
többé nem tartbattákmagukat s c maga: árak az 
óv végéig nem is mutatkoztak tiib'ué.

Mindamellett sajátságos tény, hogy habár 
lisztóraink az üzlet pangása s uagyobbszerii spre- 
kuláezió teljes hiánya folytán sokszor nőid nél­
kül lefelé nyomattak, csak ritkán voltunk k |>e- 
sek jegyzésünket a külföldi piaezokkai oly- ósz- 
hangzásba hozni, mely- egyaránt <n, tartus kivi­
telt megengedett volna A rósz termések állal 
izolálttó lett helyzetünk, a magas árak kiviteli 
forgalmunknak s eszerint a külf H.hez vall vi­
szonyainknak 1880. óta tapasztalt hany&iiá a a 
külföldi versenynek időközbeu történt elterjeszke- 
dése, mind ez 1881 ben felette nehezítette gyárt­
mányunk külföldre hozatalát, és egyes hónapok­
ban, midőn már áraink nézetünk szerici elég 
alacsony fokra jutottak s mi méltán reménylhet- 
tük, hogy a vevők külföldről él ;nsebben fog­
nak jelentkezni, akkor sajnosán tapasztaltuk, 
hogy az utolsó két év alatt külföldi veis.-ny-öink 
mindenütt, hol azelőtt gyártmányunkat tömege­
sen elhelyezni szoktuk, annyira Lelcizkelt. k ma­
gukat, hogy nekünk az egykor könnyű szerrel 
folytatott kivitel helyében nem maradt egyéb, mint 
az itt-ott bekövetkező rövid konjunktúrákat 
o-yorsan felhasználni, hogy felhalmozódott fehér 
bsztbeni készleteinken veszteséggel járó árak 
mellett forszírozva túladhassunk. — Ezzel ugyan 
eléretett az, hogy a külfölddel, úgy a hogy, érint­
kezésben maradtunk, a mint hogy nem is szen­
vedhet kétséget, hogy a magyar lisztet külföldön 
szintúgy ismerik s becsét szintúgy méltányolni 
tudják, mint elöbbeni jobb években, de a tény meg­
marad, hogy kivitelünkre nézve, értve nemcsak an­
nak magasságát, hanem fontosságát is, messze hátra­
maradtunk az utolsó hetvenes évekkel szemben.

Az arány a liszt és búza ára közt 1881- 
ben a gyárosokra nézve majdnem szakadatlanul 
hátrányos volt. Az augusztus havi lövid idősza­
kot kivéve a lisztgyártás ama ferde arány foly­
tán nagy veszteséggel járt, vagy legalább nem 
engedett semmi kilátást csak némileg jutalmat 
adó gyártási tevékenységre.
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A budapesti 1881. évi li-zt és korpa árak hetenkinti lejtését a következő táblázat tünteti fel. 
t879. Budapesti llsztárak 100 Ko. után o. é. írtban.

Hó

Január

>V ruar

Márcsius

Április

Május

Junius

Julias

Augusztus

Szeptember

Október

November

Drczember

1881. évi állag

nap 0 1 2 3 4 5

8 22.10 1 21.50
I

20.90 20.30 19.70 j 18.40
15 22.10 21.5C 20.90 20.30 19.70 1 18.40
Ti 21.10 21 50 20 901 20.30 19.70 18.40
2$ 22.10 21.50 20.9C 1 20 30 19 70 18.40

21.80 1 21.20 1 20 6< > 20— 19.40 18.40
V 22.— 21.3( 20.30 19.50 19.- 18.30
lí 22.— 21.3C 20 30 19.50 19.- 18.30
2< 22.— 21.3C 20.30 1 19.50 19.- 18.30

S ‘>2._ 21.31 20.30 19.50 19.- 18.30
1 21.3C 20.30 19.50 19— 18 30
1 J 22.30 21.60 20.60 19 80 19.40 18.50
2 8 22.30 21.50 20.60 19.80 19.40 18.30

22.20 21.40 2070 1 19.90 19 30 18.30
# 22.20 21.40 20.70 19 80 19.30 18.40

1 22.20 21X0 20.60 19 90 19.20 18.30
2. 22.20 21.50 20.60 19.90 19 40 18.30
30 22.20 21.50 20.60 10.90 19.40 , 18.50

7 22.20 21.40 20. lO 20— 19.30 18.60
11 22.20 21.40 20,70 20— 19.30 ! 1860
21 22.10 21.20 2O.Ó0 20— 19 20 18.40
28 22.— 21.10 20.60 19.70 19.20 18.40
4 21.90 21.— 20.50 19.70 19.10 i 18.30

lí 21.90 21 — 20.5U 19.70 19.10 18.30
18 21.90 21.- 20.50 19.70 19.10 18.20
2ő 21.90 21 — 20.50 19.70 19 10 18.30

22.— 21.20 20.50 19.70 19— 18.209 21.80 2l.— 20.30 19 60 18.80 18.2016 21.80 21.— 20.30 19.60 18 80 1 18—23 21.80 21.— 20.30 19.60 18.80 1 19.30 21.80 21— 20.10 19.50 18.70 18—
6 22.20 21.40 20.60 19.90 19.10 18.40

13 22,70 21.90 21— 20.30 19.50 18.70
19 23.50 22.70 21.90 21.30 20.40 19.70
27 23.50 22.70 21.90 21.30 20.40 19.70

3 23.- 22.20 21.60 20.90 20— 19.20
10 23.— 22.20 21.60 20.90 20.10 19.30 !
17 23.— 22.20 21.50 20.80 20.10 1 19 30
21 23.40 22.60 22.— 21.20 20 50 j 19.80

1 23.40 22.60 22— 21.20 20.50 19 80
8 23.40 22.60 22— 21.20 20.50 19-80

lő 23 20 22.40 21.90 21.20 2U50 19.70
'22 23.20 22.40 21.90 21.20 20 50 19.70
29 23.20 22.40 21.90 21.20 20.50 19.70
5 23.20 1 22.40 21.70 21.20 20 40 19.70

12 23 — 22.30 21.50 21.10 20.20 19.60
19 22.80 ; 21.90 21.3 > I 20 80 20— 19.20 !
2 fi 22.80 1 21.90 21.30 1 20.80 20— 19.20 1
3 2150 21.60 21 — 20.40 19.80 19.10 1

10 22.60 21 60 21 — 20.40 19.80 19— 1
17 22.50 21.60 21.10 20.40 19.80 19— 1
24 22.50 21 6U 21.10 20.40 19.80 19— 1
31 22.40 21.60 21— 20.30 19.70 19— 1

22.42 21.64 20.94 20.24 19.58 : 5

8'/, 87. Korpa

16.90
16.9U
16.90
16.90 
16.80
16 70 
16.80 
16.80 
16.80 
16.80 
17— 
17.10 
17.10 
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Mr*!8“ eto^yiavasiatnak a hiány fede­
zetéről intézkedik és erre vonatkozólag azt mondja
a jelentős: „Kiemeljük azt, hogy a hiánv ™ irtuyi részének fedezetót^hkelmüve 
let utján azért kérjük általánosságban és a 
hitelművelet specifieálása nélkül kimondani hogy 
a kormánynak általunk is helyeselt terve ’ugyan 
az, hogy ez papirjáradék kibocsátása által tör­
ténjék ; mint a mely kölcsön legkevésbbé képez 
(agio nem lévén) váltakozó terhet és rendes vi­
szonyok között előnyösen is helyezhető el de tekin­
tettel a tőzsde jelenlegi viszonyaira,a kormány kezét 
feltétlenül még sem kívánjuk megkötni; mert 
ennek könnyen az ország adhatná meg az árát 
A mi a hiányból fenmaradt 3 milliónyi összegek 
„külön törvény“ utján való fedezetét illeti; e 
tekintetben a pénzügyminiszter ur megujitá azon 
általános jelentésünkben is helyeselt tervét hogy 
ezt (a törvényhozástól kérendő helybenhagyás 
illetőleg elhatározás segedelmével) a vámta- 
riíFi tervezett revíziójának, a petroleum-adó­
nak és még a szesz-adónak reformjából 
várt nagyobb pénzügyi eredmény által véli be- 
sze'ezhetni. És csak a mennyiben e tervrészben 
vagy egészen a törvényhozás által módosíttat­
nék; illetőleg az egyes javaslatoknak később 
életbelépése következtében, az idó i azokból á 
megfelelő eredmény elérhető nem lenne, fogna 
a kormány a hiány még fedezetlen részének fe­
dezése czéljából is külön hitelművelethez fo­
lyamodni. Minthogy azonban ehhez, valamint 
a 3 millióban itt tervezett fedezet érintett 
tényezőihez egyátaljában a t. képviselőház, an­
nak idején konkret javaslatok alakjában fog 
hozzá szólhatni; csak tájékozás végstt vagyunk 
bátrak ezeket itt felemliteni, a nélkül, hogy a t. 
képviselöház elhatározásának praejudikálm akar­
nánk. De hisszük, hogy a képviselőház határo­
zatának felelünk meg, ha a hiány fedezésének 
ily módon való előirányzatát, mint a t. képvise­
löház szándékának megfelelőt, elfogadásra ajánl­
juk. A §. változatlan elfogadását ajánjuk, de' ki­
emeljük, hogy az általános jövedelmi pótadó 
3‘A %-ban; tehát az eddigi arányban van a fe­
dezetbe felvéve.“

** Lisztforgalom. F. é. február hóban Fiú­
méba és Triesztbe a következő mennyiségű ma­
gyar liszt érkezett vasúton: 0

1881-ik év vígével forgalomban maradt 348,300 frt, ehb -i 
adva a betéteket takarékpénztári könyvecskékre 16.296,875 
frt 17 kr., s a betéteket folyó számlára 239,786 frt 69 kr. 
maradt a betétek összáilása 1881. év végével 16.884,961 frt 86 
kr. Az előlegek állása 1880. év végével volt 307,624 
frt 72 kr, 1881-ik év folyamában előleg adatott 465,3Q0 frt 
összesen 772,924 frt 72 kr, 1881-ik év folyamában vissza- 
fizettetett 420,7Q8 f,t 12 kr, maradt 1881-ik <5v végével 
352,216 frt 60 kr. A váltotárcza állása 1880-ik év 
végével volt 5.624,367 frt 99 kr, 1881-ik év folyamában 
leszamittatott 20.029,096 forint 11 krajczár, összesen 
25.653,464 forint 12 krajczár, 1880. év folyamában be­
váltatott 20.200,873 frt 03 kr, maradt 5.452,591 frt 07 kr 
ez összegből a fiiggö váltókövetelések számlájára álvi­
tetett 25 504 frt, maradt a váltótárezában 1881-ik év vé- 
gével 5.427,087 frt 7 kr. A függő váltókövetelések szám- 
Jajának állása a kővetkező: 1880. év végével e számla 
állása volt 11,728 frt 68 kr. 1881. év folyaméban e szám­
lára íratott 25,504 frt. Összesen 37,232 frt 68 kr. 1881 év 
folyamában e számlára befolyt 11,735 frt 35 kr., mint be- 
hajthatlan leíratott 14,541 frt 83 kr. Összesen 26,277 frt 
18 kr., maradt 1881. végével e számla állása lo!955 frt 
50 krajczár.

A három havifelmondásraadott 
kölcsönök állása 1880. év végével volt 
3,544.569 frt 45 kr, 1881. év folyamában kölcsön adatott 
558,800 frt, összesen 4.103,369 frt 45 kr, 1881. év folya­
mában visszafizettetett 434,926 frt 31 kr, maradt 1881. év 
végével a jelzálog! kölcsönök állása 3.668,443 frt 14 kr, 
Folyó számla követelések 1.174,421 
7 kr., 1881-ik év folyamában folyó számlára kifizettetett 
7.815,715 frt 35 kr., összesen 8.990,136 frt 42 kr., 1881-ik 
év folyamában visszafizettetett 6.018,876 frt 72 kr., marad 
1881-ik év vegével követelés 2 971,209 frt 70 kr. Az inté­
zet birtokában levő értékpapírok értéke 1881. 
óv végevei 3.954,404 frt. Az intézet saját értékpapírjai a 
múlt évi értékhez képest 40,434 frt 13 krnyi árfolyam­
nyereséget eredményeztek, mely a múlt években hasonló 
nyereségekből képezett különleges tartalékalaphoz csatol- 
tatott, mely szerint 1881. év végével 198,599 frt 83 krnyi 
összeget tesz. J

A hi t e 11n1 ajdonosok egyleto által 
1.000,000 frtnyi javadalmazási alapjából 1881 ik évi de- 
czember hó végével csak 785,000 frt volt igénybe véve: 
az igénybe vett töke után az állandó kamatokon kivül az 
ajapszabályszerü nyereség osztályrész 15,708 frt 98 kr. A 
hiteltulajdonosok száma 1881. év végével 3/1, a biztosí­
téki alap 71,107 frt 50 kr.

Az ez üzletágban előfordult vesztességek a hitel­
egylet tartalékalapja által fedeztettek, s a lefolyt évre a 
hiteltulajdonosok nemcsak h-gy pótfizetesektöl megkímélve 
maradnak, hanem 1882-ik évre még 47,273 frt 62 krnyi 
tartalékalap vitetett át.

A z 1881 - ik évi bevételek

4.621 4.20
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következő tizetésképt-Ieneégeket hozza nyilvánosságra • 
Kreiner Jakab bejegyzett kereskedő Gottscheeban Müller 
Janos gyapotkészitö Warn.dorfban, R e i s z Janka eser­
nyő kereskedő Pécsett, S z a m u e 1 i Hermann bejegy­
zett kereskedő Bnd.-Szent-Mihályon, Neubrunn Karo­
lina kereskedő Nyírtán, Wertheimer W. kere kedö

' o 1-
árus Veszprémben, K n 1 t s á r Szentesen.* ** *'*"* kezmu"

. J r-iyiiran, ivertneimer W. kere k
Aradon, Krenn Károly szabó-kellékek árus Bécsben, P , 
lak Dávid kézmüárns Keszthelyen, Stern Mór kézi

Vegyes közlemények.
* Budapest- bécsi uj vasút. Múlt számunk­

ban táviratilag jeleztük volt a Pol. Corr. két­
ségtelenül sugalmazott budapesti levelét a má­
sodik közvetlen vasuti Összeköttetésről Budapest 
és Bécs között. A kérdéues levél szószerinti szö­
vege a következő: „A Budapest és Bécs közötti 
második közvetlen vasúti összeköttetés kérdése, 
melyről már évek óta oly sokat beszélnek, min­
den valószínűség szerint a legközelebbi időben 
végleges megoldást fog nyerni. Bár a magyar 
országos bank ajánlata , egy közvetlen 
kétvágányú vasútvonalnak minden állami biz­
tosíték igénybevétele nélkül való kiépítése 
iránt, ily alakban tárgytalanná vált, de et- 
ti" e tekintve a kormány, és főleg a közleke- 
d ; d minisztérium elodázhatlan feladatnak tekinti, 
egy második közvetlen vasuti összeköttetést Bécs- 
tael valamely módon létesíteni. Hogy e vonalat 
az osztrák államvasut-társaságtól le­
hetőleg függetlenné tegyék, azt a tervet latol­
gatják, hogy Budapesttől Győrig vasutat építse­
nek, ott a győr-ebenfurti vasúttal csatlakozzanak 
és ily módon, ha nem is teljes vonalat Becsig, de 
mégis hatalmas preeszió eszközt nyernének. Azon­
ban téves volna ebből azt a következtetést vonni, 
hogy a magyar kormány semmi áron sem haj­
landó az osztrák államvasut-társasággal egyez­
ségre lépni; csakhogy az utóbbi vezéregyénisé­
geinek egy magántársulat álláspontjára kellene 
helyezkedniük, mely az államtól akar valamit el­
nyerni és nem azt hinni, hogy a kormány dolga 
az államvasuthoz közeledni és neki ajánlatokat 
tenni. Ha például az osztrák államvasut-társaság 
igazgatósága nyiltan és minden utógondolat nél­
kül a magyar kormánynak azt az ajánla­
tot tenné, hogy minekutána a második köz­
vetlen összeköttetést Budapest és Bécs kö­
zött Magyarországon kívánják, építtesse ki 
a kormány a rövid buda-szőnyi vonalat, az 
osztrák államvasut-társaság aztán hajlandó volna 
a szőny bécsi vonalra nézve a magyar kormány 
nyal vagy a magyar államvasutakkal hosszabb 
időre, például 10—15 évre péage-szerzödést kötni, 
mi azután a magyar államvasutak kezelöségét 
abba a helyzetbe hozná, tarifa politikáját teljesen 
saját tetszése szerint intézni — az ily ajánlatot a 
közlekedési minisztériumban bizonyára nagyon 
komolyan vennék fontolóra s minden valószínűség 
szerint el is fogadnák. Ez alkalommal a magyar kor­
mány és az osztrák államvasuttársaság között teljes 
megállapodások jöhetnek létre, melyek e társaság 
érdekeit kielégítenék és egyúttal a magyar kor­
mány részéről nagyobb terhek elvállalását ten- 
né fölöslegessé, a nélkül, hogy a kitűzött ezé], 
meyet a kormány semmi föltétel alatt sem ejt
el, elhibáztatnék“.
néz unt KÓÍ,nÁttfor9aima idegen kikötőkben. Tra-
eözö, óíw ybe/rkezett 1881"ben 52 LI°yd- 
féle áru -1 ' Behozatott általuk külön-
ókü Dénzfei lrí z frt értékben és 265,419 frt ér-

.éta L é. lr‘>-

mácziában 7Í
Cattaro közt ideiglen«™ ?°k *>btán TW * 
járatot rendezett be. — ..Syedtk rendes
fea, SpaJato é, Gram, ^’uk 1 ™“J“

értntik, és minden vasárnap reggel indulnak 
1 .-fesztből, hová minden pénteken visszatérnek. 
E járafok t. é. február hó 26 án léptek életbe.

* A román Duna-vámok felemelése. Mint
ismeretes, a bolgár kormány szárazföldi- és vizi 
vámjait a múlt évben egy tél százalékkal fel­
emelte, mely eljáró,át azzal indokolta, hogy az 
így élért többletet útépítésre és a dunai kikötök 
kotrására togja fordítani. Mint most Bukarestből 
jelentik, a román kormány most hasonlóképen 
elhatározta a Duna-kikötök vámját fél százalék­
kal felemelni s az igy nyert összeget e kikötök 
kotrására forditani.

özbeesö kikötőket

Kereskedelem és tőzsde.
** A magyar aranyjáradék konverziója.

Különféle jelek arra engednek következtetni, 
hogy legközelebb ismét fölveszik a magyar arany- 
járadék-operácziót. Az operáczió főbb szerepvi­
vői között a főbb európai piaczokon élénk írás­
beli eszmecsere folyik, míg a csoport élén álló 
egyének Bécsben tanácskoznak. A nemzetközi 
járadékpiacz tényleg közeledik a konszolidálás­
hoz. A franezia járadék iránt újabban nagyobb 
kereslet mutatkozik és az a pénzügyi csoport, 
mely mintegy háromnegyed évvel ezelőtt az uj 
olasz járadékot lanszirozta, szintén készül az ope­
ráczió folytatására. A magyar konverzió, mely 
múlt évi május havában indult meg, késő ősz­
szel már majd felényire be volt fejezve és azóta 
főleg a párisi tőzsdeválság következtében szüne­
telt. Alig négy havi megszakítás után, most is­
mét folytatni akarják a konverziót. Ezt bizo- 
nyitja egy berlini távirat, mely szerint Hans e- 
mann igazgató ma érkeznék Bécsbe. Hanse- 
mann igazgató utazása már pár nap előtt volt 
tervezve ; azonban kétséget sem szenved, hogy 
Bécsben létét arra is fogják felhasználni, hogy
a magyar járadék-operáczió folytatását beszél­
jék meg.

.** Bontoux uj bankja. Mint Párisból távira­
tilag jelentik, Bontoux ma vagy holnap ala­
kítja meg uj bankját, az Union nouvell e-t. 
Az alaptőke csak 30 millió frank. Az 500 frankos 
részvényeket teljesen befizetik. Az uj társaság 
nyereségének egy részét az Union générale rész­
vényeseinek engedi át.

** Osztrák tartománybank. A cs. és királyi 
szabadalmazott tartományi bank igazgatótanácsá­
nak tegnap Bécsben tartott ülésén az 1881-dik 
évi mérleg terjesztetett elő, melynek részletei 
legközelebb a nyilvánosság elé kerüiendnek. 
összeállítás a bank birtokában levő értékekre 
nézve az ez évi márczius 6-iki árfolyamot véve 
alapul, — a társasági üzletkörben 1881-dik

ai1"10 fLIyó évi márcziua 6-ig elöfor- 
dALÍAértékvált0zá!°k. tekintetbevétele mellett, to­
vábbá aranyban befizetett részvénytőke 1881 évi 
deczember 31-k, ágiókulönbözeténeklevonásával s a
[iSÍ!lMf ! krPLra 8zánt 8 a másodízben 
kibocsátott részvényekre befizetett 15 millió
franknyi felpénzen kivül, 2,237.729 frt 36 krt

ré8zvénytöke öt száza­
léka 1 570,441 frt 21 kr. a részvényesek közt

kl0ftatott- ™ig a fennmaradó 
667,288 frt 15 krra nézve az e hó 28-án mes- 
tandó közgyűlés határozata fog intézkedni E 
számok azonban nem nyújtanak kellő alapot az 
elérni szándékolt üzleti eredmény megítélésére és 
az intézet helyzetére nézve.

** Az állami költségvetési hiány fedezése 
Az 1882-ik évi állami költségvetésről szóló tör­
vényjavaslat tárgyában az állandó pénzügyi bi­
zottság a javaslatot általánosan elfogadásra ajánlja. I

Közgyűlések.
— Az egyesült budapesti fővárosi takarék­

pénztár ma délután 4 órakor Aebly Adolf el­
nöklete alatt tartott évi rendes közgyűlésén 83 
részvényes veit jelen 652 szavazattal. A felolva­
sott és a részvényesek közt nyomtatásban is ki­
osztott évi jelentésben az igazgatóság tudomására 
hozta a közgyűlésnek, hogy a társaságnak a 
Pest-külvárosi takarékpénztárral való egye­
sülése 1881. év. julius 1-én akadálytalanul 
megtörtént s e naptól kezdve az intézet­
nek egy uj osztálya lépett életbe. Az intézet 
által a budapesti váltó és' kereskedelmi törvény­
székhez beterjesztett módosított alapszabályok 
az említett törvényszéknél bejegyeztetvén, az in­
tézet kötelességének tartotta, hogy a Pest-külvá­
rosi takarékpénztár 2000 db részvényének be­
cserélésére szolgáló 500 db társasági részvényen 
felül még kibocsátandó további 500 drb rész­
vénynek értékesítése iránt a szükséges intéz­
kedéseket azonnal megtegye s rövid idő 
alatt sikerült is 500 darab részvényt da- 
rabonkint 515 frtnyi árfolyamon magánúton 
eladni. Az 500 drb részvényért tehát készpénz­
ben a társasági pénztárnál befolyt 257 500 frt 
mely Összegből 100,000 frt, mint az 500 darab 
részvény névértékének megfelelő összeg a rész­
vénytöke számlájára Íratott, 157,500 frt felesleg 
pedig a társasági ingatlanok értékének időköz­
ben történt csökkenése folytán szükségessé vált 
lejegyzésre fennmaradt. Ä Pest-külvárosi taka­
rékpénztárrali egyesülés után e társaságnak 
300,000 forintnyi részvónyíókéje és 50,088 frt 
47 kr tartalék-alapja, összesen tehát 305 088 
formt 47 krajezárnyí összeg felett az igazga­
tóság következőleg rendelkezett: a Pest külvá­
rosi takarékpénztár 2000 drb részvényének be­
cserélésére szolgáló 500 drb társasági részvény 
nóvérlékének fedezésére fordittatott 100,000 frt 
az említett takarékpénztár tulajdonát képzett’ 
Budapesten a Vili. kér. Eszterházy-utcza és ke­
repest ut sarkán fekvő háznak 230,000 frtnyi 
mérleg szerinti értékéből leíratott 70,000 frt A 
Pest-külvárosi takarékpénztár 1881-ik évi junius 
30ról készült mérlegében a cselekvő vagyonban 
„különféle adósok“ tétele alatt előforduló függő 
követelések leírására fordittatott 30,474 frt 49 
kr az egyesülésből folyó, utólag még felmerülő 
költségek és kiadások fedezésére fenntartott 15 000 
ft, összesen 215.474,49 fi, maradt tehát 89.613 98 ft 
mely szintén a társasági ingatlanok értékének 
csökkenése folytán szükségessé vált leiegyzésre 
volt fordítható. Ezen, a m. é. junius 27 én tar­
tott rendkívüli közgyűlés határozata szerint a 
társasági ingatlanok értékéből lejegyzésekre for­
dítandó összeg tehát: a) 500 drb társasági rész­
vénynek elárusitásából a névórtékben felül be­
folyt 157,500 frt, b) a Pest-külvárosi takarék­
pénztárral való egyesülés folytán ezen társaság 
részvénytőkéjéből fennmaradt 89.631 98 kr össze­
sen 247.113 frt 98 kr. Ezek után áttér

69.926,726 frt 80 kr., ugyanazon évi kiadások összege 
69.952,600 frt 69 kr. összesen 139.879,326 frt 49 kr., a 
múlt évben kimutatott forgalomhoz képest nagyobb volt 
a forgalom 4.908,461 frt 73 kr. A mérleg tiszta jövedelmi 
egyenlege 255,980 frt 32 kr., melyből az alapszabályok 
értelmében mindenekelőtt levonan-M; a) a tartalék 
alap javára 5 »/„ 12,799 frt Ol kr., b) az in 
tézeti hazak értékéből leírásokra t"/, 2,559 frt 80 kr
c) az igazgaiéság jutalmazására 8 % 20,478 frt 43 kr’
d) a társasági hivatalnokok és szolgák jutalmazására és 
segélyezésére 2"/0 5.19 frt 61 kr, e) kez- és jótékony ezé- 
lokra ln/0 2559 frt 80 kr, összesen 43,5'6 frt 65 kr. a ma 
radvány, vagyis 212,463 frt 67 kr. képezi az 1881. évi 
tiszta nyereséget.

A tiszta nyereségre nézve az igazgatóság a 
közgyűlésnek azon inditványt|teszi,hogy ez összeg­
ből 210,000 frt a részvényesek között olyformán 
felosztassák, hogy a társaság 6000 drb részvé 
nyének f.jj é. ápril 1-én esedékes szelvénye dara- 
bonkint 35 frttalj beváltassék, a 2463 frt 67 kr- 
ryi maradvány pedig a folyó évi nyereség- és 
veszteségszámlára átvitessék.

A társasági hivatalnokok és szolgák nyug­
díjalapja az 1881. óv végével 161,362 frt 35 krra 
rúgott.

Közös jótékony czelokra következő összegek vannak 
szánva: a) a budapesti kereskedelmi akadémiánál egv sza­
bad hely alapítására tett 2 00 frt alapítványból az 5-ik 
részlet fedezéséül 200 frt, b) a budai gyimnázium javára 
tett 2000 trtos ösztöndíj alapítványából az 5-ik részlet fe­
dezéséül 250 frt, a magyarországi' hírlapírók nyugdíjalapja 
javara tett 2000 frtnyi alapítványból első részletkép 250 
trt, a vörös kereszt jelét viselő magyar országos segélyzö 
nuegyletnek 100 frt, a pesti jótékony nöegyletnek 100 frt 
a pesti izr. fiárvabáznak 50 frt, a budapesti protestáns or­
szágos árvaegyletnek 50 frt, a hajléktalanok menbelyének 
oO Irt, a budapesti első gyermekmenhely egyletnek 50 frt 
a pesti első bölcsőde egyletnek 50 Irt,az orsz. t isdedóvó egye- 
siiletnek 50 frt,az orsz. uöképeő egyletnek 50 frt, a pesti köz- 
ponti Fröbel nöegyletnek 50 frt, a „Bethesda“ kórhaznsk 
50 trf, a pesti izraelita nöegyletnek 50 f.t, a budapesti 
népoktatási körnek oO frt, a pesti szegény gyermekkórház 
egyletnek oO frt, az országos magyar gazdasszonyok ár- 
valeAnyházának 50 frt. a budai jótékony nőegyletnek 100 
frt, a budai izraelita nöegyletnek 100 frt, a budai evan­
gélikus iskola-alapnak 50 frt, a krisztinavárosi irgalmas 
testvéreknek 50 frt, az első budai Fröbel nevelési nöegy­
letnek 50 frt, a fővárosi szeretetházi egyesületnek 100 frt 
a budai Mária Erzsébet egyletnek 50 frt, a bu­
dapesti első szegény gyermekkert egyletnek ’ 100 fo- 
rmt, a III. kerületi iskolaszéknek szegény iskolás 
gyermekeknek téli iuházat s tanszerekkel ellátására 50 frt 
a tabáni elemi népiskolákat látogató szegény iskolás’ 
gyermekeknek felruházására 50 frt, a II. kér. iskolaszék­
nek hason czélra mint a III. kerületinek 50 frt, a budai 
országúti Fröbel nöegyletnek 50 frt, a III. kér. újlaki nö- 
ípanskoláuak ÍO frt, az igazgatóság további rendelkezé- 
sére^ kisebb adományokra 159 frt 80 kr, összesen 2559 frt

ezer frt tőkét képviselve jelent meg. Erre felöl- 
vastatoit az igazgatóság évi jelentése, mely szeri 11 
a Ferencz-csatorna ama töfeladatának, hogy a ke­
reskedelem és ipar főleg az áruk tömeges szál­
lítása előmozdításának, sőt megteremtésének té­
nyezője legyen, valamint eddig fokozódó mérv- 
ben, úgy ez évben is megfelelt. A Fennez-csatorna 
Bácsmegyét, mely e csatorna létrejötte úitil ha 
zánk egyik legtermékenyebb vidékévé leír,szelve át, 
e vidék terményeinek tömeges és olcsó szállítása ái- 
tal emelte és folytonosan növeli a közvagyonosodást, 
közreműködik olcsó köszáliitása által Bácsmegyé 
nek ama nagy horderejű és már tényuyé váló 
törekvésében, hogy a megye müut hálózatta! lát­
tassák el, s ezért több községek, különösen Zom- 
bor városa, a társulathoz intézett köszönő álira­
taikban elismerésöket fejezték ki. Az árvizek ide­
jén, melyek az utóbbi években oly súlyos csa­
pásként nehezedtek az országra, a Ferenczcsa- 
torna vidékének a legnagyobb szolgálatot tesz. 
Sőt a rósz idők beálltakor az egyetlen szárazföldi 
közlekedési utat a csatorna mentén, csak is en­
nek töltései képezik, melyet a m, kir. posta is 
ha szolgálatát beszüntetni nem akarja,igénybevecni 
kénytelen. Sajnálattal jelenti az igazgatósig, hogy 
a társulatnak az a jogos reménye, melyet a Béga- 
s vukovár-samaczi csatornák kiépítése iránt táp- 
Iáit, ez évben sem teljesült. Csak is a Béga ki­
építésére nyújtottak az irányadó körök némi 
reményt.

Az igazgatóság áthatva ama meggyőződés­
től, hogy a Béga s vukovár-samaczi ' csatornák 
elkészülése a társulatra nézve életkérdés, e csa­
tornák kiépítése reményéről nemcsak le nem 
mond, de sőt inkább mindent el fog követni 
hogy e csatornák, melyek a Ferencz-csatorna tár­
sulat megalakulásakor már mint ennek kiegd- 
szitő részéül tekintettek, s melyeknek kié­
pítésé ö ^ felsége jelenlétében az akkori magyar 
^lr" ™.lni8zterium által meg is .gértetett, valahára 
létrejöjjenek, és az igazgatóság bizton hiszi, hogy 
hazánk egyetlen tengeri kikötőjének — Fiumé- 
nak - érdeke, mely iránt a közvélemény jogos 
érdeklődése naponkint mindinkább fokozódik és 
a mely a magy. kir. kormány megérdemiett tá­
mogatásában részesül, — parancsolok» követeim 
fogja e csatornák kiépítését. Mert e kikötő csak 
akkor válhatik hazai termény-kivitelünk cs ke­
reskedelmünk fötényezöjévé, L* minél több és 
minél olcsóbb — tehát vizi — szállítás által táp- 
láltatik. ‘

Az öntözést illetőleg jelenti az igazgatósé - 
hogy ámbár a csatorna megnyitása óta évről’ 
évre folytonosan ismétlődő szerfelett nedws idő­
járás és kisobb-nagyobbmérvü árvizek gátoio'ag 
hatnak arra nézve, hogy az öntözés terjedése 
nagyobbszerü lendületet nyerjen, az egyesület 
saját minta öntözésén kivül, több kisebb birtok- 
részeken kivül, melyek az öntözést igénybe vet­
ték, gróf Chotek testvérek futták, uradalmával 
900 holdnyi öntözésre kötőn szerződést. Ebből 
200 hold berendezése már Le van fejezve cs va­
lószínűleg még ez év folyama alatt" öntözés ala 
is fog kerülni, itzeken kívül a kir. kormány ál­
tal berendezett és kezelt 200 holdnyi Pák la 
puszta öntözteLett. A csatorna jövedelmezőségének 
emelése végett a csatornán a sodrony köt :! vontatást 
életbeléptette. Az eszme életrevalónak bizonyult. A 
társulat tápceateraájának jobboldali gátján a m , ryar 
kir. közmunka- és közlekedési miniszter,ura 
két bukógát eszközlését rendelte el, melyük­
nek kivitelét a társulat magára vállal.a._
Az árvizek a csatornán a múlt évben, eltekintve 
a tápcsatornától, melynek régi veszedelme a
mohácsi védgát

Az igazgatósági jelentéssel kapcsolatban a 
felűgyelöbizottság jelentése olvastatott fel s úgy 
ez, mint az előbbi a közgyűlés által egyhangú­
lag elfogadtatott s a felmentvények megadattak.

A jelentések tudomásul vétele után Gál 
góczy figyelmébe ajánlotta -z igazgatóságnak 
hogy jövőben a jótékony czélu adományok osz­
tályozásánál a fővárosi nöiparegylétről se feled­
kezzék meg.

A figyelmeztetést Harkányi Frigyes az igaz­
gatóság nevében tudomásul vevén és megkö­
szönvén, kijelenté, hogy rendesen úgy szokott 
lenn hogy a különféle jótékonyczélu intézetek 
felváltva részesülnek adományokban, s Ígérte 
hogy ezentúl a nöiparegyletre is lesz gondja az 
igazgatóságnak.

A válasz tudomásul vétetvén, felolvastatott 
a társasági hivatalnokok és szolgák, ezek özve­
gyei é's árvái szamára jelenleg érvényben levő 
nyugdijszabályzatnak tervezett módosítása.

A leglényegesebb váltoiások, melyek ezen uj sza- 
balyzatban a regihez ke'pest előfordulnak, abból állanak 
hogy míg a regi szabályzat szerint a hivatalnokok vagv 
szolgák özvegyeinek járd nyugdíj mindig felét képezte azon 
összegnek, mely az elhalt férjnek nyugdíj fejében járt vagy 
lia tettleges szolgalatban elhalt, szolgálati idejéhez ke'­
pest járt volna, a hivatalnokok és szolgák árvái pedig ha 
ezek anyja még életben volt és nyugdíj élvezetében ál­
lót , nevelesi járulékra épen nem tarthatnak igényt: 
add'g az uj nyugdíjszabályzat szerint a társasági hiva- 

H « • 63e 6z0!e?k özvegyeinek járd nyugdíj »z 
elhalt férjnek ntolsd beszámithatd illetményei alapján fog 
kiszabaim. i'olyformá,,, hogy a férj 5—10 évig terjedő 
szolgálati ideje ntán özvegye férje beezámithatd illetmé­
nyeinek ötödét; 11—20 évig terjedő szolgálati ideje után 
ez dletmények harmadát ; és 21-30 évig terjedő szolgá- 
ati ideje után ez illetmények felét fogja nyugdíj gyanánt 

kapni; továbbá, hogy a társasági hivatalnokok és szolgák ár- 
vái akkor is, ha anyj'uk még életben van és özvegyi nyug- 
dijat húz, fejenkint és évenkint 20 írttól 50 frtig terjed­
hető nevelési járnlékokban fognak részesülni, ngy azon­
ban, hogy az özvegy nyugdija gyermekeinek nevelési já­
rulékával együtt a férj utoisd tettleges beszámítható "il­
letményeinek kétharmadrészét felül ne haladhassa.

A közgyűlés a tervezett módosítást egy­
hangúlag elfogadván, felolvastatott Rósa La-

,568 írt 98 kr. A

gatóság a múlt évi üzlet eredményére/ Az üzlet
lefolyásában a múlt évben rendkívüli jelenségek I jós alelnök levele, mélyben tudatja," hogy”az ’fe­

em fordultak elő ; az 1881-ik évben elért tiszta tézetnél elfoglalt eddigi állásáról elöhaladott ko-
nyereséga megelőző évi tiszta nyereségnél 34.670
f k™l na<P°bb- Az egyes üzletágak ál­

lása 1881. év végével a következő volt:
, TakjrékpénztárikiinyyjjjLiL való
kr8 ‘Áhi8 \ á]lárV880,fe<5V légvVel volt 10.082,255 frt 02 
kr., 1881-ik év folyamában betétetett 25.768,592 frt 15 kr
5^0 733 JtVL y* -í881'* *ökáSitett kamatokat
o20,733 frt 06 kr., összesen 41,371.187 frt
vében visszafizetett betétek 25,074.712 frt 
betétek állása 1881-ik év végével

23 kr., 1881-ik 
06 kr., marad a 

16,296,876 frt 17 kr. 
Folyó számlára vald betétek állása 1880 

év végével volt 236,982 frt 85 kr., 1881 ik év folyamában 
betétetett 6,267,676 frt 68 kr., össiesen 6 503,658 frt 53 kr., 
1881-ik év folyamában visszafizettstett 6 266,958 frt 44 kr.. 
fT'fin^ V236’700 (r.u 9 krr e,hhee adva a kamatokat 3086
issfVz’ Tíadí oonÍ2/? 8íámlára való betétek állása 
1881-ik év végével 239,786 frt 69 kr. Pénztári je-
8/ I® kil L/onn1/ b ® 1 é 1 8 k állása 1880-ik év vé- 
gével volt 296,300 frt, lí81-ik év folyamában kibocsátta-
i°aa,P-inzUrr ,jegyzv2-8í8’200 frt> összesen 3.108,500 frt, 
1881-ik év folyamában beváltatott 2.760,200 trt, e szerint

ránál fogva visszalépni kénytelen. A közgyűlés 
a lemondást azzal a határozattal vette tudomá­
sul, hogy Rósának as intézet körül szerzett 
érdemeiért jegyzőkönyvi köszönet szavaztassák.

Ezután a napirend utolsó tárgya az uj igaz­
gatóság megválasztása következett. Megválasztat- 
tak három évre: A e bl y Adolf, Andorffy 
Károly, Bún József, B u r i á n János, B u s- 
b *,c hJéter, Gardos Károly, Heinrich 
Ödön Hugmayer J. K., Harkányi Eri

dr. Ország Sándor.
.31 FereHCZ-CSatorna részvénytáraulat ma
délelőtt tartotta évi rendes közgyűlését. T ü r r 
István tábornok, mint elnök, 10 órakor megnyit­
ván az ülést, jelenté, hogy 16 részvényes 658

el nem készülése miatt folyton 
tart, mely miatt a tápcsatorna tökéletesen az 
árvíz rombolásainak marad kitéve, s c miatt 
rajta a hajózás ritkán eszközölhető, nagyobb ká­
lókat nem okoztak, csak a tiszai töltés 'áttörése 
következtében a csatorna fentartás költségei let­
tek fokozva, de még súlyosabb fentartás 1° kiadí 
sok okoztattak az által, hogy nem álibaiván el­
len, a megye és magánosok kényszerheiyzet- 
szerü, és a magy. kir. közlekedési minisztérium 
által — az érdekelt birtokosok földjeinek men­
tesítése végett — támogatott kéréseinek, már a 
hajózás megkezdése után az uj csatorna két tar­
tályából a vizet leereszteni wit kénytelen a tár- 
sulat. és ez nem csak forgalmi veszteséget okú 
zott, de a belvizek tömegesen bebousátatván a 
csatornába, eliszapolták azt, s nagy rongálásokat 
is vittek végbe rajta.

A Ferencz csatorma tehát egyik iofeladafenav 
a közlekedés s kereskedelem olcsó szálíitá* meg’ 
teremtöjeü 1 szolgálni s ez által a csatorna körül 
fekvő birtokok értékét tetemesen emelni, ez év­
ben is fényes eredménynyel megfelelt’ mái k 
ieladatának azonban, t. i. hogy részvényeseinek 
és elsőbbségi kötvény tulajdonosainak kamatot 
adhasson, ez évben sem tehet eleget, s kényte­
len az elsőbbségi kötvények utáni kamatokat * 
tulajdonosok javára irni.

A csatorna 1881-ik éri forgalma következő 
volt: közlekedett a csatornán: 1270 üres haió 
2808 terheit hajó 3.0b;>,2il2 nimázsa rakr-má'-y- 
nyal, 128 üres tutaj, 1242 terheit tutaj. Bevé­
tel volt: összes szállítási bevétel Ís9 005 frt 
18 kr gazdasági bevétel 33,847 írt 3 kr' kama 
tok oo trt i 7 kr, összesen 223 
csatorna forgalma volt:

1876- ik cvben 1,049.722 méterinázsa
1877- ik „ 1,519,595
1878- ik „ 2,589.706
1879- ik ., 3,464.963
1880- ik ., 3,021.888 "
1881- ik „ 3,065.262

E hat évi táblázatból kitűnik, hogy
az említeti évek közül egy sem tekinti, 
termésű évnek, a csatorna forgalma fok 
emelkedett, $z 1879 ik évben pedig, mely év . 
középszerűnél valamivel jobb volt, 'kevés h.jan 
3'/$ millió métermázsára emelkedett a tor-mlor.i 

Az igazgatósági, valamint az ezután C fe' i" 
vásott felügyelő bizottsági jeienlés tudomásul Ve­
tetvén, a felmentvények megadattak. Miután az 
.gazgatóság és felügyelő bizottság megbízatásának 
ideje lejait, leköszönt, mire az uj igazgatósa» ős 
felügy. bizottság megválasztisa következeit'<fe»- 
választattak Türr István tábornok, Ullmann 
Károly, L u c z e n b a c h e r Pál és A hl to < 
í rigyes. A felügyelő bizottságba pedig F • , - k 
Miksa, Kogler János és Haykay FrigVÍ 
választattak. J y n^'s
tv»nA\Vá!t-5táaÍu.redmény kihirdetése után Má- 

kWetk“5 terjesztő

M. Irzel’mait

wJtlgatf,ágna,k MOn és hü, habár elszomorító
tort E w flí É ^é.'dben vállalatunk állapotáról nyui- 
tott. ,E hep lesújtó biaonyitóka annak, hogy haAnkhan , 
vizmtak kellőleg nem méltányoltatnak, más oldalról ne
gos’sáhlff1. áraUlatUnk P<SnZ,igyi he,y==ete már-már válsá-

, 1 - . mmdenki meg van győződve, hogy megfe-
fnlrn h jjdlh,Zd Csatornák nemcsak a forgalom olcsóságát 
fokozták, vslamint az öntözés szempontjából is mezííga»- 
dasagunk belterjes fejlasztósóre nólkülözhetlennek, hanem 
hogy Mólt föeszközül kínálkoznak, az ország legterinéL 
nyebb részeit az árvizek és belvizek veszélyeitől megóvni 
vagy ezen veszélyeket legalább kisebbíteni.
, , , A forgalomra már eddig is gyakorolt jótékony le 
folyást és az öntözés fokozatos előhsladását az igaze-n- 
sági évi jelentések a számok erejével bizonyítják

De ugyané számok élő szemrehányást tartálma.e.i

S™ vr&

Ceak ismétlésekbe bocsátkoznám, ha a Bég» ds
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vBkovár-iaiaaeíi csatornák ki nem építésének vállalatunk 
pénzügyi helysetére gyakorolt döntő befolyását réssletez- 
“ “• öe es szükséges is, hogy a tisztelt közgyűlés
ív konstatálja e tényeket. Pénrügyi bajaink a mondottak­
ul fogva már chronikns jelleget öltöttek fel, süt folyton 
nagy«bkodnak és azért itt as ideje, hogy végső erőfessi- 
tessel gondoskodjunk gyökeres orvoslásról.

Mérlegeink nagyon világosan matatják, hogy rész­
vényeink kamatot nem élveznek, adósságaink folyton sza­
porodnak, jövedelmeink pedig ily körülmények közt nem 
emelkednek, sőt a fennálló díjszabás mellett Jelentékenyen 
nem is növekedhetnek.

, *’“áU*P°‘ me*lett ae tagadjuk uraim, hogy vál­
ság állhat be, mert fennállásunk as elsőbbségi kötvények 
birtokosainak türelmétől függ.

értesüléseim helyesek, e türelem, uraim, fogytán 
Z*n ,a ko“olyan kell attól tartanunk, hogy is elsőbbségi 
; IK w. tulajdonosai jogaikat érvónyeeítendik, ha rövid 
idő alatt nem áU be kedvező fordulat

1 kiszem ennélfogva uraim, hegy siettetnünk kell 
; . ?>okfres orvoslást, mely főképen a Béga és bukovár-

fiI1L*,aborn^ kiépítésében áll, de időközben is eny-h l “«“k keIj pánisa s bajainkon.
Ítészemről tehát, miként azt a múlt években is tenni 

.orkodtam, ha szabad, a t. közgyűlés nevében újra ké- 
,* tisztelt igazgatóságot, továbbra is a legerélyesebben 

■ ‘j.irm a kormánynál, hogy az a kérdéses csatornák kíépi-
eso tekintetében közvetlen és közvetve tett Ígéreteit, _

első sorban az ország jélétének, de társulatunk jogos igé­
nyeinek is érdekében mielőbb beváltsa, és nagyon éhajta- 
“ , > ha ®zec országos érdeket a sajtó is melegen felkar 
Í°Í“ÍA“!" * közvóleméuy leghatbalésabb eszköze, befo­
lyását érvényesítené, mire annál inkább volna hivatottéért 
a mint a kormány és a társulat közt folytatott tárgya­
lásokból t az erre vonalközé köetudomázu emlékiratokból 
kitűnik, van mőd az zdézék terheltetése nélkül is szállí­
tási adóbél képezendő alap segélyével, de másképen is a 
tsatosnákat kiépíteni. r

Súlyos pénzügyi helyzetünk részbeni enyhítésére 
szolgálhatna más oldalról a vámdijjak emelése.

Ha figyelembe vesszük azok olcsóságát, nevezetesen, 
hogy tonna kilométerenkint

a) gabonanemfieknél a dij 07 kr,
b) saén, kö és egyebebbnél 06 kr,
c) az átkelő forgalomnál pedig 08 kr. illetőleg 06 

kr s szembe állitjnh ezzel a legolcsóbb vasutak dijtóteleit. 
sót magokat as önköltségeket: kétségtelen, hogy vámdii- 
J*!n L*1 forgalom veszélyeztetése nélkül is emelhe­
ti Ennek igazolására hasai forgalmi intézeteink legol- 
vsdbbjsinak nehány adatát hozom csak fel:
K-“ H An 08?Artk-!i!amTasut önk81táége 1.8 kr, az Arad- 
Korőe völgyié 2.77 kr, ez utóbbinak tariffája pedig 5.77 
kr -sőt a Ounagőzhajézási társaság díjegysége is 17 kr., 
pedig ez' sikvizen vontat, míg a társulatnak 836 
hosszú vonalán 11 zsilip, több szakályezd kapu és 68 hid 
uehezssgeivel kell küsdeuL

Mindezek indokul szolgálnak arra, miszerint indít­
ványozom, méltéztassék » t közgyűlés a vámdijjak eme­
lésének szükségét kimondani és a t igazgatóságot utasí­
tani, hogy seen elvi határozatot — az oltóé forgalom czél-

- » hivatalt közegek köz­
reműködése mellett belátása szerint megvalósítsa/
, . ,.U?b*T 6efn ee,k5e iltzl pénzügyi helyzetünk csak
kisebb résaben fog is orvosoltotni, za adott vúzonyok közt 
azt felhasználni, elutazithatlan kötelességünk.

Az indítványt a közgyűlés Liioaenba- 
c h e r Pál éa T ü r r látván tábornok ama fel­
világosító megjegyzéseikre, hogy a vámdiiemelée 
csak a belforgalomra vonatkozik, elfogadta s a 
gyűlés véget ért

Határídöüzletben teljes tizlettelenség mellett 
az irány általán lanyha és délelőtt egy kötés 
sem jött létre.

Déli tőzsde.
A déli tőzsdén csekély forgalom mellett az 

irány általán lanyha volt. — Köttetett:
flzokvänybuzä tavaszra 2500 mm. 12*08 írt.
Káposztarepcze auguszt.—szeptemberre 1000 

mm. 13^8 frt.
Déli 1 érakor hivatalosan zárulnak:

Szekványbuza tavaszra..........................  18.04------18.07— frt.
Szokvány búza őszre............................... 10.70------ 10.76— „
Bánsági tengeri május - júniusra ___ 7.26------ 7.28— „
Szokvány rab tavaszra ....... ... 8.---------8.05 „

A délutáni tőzsde teljesen üzlettelen 
volt, csak este fél 6 órakor javult valamivel az 
irány és ekkor köttetett:

B.-tengerl május—júniusra 5000 mmázsa 
7.27 frt.

Esti 6 érakor zárulnak:
Szokványboza tavaszra..™....................... 12.08------ 12.10— frt.

a őszre............................... 10.72----
B.-tengeri május—júniusra .................. 7.27 
Oláh tengeri májáé—júniusra .............. 7.20 

zatlanok. A baromvásár élénkebb volt. Igavonó jószág 
szerfelett drága. Egy pár ökör 280—320 frt prima 400 
írtig és felül is fizettetik.

Miskolci, márcz. 8. (Az „Egyetértés“ tudósí­
tása.) Terményárak métermássánkint. Buta 
11-11.60 frt, rozs 7.60-8 srt, árpa 6.60—7.20 frt, zab 
6.40—7 frt, kukoricza 6—6.80 frt, bab 9—10 frt, köleskása 
11 12 frt> lencse 14—16 frt, borsé 14—16 frt, egy liter 
szesz 85 kr, egy kiló szalonna 80 kr, egy kiló marhahús 
66 kr, egy kiló borjúhús 62 kr.

„Société

Borászat
* Bordeaux! borászati kiállítás, A bordeaux! 

phylomatique“ által rendezendő borá-

■12.10- 
1075— 

- 7.30—
■ 7.25—

Szokványsab tavaszra ..........................  8.------- 8.05—
Szokványzab őszre—................................. 6.60----  6 66—
Káposztarepcze aug.— seept.-re ........... 18.%----- 13.25

Budapesti áru és értéktőzsde.
Terménytőzsde.

— mircz. 9.
Terményekben nagyon csekély a forgalom.
Szilva valamivel kellemesebb. üJaörendíi 

effeklív szerbiai áru 12% írtjával, szokványmi- 
nőaógü úszó áru 11% írtjával adatott el. Októ­
ber-novemberi szállításra zsákáru 121,„ 
köttetett 5(3 kilókint. '

Szllvaiz üzlettelen.
Termények mai 

lók int.

írtjával

hivatalos jegyzése 100 ki-

Külöufóle
termény Irinyaat ;

Páu

frt

áru

írt

Heremag |

Reeozeeiaj j

Leaeageiaj
Olajpegáoa*
plezeéztlr
ingyen horde 

netto tara 1

csendes
szilárd
szilárd
szilárd

hiányzik
iauybz

csendes

szilárd

oseadee

i.i ess uh magyar
francia 
olasz
vörös ....................
nyers azonnali leáll, 
finomított
őszi, kétszer finomít

szilárd

fzaygyu 
Szilva ingyen

hordó t. s. 
hordd és !
zsákokban

Szllvaiz
ingyen bordó szilárd 
netto Urz

Hé

Bebac-.
burok aélküi

Mamez tir
ingy-jn hordó 

netto tara i

Berki (te.-m.)i 
bordó nélkül i

lanyha

szilárd

csendes

szilárd

repeze,
pesti
vidéki

egyis. prés.

34-

Btz netto
tars

Viaszt
Szesz 100 H- 
tzr ssáealé- 

konklet

lanyha

lanyha

csendes

m.lalégenszAni3UB.
városi légenss.......
füstölt, azonnal.....
olvasztott .............
boszniai, hordó.....
zsákokban........
szerbiai hordd

zsákokban
szlavóniai la nj 
bánsági aj..............
magyar min, lae.iat

i szerbiai ...................
I magyar la............
- szerbiai ...............
i magyar tikér 
magyar kéke* 
házi kék 
illiric^ 
erdélyi
fehér la...............
fehér Ha _
vörös .....................
nyers znia. szériát 
laarga, csurgatott
usher ..................
[apró bordókon«
roaaayói.... .........
bánáti..........

21.

14.50

34.60

66.50 
68.60 
74.- 
44.—

21.40

21.40
17.60

16.50

Értéktőzsde.
Mindamellett, hogy a párisi boulevard-árfo- 

lyamok valamivel alacsonyabbak voltak, a han­
gulat, arra a hírre, hogy aa angolbank a kamat­
lábat ismét alább szállítja, barátságos volt, de aa 
üzérkedés! értékek árfolyamai még sem marad­
hattak aa elért magasságon, mivel ismét 8zko- 
beleff egy újabb beszédéről érkezett hir. Az adás 
vövés szűk korlátok közt mozgott.

Előtőzsde.
Az előtőzsdén osztrák hitelrészvények 

316.25-től 315-re estek, mire aztán 316.50 re 
emelkedtek, s újból estek 315.25-re, magyar 
4°/5-os aranyjáradék 87.90 tői 87.75 íg köttetett.

11 óra 30 perozkor zárulnak: Osztrák hi 
telrészvénydk 316.25—315.50, magyar 4°L-kos 
aranyj. 87.75—87.80.

BéU tőted*.
A déli tőzsdén csekély forgalom mellett az 

üzérkedés! értékek, valamint járadékok meglehe­
tősen gyöngültek, mivel kedvezőtlen hírek ma-

S'ar hitelbank mérlegéről és a „Berliner Tag- 
nttu egy ozikke rósz hangulatot keltet­

tek. A helyi értékek forgalma takarékpénz­
tárakra, bányaértékekre és serfőzdékre szorítko­
zott, melyek részben magasabban fizettettek. 
Osztrák hitelrészvények 315.75-től 314.50-ig, ma 
gyár hitelbank 313.50-tői 312-ig. magyar le 
számítoló és pénzváltóbank luO-on, buda­
pesti bank egyesület 105.50 tői 106-ig, magyar 
4%-os aranyjáradék 87.70-töI 87.65-ig, ma­
gyar papirjáradék 87.17 %-en köttettek. Más 
értékek közül forgalomba jöttek : első magyar biz­
tosító társaság 40Ö0-en, pesti közúti vasút 450-en, 
országos központi takarékpénztár 540 en, III. kerü­
leti takarékpénztár 54, első hazai takarékpénztár 
4800, Ganz és társa-féle vasöntöde 670-en, Dräsche 
féle téglagyár 143.50-en, Schlik-féle vasöntöde 
240-en, kőbányai serfőzdék 575—580, kőbányai 
téglagyár 270, pesti könyvnyomda részvónytár 
saság maradt 820 pénz. Váltók és Valuták ke­
veset változva. Birodalmi márka október—novem­
beri szállításra 58.60-en köttetett.

I óra 30 pereikor zárulnak: Osztrák hitel 
részvények 314—314.50, magyar hitelbank 312— 
312.50, magyar 4%-os aranyjáradék 87.65—87.70, 
magyar papirjáradék 87.20—87.25, magyar le 
számítoló- és pénzváltó-bank 100—100.25.

Vlőtözsde.
Aa uiótőzsde csekély forgalom mellett az 

osztrák hitelrészvények mérsékelt ingadozást 
szenvedtek, a mennyiben 314.75 és 315.75 közt 
váltakoztak, magyar 4%-os aranyjáradék 87.65 
és 87.75 közt.

4 Órakor zárulnak: Osztrák hitelrészvé- 
nyek 315.25—315.50, magyar hitelbank 87.75 
—87.80.

Eeti tőzsde.
Az esti tőzsde meglehetős üzlettelanség 

közt folyt le lanyha irány mellett. Osztrák hi­
telrészvények indultak 315—25-ön és gyöngültek 
314—25 re, magyar 4 százalékos aranyjáradék 
87.75 tői 87.80, magyar hitelbank 111—121.75-ig 
kötettek, magyar papiijáradók 87.15—87.20.

6 Órakor zárulnak: Oazti >. Vtelréaz vények 
314.25—314.50, »gyár hitelbank 311—311.50, 
magyar 4%-os aranyjáradék 87.75—87.80.

szati kiállítás bejelentési határideje, idegen kiál­
lítók részére f. é. márczius hó 15-ig meghosszab- 
bittatott. A magyarországi kiállítók képviseleté­
vel az „Adria magyar tengeri hajózási társulat“ 
ottani ügyvivője „Barriére és Comp“ bízatott 
meg. Felhivatnak ennélfogva mindazok, kik a 
kezdetben nevezett kiállításon részt venni óhaj­
tanak, hogy a szükséges felvilágosításokért vagy 
közvetlenül a megnevezett ügynökséghez, vagy 
pedig az országos borászati kormány biztossághoz 
forduljanak. 6

Borüzlet.
As „Egyetértés“ tudósítása. —

Budapest, márcu. 9.
A lefolyt héten a borüzletben, főleg az or­

szág nyugati és déli borvidékein általánosan oly 
mozgalom vehető észre, mely ha gradatim foko­
zódni fog s a kikelet fejlődésével párhuzamban 
fog haladni, szép üzleti lendületre vezethet. Mar 
maga a fővárosi forgalom is oly tekintélyes, mely 
majdnem túltesz a tavali tavaszi eredmény felett. 
Nemcsak a főváros közelében fekvő nagyobb produ- 
cens községekből, mint pl. Promontor-Tótény, Bu- 
da-Eörs, Kaláz, Békás-Megyer és Pomáz, másrészt 
pedig Kőbánya és Csömörről hoztak be e héten 
tekintélyes, a a 600 hektolitert meghaladó meny- 
nyiségü bort, de a Dunán át B.-Fehértemplom, 
bzegszárd és Újvidékről is mintegy 1000—1200 
hl. bor érkezett a fővárosi fogyasztásra.

Tolna déli részét és Baranyának jelesebb 
fekvésű s terményü hegyein bécsi, linzL gráczi 
müncheni éa prágai borkereskedő ezógek járják 
be s mint tudósítónk érteeitenek, nem minden 
eredmény nélkül,

Werseczen és Fehértemplomban a már 
elébb megvett bort most szállítják s nincs nap 
melyben uj vásárlások ne törtónének.

Csak a Tiszántúli és Királyhágontuli bor­
kerület osendes; itt egyáltalában 
igen csendes minden; pedig igen 
bever a pinczékben mindenütt s a 
meg volna a 
A szőlőkben 
vette: a

Kivonat a hivatalos lap márcz. 9-lk számából.
Árverések a i óvárosban König Károly 801 írtra 

becs. irgall. márca. 17 (I—III.) Frommann Elek 337 Írtra 
becs. ingatl. márcz, 14 (I—III.) Heinrich Irma 46,000 írtra 
becs. ingatlanai márcz. 11 (torony-uteza 1.) Wertheim Sa­
lamon 1480 írtra becs. ingatl. márcz. 23 (I—III.) H iszka 
István 667 írtra bocs. ingatl. márcz. 24 (I—Hl.) Weisz 
Hugéné 16,081 írtra becs. ingatl. junius 12 (torony-uteza 
1.) Wollner a Altschull 1814 fiira becs. ingatl. márcz. 16
(i-ra.)

Árverések a vidéken. Blatt Markus 461 fiira becs. 
ingatl. ápril 17 Középfalva (Deés). Stetina Erzsébet 428 
írtra becs. ingatl. márcz. 80 Dojcs (Szemez). Páksy Gusz­
táv 16,640 írtra becs. ingatl. ápril 3 Jankafalva (tizékely- 
hid). Hódul Pál 628 írtra becs. ingatl. ápril 3 Miava (Sze­
mez). Ifj, Meltsch Ferenci 132 írtra becs. ingat), márcz. 
16 Nagy-Maroson (Ipolyság). Néhai Szireka Lázár 1764 
írtra becs. ingatl. márcz. 18 Váradia (Verseez). Herdt Er­
zsébet 227 írtra bees, ingatl. márcz, 14 Maroson (Ipoly­
ság). Czér Erzsébet 5793 írtra becs. ingatl. márcz. 18 Ki­
üti (Magyaróvár). A gibárti malomrészvénytársulat 92,770 
írtra becs. ingatl. junius 1 Gibárt (Kassa). Prunner József 
838 írtra becs. ingatl. május 6 Türjén (Sümeg). Gáli Jé 
zsef 6900 írtra becs. ingatl. márcz. 18 Dehreczen. Marná 
János 14,000 írtra becs. ingatl, márcz. 30 Balassagyarmat. 
Néhai Vörös György 600 írtra becs. ingatl, ápril 8 Baján. 
Szathmári Ferenee 385 írtra bee», ingat!, ápril 6 Szászt é- 
gen. Borsé Istvánná 298 írtra bees, ingatl. ápril 14 Kis­
karát (Győr), Harnisch József 1833 írtra bocs. ingatl. ápril 
lSjtiövén. ház (Győr). Steppaeher József 2460 írtra bees, 
ingatlanai ápril 12 Bákosen (Sopron). Báró Perényi Zeig 
mond 10,710 írtra i>e<ss. ingat!, márcz. 27 Szászfáin (Hal 
mi). Néhai Vidor Izsák 16,000 fitrs becs. ingatl. márcz. 
14 M.-Sziget. Néhai Kaeskovits Károly 400 rrtr* beess, ló­
gat!. miire». 15 Kis Kürtös (Balassagyarmat). Kramarícs 
István 450 írtra becs. ingatl. márcz. 14 Pinczén (Alsó 
Leadva). Farkas János 258 írtra becs. ingatl. május 2 Ti- 
segrád (pest,idéki tszék). Mikulesfeu Joanichin 450 írtra 
bee«, ingatl. junius 38 Gödöllő (pestvidéki tszék). HrJs- 
knecht János 600 írtra becs. ingatl. márcz. 15 Modor (Ba­
zin). Dr. Herez József 10C0 írtra be<:s. ingatl. márcz 21 
Ká«z-N.-Set.-Mihlé.i. Schinkovits Mária 277 írtra becs. in­
gat!, ápril 4 Képhásán (Sopron), őzv. Pintér Jánosné 402 
írtra becs. ingatl. márcz. 14 Csap (Nagykanizsa). Pare 
tics Rozália (.00 friro boos, ingatl. márcz. 29 Csonopla 
(Zombor). Valy Mihály 1000 írtra bias, ingatl. márcz. 27 
Nyitra. Berczeller Vilmos 3200 írtra becs. ingatl, márcz. 
31 Balassagyarmat. Nagy Balázs 272 írtra bays, ingat!, 
ápril 5 Imecsía'.va (Kovászna). Illievioh Imre 6360 írtra 
becs. ingatl. márcz. 27 H.-Neuzina (Módos). Gr Bombelles 
Lajos 8870 írtra becs. ingat!, márcz. 29 Jtarád (Helmeez).

Csőd hirdetmény, özv. Klein Ignáezné egri lakos 
ellen, bej. ápril 21., csödbiztes: Markeviea János kér. 
trsz 'ki biré, tőmeggonduok : Polonkay Endre ügyvéd. — 
L6vy Zsigmond kereskedő ellen, bej. ápril 12., csödbiztes : 
Kis Ferencs kecskeméti kir. tvszéki bíró, tömeggondnok : 
Patay Samu ügyvéd.

Szerkesztői üzenet.
Mayer E. és Fial Szombathelyt. Phönix sok szorító 

kérjeülékek Seefelner papirkereakedönól kaptia:ók a 
vácxi ntoeában.

KÉPSZII HÁZ,
Péntek, márczius 10 én :

Először:
Szél h áslak.

Eredeti énekes és tanezoa bohóság 3 felvonásban. 
Rákosi Jenő.

»Szeméi y e k :
Doroghj Jónás Horváth Tinka Komáromi
Klementina Rákosi Se. 1 Piroska Sió Irma
Cseresnyés Pálmai I. Zsuzska Ging Anna
Felvidéky Csatai Zs. 'irueiuka Tornyai An
Jabluncza »SolymoEy Zeuetanitó V. Kovács
Bothos János Tihanyi R4,i Vidorné
Bethlen Ignác.» Újvári Liei Páni 11 ma
Izabella, felesége Hegyi A. Mariska Vasváriné
Agatha Klárné Toncsi Rudai ^.déi
Hilda Szocs K. Egy rendőr Kováén I.

Ir;a

M.

Kezdete V (imkor.

Holnap ugyanez
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Táti jeli* tí»«. 
íraker.

még mai is 
szép készlet 

hajlandóság is 
termelőkben, boraikért pénat látni, 
a nyitás, metszés, döntés kezdetét 

venyigék rügyei igen jól állanak s ha

€HATOLIKKT LlJOl
felelői uerkmtő éi kiadí-talíjloaoi.

jönne, jó bor­

árai a kö-

20—25 frt;

valami késői fagy közbe nem 
termőire lehetne kilátásunk.

Az egyes borvidékeken a borok 
vetkezőkópen állanak .*

Arad vidékén uj fehér 9-12 frt; uj vörös 
_ ó fehér (könnyebb áru) 15—17 frt •

o vörös 26—35 írtig a qualitás szerint és hekto- 
hterenkmt.

Buda vidékén uj fehér 9—11 frt;
14—18 frt (nagy áremelkedés) ; ó fehér 
frt ; ó vörös 18—25 frt.

Egerben uj fehér 9—11

IDEGENEK NÉVSORA.
Erzsébet szálloda.

uj vörös 
16—17

12-U jr,; 6 (Mr 14 -17 iá/°T‘!
vörös 18-

fehér 9—11 
16—25 frt,

frt, uj vörös 
ó vörös 23—

26 -

áleSBte....

87.—
fn.60
30 50
- --

1117.—

j 31.25 
33.76

27 -

218 -

81.75
34.—

Gabna tőzsde.
A buzaüzlet iránva ma változatlan maradt, 

a kínálat mérsékelt volt, a vételkedv korlátolt 
és teljesen változatlan árakon mintegy 12,000 
mm. adatott el. — Egyéb gabonanemekben nem 
volt forgalom és irány és árak teljesen változat­
lanok. — Eladatott:

Búza: Tieaavidéki 100 mmázta 78 
k. 12.80, 100 mm. 77.4 k. 12.80, 1150 mm. 76 
k. 12.75, 1150 mm. 76 k. 12.75, 300 mm. 76 

12.75, 700 mm. 76 k. 12.75, 700 mm. 75.7

Felezámnlásl árfolyamok.
Magyar papirjáradék................................................. 97, 
Magyar 4%-os aranyjáradék ................................. 87.50
Magyar általános hitelbank.........................."ZZ" 312.—
Magyar leszámítoló ............................................. jqg_
Magyar földhitel...................................................' ___
Magyar jelzálogbank...........................................ZZ  ' 
Osztrák kitel ............................................... ......... __
Anglo-osatrák ................................................... ’....... .........
Unió-bank .......................................................  ' .... ....’__
Tiszai és szegedi kölcsön.......... ....................... .........

Sertéskereekedelffll csarnok Budapest—Kőbányán.
Kőbánya, mái ez. 9. Az üzlet változatlan. Magyar örec 

nsház 60—62, fiaUl céhéi 63% —, közép 62—62%, könnyű 62 
65, szedeti nehéz 60-62, közép 60—61, könnyű —Bomá- 
niai batonvi nehéz —.- átmeneti, közép —átmeneti 
“S"i™ ftoea.B, ersditi nehéz 67%-68 átmeneti
könnyű 54—67 átmeneti. Szerbiai nehéz 60—61 átmeneti, kö- 
zép 68 /,—59% átmeneti. Hízó éves élő súly 64—67 per 4°/ 
Határidei üzlet —.—. Ae árak páronkint 46 kilés és' 
4 /0-es levonással kilogrammonkint értendők. — Románia 
, mi6rbiai sertések, melyek mint átmenetiek adattak

megtéríttetik. pár0DkÍat 4 f0riat vám fejében

Üzleti tudósítások.

tétig.
Esztorgom és Neszmély vidékén uj fehér 

~Í1afrí> vörös 8-13 frt, ó fehér 13-16 frt, 
vörös 13—16 frt. ’

Galgócz-Nvltra vidékén uj fehér 6 frt 50 kr 
j frt, uj siller 7—8.50 kr, ó fehér 7.50—9 

forintig.
Győngyös-Visonta vidékén uj fehér 9—14 

frt, uj vörös 11—14 frt, ó fehér 14—18 frt ó 
(visontai) vörös 20—30 frt a minőség és évjárat 
szerint. 0 J

Karlóczán uj
18—20 frt, ó fehér 
28 forint.

Keszthely vidékén uj fehér 8-9 frt 50 kr 
fehér ló—14 frt.

Nagy Kanizsán uj 
fehér 13—15 frt.

Nagy-Váradon
15— 16 frt 50 kr.

Buszt vidékén
16— 18 frt 50 kr.

Somlyón uj fehér 15-16 frt; ó fehér 28— 
oú írtig.

Sopron vidékén uj fehér 10-14.50, uj vö-
r°Vi~ frt; Ó fehár !6-24 frt; ó vörös 18 
—áb írtig.
e vltlókóll (Balaton alsó melléke) uj
fehér 9—14 frt; ó fehér 18-26 frtig, az évjárat 
és minőség szerint.

Veszprém vicékén (Balaton felső melléke) ui 
7 ö frt; ó fehér 10-13 frt.

Özv. Ghréby L. fldbnei Knn-
8»t.-MiklÓ8.

Molnár J. fidb. Caxntavér. 
Kiss A. fidb. Caantavér. 
Tanács J. pleb. Váci.
Baja/ J. kdő Bécs.
Haker A. magzóná Szeged. 
Geszuer B. tigyv. T. Szele. 
Blau S. kdö Dabas.
Havassy J. Esztergom.
Erid A. kdö Viak.

Pannónia szálloda.
Lázár K. fldb. N -Abony. 
Megyery G. Nyíregyháza. 
Púra S. főesperes S.-Patak. 
Pásky L. Sz&tmár.
Posva L. pleb. Lőrinee. 
Szombathelyi G. Löriocz. 
Halm S. gazdat. Duka. 
Nemessányi M. Verebély. 
Gerey J. mérn. Arad.
Fil<5 L. leik. N.-Körös.
Dr. Csáthy Miskolci. 
Katinszky Gy. tanár Eger. 
Epstein B. kdő Fegyvernek.

Förster H. kdö Bie-itz. 
Bperjessi F. leik. Polgár. 
Subán j- J. bírónő Eger.

Hoizwarth Frobner száll
Kroo B. mérn. Zürich. 
Hirschfeld J. idő Bécs. 
Marki F. kdö Bécs.
Herei H. kdö Bécs. 
Grossmann R. kdö Bécs. 
Schnabl M. kdö Bécs.
Horn M. kdö Győr.
Fichtler F. kdö Frankfort. 
Kirte L. kdö Komárom. 
Unger J. kdő Komárom. 
Neuberger A. kdö Komárom. 
Petrovits 8. Fehértemplom.

István főhg. szálloda.
Kuhe M.-nó Szeged.
Will K. ellenőr Bécs. 
Csolnaky L. Veszprém. 
Alexiatm E. Bukarest.
Klein H. kdő Sztáucsies. 
Ehrentraut M.-né Bécs. 
Mészáros L. Esztergom. 
Palkovica J. Esztergom. 
Mayor II. kdö Bécs.

fehér 6 frt 50 kr. 8 frt,

fehér 10—12 frt, ó fehér 

15 frt, uj vörös

«J

uj fehér 14

2nt ír xzluT-te: .z?..

Kiadó nyári lakások Foton.
1- ör. Két szoba, egy előszoba, konyha, cselédszoba, 

éléskamara és pineie.
2- or. Hat szoba, előszoba, konyha, cselédszoba, 

éléskamara, fáskamara, pincéé, kocsisain és két lóra istáié.
3 or. Ellenez szoba, két előszoba, két konyha, élés- 

kamara, piacze, fáskamara, kocsiszín, négy lóra és 4 te­
hénre istálló.

Ezen lakások s fóti park területén vannak és ki­
adók a nyári idényre vagy egész évre f. évi május 1 töl 
kezdve. Bérelni szándékozók értesítést- nyerhetnek alól 
adottnál mindennap d. e. »—12 éráig Budapesten, gr. Ká 
rolyi Sándor titkári irodájában (Eszterháey utcza 21. 
a.) a kik pedig a lakásokat megtekinteni kivárnák, szí 
íordulnf “ek I Ót0U H,lciay J<iz89f fopénztárnok úrhoz

8519 Kiszely Endre, titkár.

fehér 7—8
Tokaj-Hegyaiján közönséges (parasztbor) 15

“~éj 1 irt j un ord,T,oT,”,m ^bo i_▲.. %i i
morodni 60—85

mm. 75.5k. 12.75, 500 
rom hóra.

Felsőtiszavidék 
12.45, 200 mmázsa 76 k. 
rom hóra.

Pestmegyei 700 
rom hóra.

Fehérmegyei 2700 mm. 72.7 k. 
12.32V2. 400 mm. 78.5 fe. 600 mm. 78.8 k, 200 
mm. 79 k. összesen 1200 mm. átlag 13 frt,’mind

12.75, mind há-

1 900 mm. 75 
12.45, mind

mm. 75 3 k. 12.55, há-

ökőrhns 100 klgrja........
Tehénhua r n ........
Borjúhús „ „ ...........
Bivalyhas „ „
Nyers szalonna 100 klgr. 
Sertészsír

Budapesti húsárak.
Budapest, márcz. 9.

50.----- 53.— frtig.
48.------61.—
50.----- 80.—
44.------47.—
68.------70.—
•|0.------72.—

három hóra.
Északmagyarországi 200 mm. 

76.7 k. 12.45, 200 mm. 75.8 k. 12.10, 100 mm.
mm. 75 k. 12.10, mind bá-10075 7 k. 1210, 

rom hóra.
Oláhországi 100 

három hóra.
Mai hivatalos effektiv árak:

Beza

mm. 71 k. 10.05

Zab

uj bánsági .........  74—79
e tiazavidéki ......... 74—79
a peatvidéki............. 74—79
» f-hérmegyei 74—79
„északmagy írországi 74—79 i

• 4   70—72 :
I 6 takarmány ............... 60—62 i

6 égstaivalé .............. 62—64
ó sörfőzdéi.................... «4—66 1

<5 -   37—40 1
Tengeri 6 bánsági

• • másnemű __
Mietó ...............................
Repeze nj káposzta...

• a bánsági ...

12J5—12 86 frt 
12.25—12.96 „ 
12.06—12.70 „ 
12.16—12.85 „ 
11.66—12.40 t
8.80— 9.10 . 
7J50— 7.76 ,
7.80— 8.40 . 
9.60—10.50 , 
7JS6— 7.96 , 
7.30— 7.36 „ 
7.20— 7.26 . 
6.90- 6.16 .

Marhavásár.
Budapest, márczius 9. A ma tartott heti marha­

vásárra felhajtatott összesen 1485 darab nagy és 1676 drb 
apró marha. — Ebből eladatott 22 bika drbja 56 frttél 
180 frtig, 878 ökör, párja 215 frttél 340 frtig, 415 vágó­
tehén, párja 165 frttél 280 frtig, 132 fejős tehén,, drbja 78 
frttél 175 frtig, 38 bivaly párja 135 frttél 196 frtig, 610 
borjú, darabja 8 frttél 36 frtig, 1066 bárány, párja 4 — 
frttél 6.— frtig.

Tojás 6e vaj.
Bécs, márcz. 8. (Medák M. tuiéjitása az ..Egye t- 

értéi“ részére.) Ama körülmény, hogy e hét elején na- 
gyobb mennyiségű friss tojás hozatott és hogy a vevők 
tartózkodó magatartást tanúsítottak, az idézte elő, hogy
ZrZZ^mÍV,e! ha“y»'-fott*k, s következőé épen jegyc- 
tettek : Elsőrendű tojás 45, elsőrendű láda-áru 46, köz p 
minő égfl tojás 47 drb frtonkint.
, , * h nem kielégítő hozatal mellett ae árak szilár­
dak voltak. Jegyeztetett: tea-vaj 120, finom asztali vaj 
112, moryaorszag, 9o, magyar 80-82, kereskedelmi vaj 
kiíefiUnt °1V“'*t0tt vaj 100> éi disznózsír 78 forint 100

Vidéki delet,
Szatmár, mároz^ 8. (Az „Egyetértés“ tndósi-
f. termán7ü»fotben még mindig tökéletes pangás 

nralkodrk. A czekély készlet mellett, úgy kínálók mint 
vevik .gen rezerváltak. A mai hetiváíár is élettelim 
folyt le. Búza 10-11.20. Tengeri 6.30-6 80. Arak nérie- 
nösécrH Li‘ztfi2let ,em változt.tett irányt. Finomabb mi- 
néségü még mindig rósz keletű, s a kötött üzletek to­
vábbra te csak a kenyérlisztre redukálódnak. Arak váltó-

, SZA-
, „.tétig; aszú (3—2 puttonyos kö-

vérebo) 260—doO frtig, a minőség izorint és 
gonozi hordókint (á 135 liter.)

Gazdasági közlemények.
t>ai r Gazdakör. Az e hó 8-án S o m 8 s i c h 
Hál elnöklete alatt tartott igazgatósági ülés után 
xioránsaky Nándor órtekeevén & vizazabá- 
lyozási ügyek adminisztrációjáról és a tehervi­
selés kérdéséről, elhatároztatott, hogy e nagy 
fontossága ügy f. évi márczius hó 11-én azaz 
szombaton délután 5 órakor fog megvitattatni. 
Ennélfogva felhivatnak a Gazdakör tagjai, hogy 
a jelzett időben a Gazdakörben megjelenni s a 
vitában részt venni szíveskedjenek. E vitatkozás 
után E g a n Ede fog értekezni a tejgazdaságról.

Gazdasági tudósításod.
tása 1 Mnnmhár,’- (As; fi 7 e t é r t é s- tndési-
A É'flk.ó n xld8j4ríaank a vet<$“e ige» kedvező volt. 
Ltil 0f VSdt,^VaeIÍ malee váltott, fel, mi a vege- 
kártél fiit eIlJie6,u- A repesében esett igen «sekély
kártól eltekintve, a többi vetések kitünően állnak A ta-

^ «*** ™ »bt, ,.b
igen sok helyt már el is vettetett.
désitásaV ASMre„d^ ffiÍrU‘ 7; (Az ^Egyetértés- tu- 
M , Z A k<5’ a begyeket kivéve, mindenünnen elment.
£ r tSu nap0k ““7^* kiszállták a talajt, hogy
«»ént áat 1 b!*u n,em ^Benak az esős napok, a tavaszi 
Tik«™!1”6®' Jzdhetjtik. Vetéseink közepesek. Egér sok. 
Takarmány még van, » igy ,iet,3 nálküf lohet elvégezni

katjá-

I

m. klr. udvari
uty L

Budapesten,ásványvíz - srállitócál 
Erzséüetitér 7. sz.

meg|a következő természetes ásványvizek érkeztek

friss „1888.“ évi töltésekben.

[Mohai Áqnes-forrás 
Luhi Ma

Alsó
Aa ásványvizek valódisága ée griatesém te- 

nteteben, a készletek a várost főerroe ellenőreóee 
1 vannak helyeeve. 6489

j Árjegyzékkel kívánatra ingyeoazoigátok

rgit-forrás
seltersi

MATTONI-féle

GIESSHŰBLI (legtisztább é8Vé
umvviiuui.! nyes savanyúvá.)
Raktár Budapesten, Ferenci Xózseftér 3.

3293

Napirend márczius 10-ón.
Naptár: Péntek. R. kath.: 40 vértanú. Pret.: Sándor. 

GQirog-oro«; (febr. 28.) Portir püspök. Zsidó: (adar 
.9 . Józaa. Nap kel 6 <5. 26 p„ ayug. 6 & 65 p. 
Hold «ni 11 é 30 p. este, nyug. 8 i. 33 p. reggel. 

A magyar zenét művelik szövetkezetének hangversenye 
.e*t®,81^ako«-» vigadó kts termében.

Könyvészeti kiállítás az akadémiában d. e. 10—d. u. 5-ig 
Belépti díj 30 kr. 6*

Munkácsy „Krisztus Pilátus előtt“ caimü festménye a mü-
SIÄ Ä" “• *• -— »-=«■

Iparmuzeum a műcsarnok épületébe« d.
AKUdáalai könyvtár d. n. 8_7-j»
Egyetemi könyvtár <t. U. 8—7-tg 
Múzeumi könyvtár d. e. 9—1 ig.
Múzeumban régiségtár d. e. 9_d n 1-ig
Horváth-féle A löld körül- caimü nag/mozgé dioráma a
Állatkerti egét, 5 MP" BeUpti dij 30 kr‘

S&inbáaak ós
nemzeti'szikhAz.

Péntek, márczius ;0-en :

A hol unatkoznak.
Vígjáték 3 felv. Irta Pailleroit E., fordította Huszár Imre. 

Személyek:
Belize, tanár 
Céran Boger 
Raymond 
Toulonnier 
Saint Réanlt 
Tábornok

«• Vs8—*/,6-ig. jr

Bercsényi
Náday
Halmi
Hetényi
Egressy
Szigeti

Virot, képviselő Pintér 
Gaiao szerkesztő Kőrösmezei 
Des Millets Példányi
De Beines Komáromi
Frangois Sántha

Réville benő 
Céran grófné 
LouJan mar- 

quisne 
Raymondné

Szné Prielle K 
Felekiné

Lendvayné 
Molnáráé

Viíliers Susanne Csillag T. 
Watson Lucy Márkus ti.

I Saint Réault 
I báróné Sántháeé 
I Arriegoné báróné Békessy I. 
I Des Boinee báróné György né 

Kezdete 7 órakor.

Holnap, mároz. 11-én Wiltné assz vendégjátékául: „Borgia 
Luerezia.” Opera 3 felv. — Ezzel: „Roceeo.“ Ballet 1 felv.

Állomások
r
Sg

Is
-8 57
«14

'S *5*
3 6

M 2
i| s

1° o
J3 ra ^

M
*cs ,

Ho
Nto
a
£

Arad .......... ............  1 70.5 DK. í4- 56 1 3
Beszterce»..... ......... i 70.5 O 4- 35 3
Besrtercsebáuyi.... 705 K. ’T 12 o
Budapest .............. 70.0 NY, + 8 1 o
Csáktornya .............  íj 71.7 NY, + 07 1 o
Debrecseu .............. | 69.7 D, 4- 2.8 o
Eger....... fi..............  F — ti, ■ - 0.9 o
Eszék....,....... ... ... .... [1 — j
Fiume....... .............. 71.9 ENi, : -í 11.3 _ o
Késmárk...............
Keszthely............
Kolozsvár.............
Magy.Ovár...........
Mármaros-Sziget 
Hagy-Enyed
Nagy-Szebea......
Nagyvárad... ........
Orsóvá........___ __
Pancsova..............
Belmecabánya
Sopron................
Saatmár-Námeti
Szeged „...............
Ss«p!-Sírt-Gy5rg7—
Temesvár
Treneeée _______
Ungvár_____
Eágráb_______ _
Béé............................ j
liegen«_____ ‘
Lealna —......
Pela«,__________ i
W|a-------------- í

71.0
72.8

70.8

-NY,
NY,

ENY,
DNY,

-I- 0 .9 
-1-38 
+ 32
+ 9.1

3

72 0 
69.5 
72.4 
69 2 
68.9
72.4 
710 
76 0
69.5 
71.2 
71.0

Áttekintése a mai Időjárásnak:
„„ íi„1l?z-rr<i.,r, á ban: A i agy légnyomás 1775-776) 
a* Alpok tájáról keresztül nyúlik a kontinensen egyfelől L 
tranczia nyugati partokig, másfelől .Magyarortzágo.i át a
• 17C-It6DgerÍ8r ^772) s kiterjyd a koutieflus többi részeire 
is ((6.->). —- Az idő délen derült, északon többnyire bo­
rús, csapadékokkal. A hőmérséklet Németországban ua- 
gyobbo-iott. ^

H azánkban : Többnyire nyugati és észak­
nyugati Szelek mellett a hőmérséklet nagyobb lett • a lég- 
nyornás nyugaton kevéssel alább-, keleten fölebb szállt. — 
Az idő általába;: napos, felhős-borússal váltakozik, 
eső Ursováu volt. Kevés

Kírátág a jövő fdera:
lat, hazánkban: Nagyobbodó hőmérséklet mel- 
lett napos, felhős-borússal változó időt várhatni, belyea- 
kint csapadékkal. 1

Vasutköziekedési útmutató.
A feaat indul 

Az eetfrák államve»Hlya leié-
házából.

«um* M*

^«rapMtrR-ántómvte, p«um/Um| 

SzS«y«»trtt,^Vléz, Rnur^ta, *iae, Er-

Bmlapetórtl Osezlti, UMnd, 
v*. Tendotoví

BoÄzpwWl, Osegtid, Uobrvena, *1» 
keld- Kamm #

aeAapestfől, Chee^éd, Btolaok, PtlspffV* 
I^dáDy, N.-Vár*d, Kefop - 
váz, Braaső, Predeal 

BmJtóc.lí«!, Oseffltd, Szolnok, ArU,l 
S.-8a*kex^ Braué

nem. vénát 
gyorsvonat 
siem. vonat 
ftttifrenal

▼egye* ven. 
fbtirroaat

nie" a. vonat fstsrvoaal m. vonat 
ál

<*, •vonat

magyar államvaau! 
ledébázábél,

^aaapwiitl Hatvan E»

(leaeeoz:,-)

•I cfiivA-Tzriíe, Le/ 
•eneu, Síijvi», Bntíka t

3ud»pMtfí],^GŐd5US, Hatvan, Mtotr,;,

» déli vetet (bedal) froébátáéé!'

flzém reszt 
'Z7<Mí,ror.-

estit
*8 érz M p. rest
f 6» 10 p. d. a,
II 0f* l,.t 
10 «íz te p. ezt,
« en U p.
U Om U p. mu6 őrs 16 p. rítt 
• én K p. nt« T Orz tó p. r-s j
le «fa II p. zee«
é écz W p. OCM t drz lop .ntz

> «>ip. ttifS8 óra 50 p. tavsi 
U óra

Bndepeitrtl, ez6ke«fel,<rv«i. Bar.»* 
1‘rtgefíe'

í em. vmted J /ra 18 \ •< rare vonat, » era — 4L e, 1 r»n- T éra 6Sp.fi

A vonat megérkezik,
az eiztrák áliamvaiet lm!*,

házába
fw«z, rsewcy, Émli’TCi BMaptctn | 

fo»k«ÍTfc, mutórgee. Wat, Vaui, Be-
ertlorcve, Ium«vlr. BzegnA. Cseri#. Badapestro

Sarénsebss, Taxnei

^**•1 ÄtakoU», Dmbreosen. 
Badapaetra Cwgied,

hredert, Brzteé, Kolosirzteo, KoloztTZfp B.-Vírsd, TüzpSk - Lzdlay, ísolzok Czegiéd, Budzpesir,
Uráné, K.-fizebeo, Arad, 8s ötnek. Ci 

léé, Bndzpeetr#
A magyar államvasut

mdoaízib^
hnttka, Miron, 1

(toeeibszí)

*jén|

A venafaik

ftttÓT'ronat «com. vonat
htiArvÄat

8 0?« Síp. i
» én “ t '.t

ízt irtoazt. T

Me«tkw«í

eezm. rooet MnHs. trj.i 
vagy,« ven. U Stell p.£.a-.

ér* mp. tagg.;
f SZOB. Tenet 9 éré «* p. eeK- 
I fuérranel t ára Hp. rip..,«**». Tonst 6 óra |Sp. .!

T*!

fWtaroam 7 «*» **.»*! -;

tzfVSS TOÜ H
sjon varét 7 91 p.
legry »eo. 19 «Z if J . f , «aeb ve«. 8 le* til p. r Sjon veeet 10érett p. «. i

^ CMíua, B.-/““»7IfaT
espe*te* 1 nett «esel Urtiipr,.,

A till vasat (bueai) »tiházába.
Zfepzfltoi, Katiira, íMk e«í,hl,Tlr izettllyTea. » Ir* 9» e. < Budapestre gyors vosst )1 ónt 16 p. -*——————_ yonaelS éra *7 y r

Vízállás.

1382. márczius 9-ém.

4 I léoiiiilai
Méter

I főlőtt I eUtt
I Válté..<

Dunai

Ttwa:

Foray___
Komárom «... 
Budapest - 
Moháén 
Vnkovár __ 
Újvidék___

Orsóvá___ _
Barer ...... .
Eszék
Sziszek_____

M- Sziget ___
! Beregtóáea..." 

Sárospatak 
Saatanár. „
Toka..............

Q--%ata...

Temeeua

(.98
0.75

095

4.20 
130 
5.81 
4.53 
4 52

1.48

apadó

árad ' 
apid ■ 
árad,:

Ars. (hl
»P-
árad.)

api dó

I áradd

H

dala

reg fin
delkez k.
hogy a i
háborúra
ll iiíj:h Cr
Hátik j1 í?í

Ivek a S£
Uv-n 1 -J<~i Úti 1 5. li
ez esdibe:
annak lej
Ivet a ne
támcigaitni
kednunk.
Ijan vaun,


